
T.C.
İSTANBUL

14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2016/32 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 02/10/2017
CELSE NO : 56.

BAŞKAN : Ali İhsan HORASAN  95147
ÜYE : Arif ATANIAN  119220
ÜYE : Sonat GÜVENÇ  217443
CUMHURİYET SAVCISI : Mehmet YEŞİLKAYA 104746
KATİP : Serhat GÜL  144150

Tanık yoklaması yapıldı. Tanık olarak dinlenmesine karar verilen kişilerin duruşma 
salonunda bulunmadıkları anlaşıldı.

Belirli gün ve saatte 56. celse açıldı.
Tutuklu sanıklar Ahmet ÇETİNER, Ali ÖZ, Bekir YOKUŞ, Ecevit EMİR, Emre 

CİNGÖZ, Ercan GÜN, Ergün YORULMAZ, Gazi GÜNAY, Hacı Şefik ŞİMŞEK, 
Hüseyin YILMAZ, Metin BALTA, Metin YILDIZ, Okan ŞİMŞEK, Şeref ATEŞ, Veysal 
ŞAHİN, Yakup KURTARAN, Hamza CELEPOĞLU, Ali Fuat YILMAZER ve 
Ramazan AKYÜREK'in bağlı bulundukları ceza infaz kurumundan getirildikleri görüldü. 
Bağsız olarak huzura alındılar.

 Başka suçtan tutuklu sanık Şükrü YILDIZ'ın Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumunda,  tutuklu sanık Muharrem DEMİRKALE'nin Sincan 1 Nolu F Tipi Yüksek 
Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, tutuklu sanık Yavuz KARAKAYA'nın Çorum L 
Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda SEGBİS aracılığıyla hazır oldukları görüldü.

Sanık Muharrem Ay müdafii Av. Kadir ÇEKİN geldi, 
Sanık Hacı Şefik Şimşek müdafii Av. Metin ATAMIŞ geldi, 
Sanık Yusuf Bozca müdafii Av. Hüseyin ÇOBANOĞLU geldi,
Sanık Erhan Tuncel müdafii Av. Erol AYAN geldi, 
Sanık Volkan Şahin müdafii Av. Medain KORKMAZ geldi, 
Sanıklar Ecevit Emir ve Veysal Şahin müdafii Av. Kübra EMER geldi,
Sanıklar Ünsal Gürel ve Cevat Eser müdafii Av. Zeynep ÖZHAN geldi,  
Sanıklar Murat Bayrak, Metin Balta, Yakup Kurtaran, Ahmet Çetiner müdafi Av. 

Feyza ERTÜRK geldi,
Sanık Ercan Gün müdafileri Av. Ahmet Köksal BAYRAKTAR, Av. İlkan 

KOYUNCU ve Av. Uğur GÜNER geldiler, 
Sanıklar Ergün Yorulmaz ve Emre Cingöz müdafii Av. Mete GENÇER geldi, 
Sanık Okan Şimşek müdafii  Av. Mehmet Tahsin SONER geldi, 
Sanık Atilla Güçlüoğlu müdafi Av. Cansu ÇİFÇİ geldi,
Sanık Ramazan Akyürek müdafii Av. İrem DANACIOĞLU geldi, 
Sanık Tefik Cantürk müdafii Av. Metin TARHAN geldi, 
Sanık Şükrü Yıldız müdafii Av. Nebi DOĞAN geldi, 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

  
 

  
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 02/10/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 
 
 
 
 

  
 
 

 

 

Sanık Ali Öz müdafii Av. Sedat KÜÇÜKYILMAZ geldi, 
Sanık Ahmet İlhan Güler müdafii Av. Melih Asım GÜLER geldi, 
Sanık Reşat Altay müdafii Av. Yavuz Selim BAYDAR geldi, 
Sanık Gazi Günay müdafii Av. Mihriye BAŞKURT geldi, 
Tutuksuz sanıklar Adem SARIGÖL, Yüksel AVAN, Atilla GÜÇLÜOĞLU, Birol 

USTAOĞLU, Murat BAYRAK, Tefik CANTÜRK, Ali Barış SEVİNDİK, Yusuf 
BOZCA, Abdullah DİNÇ ve  Muhammer AY geldiler,

Katılanlar vekilleri  Av. Hakan BAKIRCIOĞLU, Av. Hülya DEVECİ,  Av. Bahri 
Bayram BELEN geldiler, başka gelen olmadı.

Açık duruşmaya devam olundu. 
Gelen evrakların okunmasına geçildi. 
SEGBİS çözümü tamamlanan 41, 42, 43 ve 44. celse duruşma zabıtlarının sanıklar Ali 

Fuat Yılmazer, Ramazan Akyürek, Yasin Hayal, Ogün Samast, Özkan Mumcu ve Şükrü 
Yıldız'a tebliğ edildiğine dair tebliğ-tebellüğ belgelerinin Mahkememize gönderildiği 
anlaşıldı. 

55. celse ara kararlarının Silivri Ceza İnfaz Kurumundaki tutuklu sanıklara, başka 
cezaevinde tutuklu olarak bulunan sanıklar Muharrem Demirkale, Hamza Celepoğlu ve 
Yavuz Karakaya ile  başka cezaevinde başka suçtan tutuklu olarak bulanan sanık Şükrü 
Yıldız'a tebliğ edildiğine dair tebliğ-tebellüğ belgelerinin Mahkememize gönderildiği 
anlaşıldı. 

03/08/2017 tarihli 55.celsede verilen tutukluluk halinin devamına ilişkin ara karara 
sanıklar Metin Balta, Ahmet Çetiner, Ecevit Emir, Yakup Kurtaran, Ali Öz,  sanıklar Metin 
Balta, Ahmet Çetiner ve Yakup Kurtaran müdafii Av. Ahmet Çavuş, sanık Hacı Şefik Şimşek 
müdafii Av. Metin Atamış, sanık Ercan Gün müdafileri Av. Köksal Bayraktar, Av. Ömer 
Bayraktar ve Av. Uğur Güner ile sanık Ramazan Akyürek müdafii Av. İrem Danacıoğlu 
tarafından itiraz edildiği, itirazın değerlendirilmek üzere dosyanın İstanbul 15. Ağır Ceza 
Mahkemesine gönderildiği, İst. 15. Ağır Ceza Mahkemesinin 23/08/2017 tarih, 2017/832 D.iş 
sayılı kararı ile itirazların reddine karar verildiği, red kararının itiraz edenlere tebliğ edildiği 
anlaşıldı. 

03/08/2017 tarihli 55. celsede verilen tutukluluk halinin devamına ilişkin ara karara 
sanık Gazi Günay ile sanık Yakup Kurtaran'ın eşi Emine Kurtaran tarafından itiraz edildiği, 
itirazın değerlendirilmek üzere dosyanın  İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesine gönderildiği, 
İst. 15. Ağır Ceza Mahkemesinin 06/09/2017 tarih, 2017/855 D.iş sayılı kararı ile itirazların 
reddine karar verildiği, kararın sanık Gazi Günay'a tebliğine ilişkin tebliğ-tebellüğ belgesinin 
Mahkememize gönderildiği anlaşıldı. 

03/08/2017  tarihli 55. celsede verilen tutukluluk halinin devamına ilişkin ara karara 
sanık Gazi Günay müdafii Av. İlker Doğan tarafından itiraz edildiği, itirazın 
değerlendirilmek üzere dosyanın  İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesine gönderildiği, İst. 15. 
Ağır Ceza Mahkemesinin 23/08/2017 tarih, 2017/840 D.iş sayılı kararı ile itirazın reddine 
karar verildiği, kararın sanık Gazi Günay müdafii Av. İlker Doğan'a tebliğ edildiği anlaşıldı. 

07/07/2017 tarihli celsede verilen tutukluluk halinin devamına ilişkin karara sanık 
Gazi Günay müdafii Av. İlker Doğan tarafından itiraz edildiği, itirazın değerlendirilmek 
üzere  İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesine gönderildiği, İst. 15. Ağır Ceza Mahkemesinin 
03/08/2017 tarih, 2017/797 D.iş sayılı kararı ile itirazın reddine karar verildiği, red kararının 
itiraz edene tebliğ edildiği anlaşıldı. 

Sanıkların tutukluluk durumlarının 24/08/2017 tarihinde dosya üzerinden 
değerlendirildiği ve sanıkların tutukluluk hallerinin devamına karar verildiği, karara sanıklar 
Yakup Kurtaran, Metin Balta, Ahmet Çetiner, Ramazan Akyürek, Veysal Şahin, Ali Öz, 
Sanık Ramazan Akyürek müdafii Av. İrem Danacıoğlu, sanıklar Metin Balta, Ahmet Çetiner 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

  
 

  
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 02/10/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 
 
 
 
 

  
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

ve Yakup Kurtaran müdafii Av. Ahmet Çavuş ile sanıklar Ecevit Emir ve Veysal Şahin 
müdafii Av. Mustafa Mümin Bulun tarafından itiraz edildiği, itirazların değerlendirilmek 
üzere dosyanın İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesine gönderildiği, 15. Ağır Ceza 
Mahkemesinin 20/09/2017 tarih, 2017/895 ve 2017/908 D.iş sayılı kararları ile itirazların 
reddine karar verildiği, kararın itiraz edenlere tebliğe çıkarıldığı anlaşıldı. 

Sanık Yavuz Karakaya'ya dosya örneği ile HTS kayıtlarının tebliğine ilişkin tebliğ 
tebellüğ belgesinin Mahkememize gönderildiği anlaşıldı.

Sanık Emre Cingöz müdafii Av. Savaş Baytok'un vekillikten çekilme dilekçesini 
UYAP sisteminden gönderdiği, çekilme dilekçesinin sanık Emre Cingöz'e tebliğ edildiğine 
dair tebliğ-tebellüğ belgesinin Mahkememize gönderildiği anlaşıldı.

Sanık Muharrem Demirkale'ye HTS kayıtlarının tebliğine ilişkin tebliğ-tebellüğ 
belgesinin Mahkememize gönderildiği anlaşıldı. 

Celse arası NTV kanalının 20/01/2007 tarihi saat 20:00-22:00 saatleri arasındaki 
yayın kayıtlarının çıkartılarak gönderilmesi için Doğan Yayın Grubu A.Ş.'ye yazılan yazı 
cevabının geldiği, NTV Radyo ve Televizyon Yayıncılığı A.Ş. Vekili Av. Özge Çolakoğlu 
tarafından istenen kayıtların dilekçe ekinde 1 adet DVD içerisinde Mahkememize sunulduğu 
anlaşıldı. 

İstanbul C. Başsavcılığının 2016/85057 soruşturma sayılı talimatı gereği İstanbul 
emniyet Müdürlüğünce sanık Ercan Gün'e ait el konulan dijital materyallerin incelenmesi 
sonucu oluşturulan İMAJ A'nın sanığa, sanığın yakınına veya avukatına ulaşılamadığı 
bildirilerek içerisinde imaj bulunan 1 adet flash belleğin mahkememize gönderildiği anlaşıldı.

Sanıkların tutukluluk durumlarının 22/09/2017 tarihinde dosya üzerinden 
değerlendirildiği ve sanıkların tutukluluk hallerinin devamına karar verildiği kararın tutuklu 
sanıklara tebliği için ilgili cezaevi müdürlüklerine yazı yazıldığı, Silivri Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumuna yazılan yazı cevabının geldiği, düzenlenen tebliğ tebellüğ belgelerinin 
mahkememize gönderildiği, Çorum L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna yazılan yazı 
cevabının gelmediği görüldü. 

Samsun 3. Ağır Ceza Mahkemesinin 2017/294 Esas sayılı dosyasında sanık Mehmet 
Ali Özkılınç hakkında silahlı terör örgütüne (FETÖ/PDY) finansal destek sağlama suçundan 
açılan dava dosyasının mahkememiz dosyasıyla birleştirilmesine karar verilerek dosyanın 
mahkememize gönderildiği, mahkememizce de dosyanın mahkemesine iade edildiği 
anlaşıldı. 

İstanbul C. Başsavcılığı Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosunun 20/09/2017 
tarih, 2017/70694 soruşturma sayılı yazısı ekinde Ortahisar ilçe Jandarma Komutanlığının 
27/07/2017 tarihli yazısı ve eklerinin dosyaya eklenmek üzere Mahkememize gönderildiği 
anlaşıldı. 

İstanbul C. Başsavcılığı Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosunun 27/09/2017 
tarih, 2017/70694 soruşturma sayılı yazısı ekinde Balıkesir İlçe Jandarma Komutanlığının 
17/07/2017 tarihli yazısı ve ekindeki Sanık Abdullah Dinç hakkındaki soruşturma dosyasının 
Mahkememize gönderildiği anlaşıldı.

Sanık Murat Bayrak müdafii Av. Ahmet Çavuş'un vekaletnamesini ibraz ettiği 
anlaşıldı.

Sanık Onur Karakaya müdafi Av. Tolga Yurdakul'un bu hafta yapılacak duruşmalar 
için mazeret dilekçesi ibraz ettiği anlaşıldı. 

Sanıklar Birol Ustaoğlu ve Yüksel Avan müdafii Av. Mehmet Fazıl Uçar, Sanık Ogün 
Samast müdafii Av. Hüseyin Işık ile Sanık Celalettin Cerrah müdafii Av. Mehmet Köksal'ın 
bugünkü duruşma için mazeret dilekçesi ibraz ettikleri anlaşıldı. 

Tutuklu Sanık Ramazan Akyürek'in bulunduğu cezaevi kanalıyla mahkememize 
göndermiş olduğu 15/08/2017 tarihli dilekçesiyle SEGBİS çözümü tamamlanan duruşma 
zabıtlarının tarafına gönderilmesini talep ettiği anlaşıldı.
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Tutuklu Sanık Ali Fuat Yılmazer'in bulunduğu cezaevi kanalıyla mahkememize 
göndermiş olduğu,

 22/08/2017 tarihli dilekçesiyle; Mahkememiz dosyasıyla birlikte hakkında derdest 
davalar bulunduğunu, bu dosyaların kapsamlı olması nedeniyle haftalık 9 saat savunma odası 
kullanım saatinin 24 saate çıkarılmasını,

 14/08/2017 tarihli dilekçesiyle de; İstanbul 24 ve 25. Ağır Ceza Mahkemelerinde 
tutuklu sanıklarla ilgili olarak avukat görüş kısıtlılığının kaldırılması yönünde kararlar 
verilmiş olduğunu, kendisinin haftada 1 saat avukat görüşme imkanı bulunduğu, hakkında 
açılan soruşturma ve davaların sayısı nedeniyle avukatının hukuki yardımından 
faydalanmasının önem arz ettiğini belirterek avukat görüş kısıtlılığının kaldırılması yönünde 
karar verilmesini talep ettiği anlaşıldı. 

Sanık Ramazan Akyürek müdafii Av. İrem Danacıoğlu UYAP üzerinden 
Mahkememize göndermiş olduğu 10/08/2017 tarihli  dilekçesiyle; müvekkili hakkında 
uygulanan avukat görüş saati sınırlandırmasının kaldırılmasını talep ettiği anlaşıldı. 

Tutuklu Sanık Hamza Celepoğlu'nun bulunduğu cezaevi kanalıyla mahkememize 
göndermiş olduğu 07/08/2017 tarihli dilekçesinde, hakkında 48.celse (14.14) numaralı ara 
karara istinaden istenilen bilgi/belgelere çok kısa bir sürede ulaşılmasının mümkün olduğu, 
Jandarma Genel Komutanlığınca cevap süresinin uzatılarak mağduriyetine sebep olunduğunu 
belirterek mağduriyetine neden olan sorumlu kişiler hakkında adli işlem başlatılmasını talep 
ettiği anlaşıldı. 

Tutuklu sanık Muharrem Demirkale halen bulunduğu cezaevi kanalı ile 
mahkememize göndermiş olduğu 07/08/2017 tarihli dilekçesiyle; kendisine tahsis edilen 
bilgisayar kullanım saatlerini, arama ve açık görüş vb. nedenlerden dolayı kullanamadığını, 
kendisine tebliğ edilen DVD içeriklerinde çok sayıda evrak bulunması nedeniyle belgeleri 
incelemekte zorlandığını belirterek, savunma hazırlığı kapsamında kendisini ilgilendiren 
önemli evrakların tarafına çıktı olarak tebliğ edilmesini talep ettiği anlaşıldı. 

Sanık Yüksel Avan'ın mahkememize ibraz ettiği dilekçesiyle; Sivas ilinde görevli 
olduğunu ve savunmasını da yaptığını belirterek duruşmalardan bağışık tutulmayı talep ettiği 
anlaşıldı. 

Halen Metris R Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda  Nitelikli Yağma ve Tasarlayarak 
Adam Öldürme suçlarından hükümlü olarak bulunan Adnan Yıldırım bulunduğu cezaevi 
kanalıyla mahkememize göndermiş olduğu 07/08/2017 tarihli dilekçesiyle Hrant Dink'in 
ölümüyle ilgili bir takım bilgiye sahip olduğunu belirterek tanık olarak dinlenme talebinde 
bulunduğu,

Metris R Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunun 07/08/2017 tarih, 2017/2921 sayılı 
yazılarıyla, hükümlü Adnan Yıldırım'ın talep dilekçesiyle ilgili olarak psikiyatri görüş 
raporlarının Mahkememize gönderildiği anlaşıldı. 

Sanık Ogün Samast'ın hükümlü olarak bulunduğu cezaevi kanalıyla mahkememize 
göndermiş olduğu 24/08/2017 tarihli dilekçesiyle; 6 yıldır kalmakta olduğu arkadaşlarının 
yanından güvenlik gerekçesiyle alınıp başka bir odaya konulduğu, psikolojik rahatsızlığı 
olması nedeniyle tek kişilik odada kalmak istemediğini belirterek bu hususta mahkememizce 
yazılmış bir yazı var ise bu uygulamanın kaldırılmasını talep ettiği, Mahkememizce bu 
hususta herhangi bir yazışma yapılmadığı hususunda sanığa bilgi verilmesi için ilgili cezaevi 
müdürlüğüne yazı yazıldığı anlaşıldı. 

Sanık Yusuf Bozca müdafii Av. Hüseyin Çobanoğlu'nun mahkememize sunmuş 
olduğu 22/08/2017 tarihli dilekçesiyle, soruşturma aşamasında sanık hakkında mevcudiyetini 
ispat için belirli günlerde imza atmasına dair adli kontrol kararı verildiğini ve devam ettiğini 
belirterek, sanığın bayram tatilini şehir dışında bulunan ailesinin yanında geçirmek 
istediğinden sanığa 4 Eylül Pazartesi günü için izin verilmesini talep ettiği, mahkememizce 
talebin yerinde görülmeyerek reddine karar verildiği, kararın sanık müdafine tebliğ edildiği 
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anlaşıldı. 
Tutuklu Sanık Ercan Gün'ün halen bulunduğu cezaevi kanalıyla mahkememize 

göndermiş olduğu 23/08/2017 tarihli dilekçesiyle; avukat görüşünün kısıtlılığının kaldırılması 
ya da saatlerinin arttırılarak serbest zamanlı olarak seçim hakkı verilmesini talep ettiği 
anlaşıldı. 

Tutuklu sanık Ahmet Çetiner halen bulunduğu cezaevi kanalıyla mahkememize 
göndermiş olduğu 07/09/2017 tarihli savunma dilekçesi ekinde bir takım belgeleri ibraz ettiği 
anlaşıldı. 

Katılanlar vekili Av. Hakan Bakırcıoğlu'nun İstanbul C. Başsavcılığı Terör ve Örgütlü 
Suçlar Soruşturma Bürosunun 13/04/2017 tarih, 2015/124764 soruşturma sayılı bir kısım 
şüpheliler hakkındaki ek takipsizlik kararına itirazına dair dilekçenin Mahkememize 
gönderildiği, Mahkememizce de dosyanın itirazın değerlendirilmesi için ilgili Sulh Ceza 
Hakimliğine gönderilmek üzere İstanbul C. Başsavcılığı Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma 
Bürosuna gönderildiği anlaşıldı. 

Sanık Okan Şimşek müdafii Av. M. Tahsin Soner'in UYAP üzerinden Mahkememize 
göndermiş olduğu 17/09/2017 tarihli dilekçesiyle, alınan karar doğrultusunda Giresun 
Jandarma Bölge Komutanlığına yazılan yazıya verilen cevapta tanık Halit Sağlam'ın ifade 
tutanağının gönderilmediğini belirterek bu ifade tutanağının da dosyaya celbini talep ettiği 
anlaşıldı. 

Sanık Hüseyin Yılmaz'ın Mahkememize göndermiş olduğu 08/08/2017 tarihli 
dilekçesinde birleşen Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesi dosyadan daha önce görülen Trabzon 
2. Sulh Ceza Mahkemesindeki 2007/579 esas sayılı dosyanın 3.celsesi veya duruşmasında 
vermiş olduğu tanık ifade tutanağının bir suretinin tarafına gönderilmesini talep ettiği, ancak 
Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesinin dosyasının henüz birleştirme kararı verilerek 
mahkememize gönderilmediğinden işlem yapılamadığı anlaşıldı. 

Sanık Yavuz Karakaya'nın Mahkememize göndermiş olduğu 10/08/2017 tarihli 
dilekçesiyle, SEGBİS sistemindeki yoğunluk nedeniyle takip edemediği 2 ve 3 Ağustos 2017 
tarihli duruşmalara ait SEGBİS görüntülerinin tarafına gönderilmesini ve bundan sonraki 
duruşmalarda SEGBİS ile hazır bulundurulması hususunda gerekli hassasiyetin sağlanmasını 
talep ettiği, SEGBİS Yönetmeliği gereği ses ve görüntü kayıtlarının taraflara verilemeyeceği, 
tutanağa dönüştürülen kayıtların sanığa tebliğ edileceği hususundaki yazının sanığa tebliğ 
edildiği anlaşıldı. 

Sanıklar Ahmet İskender, Coşgun Çakar, Yunus Yazar, Ömer Faruk Kartın, 
Serkan Şahan, Mehmet Akif Yılmaz, Yılmaz Angın, Adem Yavuz Arslan, Ekrem 
Dumanlı, Halil İbrahim Koca, Mehmetfaruk Mercan, Metin Canbay ve  Zekeriya Öz 
haklarındaki yakalama emirlerinin infaz edilemediği anlaşıldı. 

48. celse (14.12) numaralı ara kararı gereğince; dosya içerisinde yer alan güvenlik 
kamera kayıtlarında yer alan ve 15/07/2016 tarihli tutanakta belirtilen kişilerin sanıklar  Ali 
Barış Sevindik, Emre Cingöz, Ecevit Emir, Hacı Şefik Şimşek, Yavuz Karakaya ve Bekir 
Yokuş olup olmadığı hususunda rapor düzenlenmesi için Adli Tıp Kurumu Başkanlığına 
yazılan yazının yazı cevabının geldiği, evrakın 2017/67829 ATK numarası ile Adli Bilişim 
İhtisas Dairesi kayıtlarına alındığı ve inceleme aşamasında olduğu, incelemenin 
tamamlanmasına müteakiben Mahkememize gönderileceğinin bildirildiği anlaşıldı. 

48. celse (14.13) numaralı ara kararı gereğince; Jandarma Genel Komutanlığının 
01/11/2006 tarihli yazısı ekinde gönderilen sanık Adem Sarıgöl ile irtibatli bir kısım telefon 
hatlarının irtibat tarihi itibariyle tahsis edildiği kişilerin listesi eklenmek suretiyle, burada adı 
geçen kişilerin FETÖ/PDY bağlantılarına dair herhangi bir soruşturma bulunup 
bulunmadığının araştırılarak Mahkememize bildirilmesi için İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele Şube Müdürlüğüne yazılan yazı cevabının geldiği, 17/09/2017 tarih, 
2017/28102 sayılı yazı  cevabında;
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Konuyla ilgili olarak; FETÖ/PDY silahlı terör örgütü kapsamında TEM Şube 
Müdürlüğü kayıtları iş yoğunluğu nedeniyle güncel olmamakla birlikte, sadece darbe 
teşebbüsü ve FETÖ/PDY terör örgütü kapsamında 15/07/2016 tarihinden 11/08/2017 tarihine 
kadar D Büro Amirliğince adli işlem yapılan şahıs bilgileri kontrol edildiğinde, listelerde adı 
geçen kişilere ait kayda rastlanmadığının bildirildiği anlaşlıdı. 

48. celse (14.14) numaralı ara kararı gereğince; Sanık Hamza Celepoğlu'nun Ekim 
2005-Temmuz 2006 tarihleri arasında Ankara Jandarma Okullar Komutanlığında İtalyanca 
kursuna katılıp katılmadığının, Ekim 2006-Temmuz 2007 tarihleri arasında İtalya'nın Roma 
şehrinde bulunan Güvenlik Kuvvetleri Akademisinde kursa katılıp katılmadığının, 2006 yılı 
Aralık ayında yabancı dil sınavına girmek amacıyla Türkiye'ye gelip gelmediğinin, gelmiş ise 
dönüş tarihinin, adı geçen kişinin kursta yahut yurt dışında görevlendirilmesi halinde yerine 
getirdiği göreve ilişkin kendisine vekalet eden kişi yahut kişilerin açık kimliklerinin, görevde 
olmaları halinde görev yerlerinin, görevde olmamaları halinde ikametgah adreslerinin 
araştırılarak Mahkememize bildirilmesi için Jandarma Genel Komutanlığına yazılan yazı 
cevabının geldiği,  14 Eylül 2017 tarih, 2225983/Huk sayılı yazı cevabında;

-5 Eylül 2005 - 2 Haziran 2006 tarihleri arasında Ankara Jandarma Okullar 
Komutanlığında icra edilen İtalyanca kursuna katıldığına ilişkin evrakların,

-2 Ekim 2006 - 30 Haziran 2007 tarihleri arasında İtalya'da icra edilen Güvenlik 
Kuvvetleri İhtisas Kursu'na katıldığına ilişkin evraklar ile söz konusu kursun 5 Temmuz 2006 
tarihine kadar uzatıldığına ilişkin evrakların, 

-İtalya'da icra edilen Güvenlik Kuvvetleri İhtisas Kursuna devam ederken 25 Kasım 
2006 - 04 Aralık 2006 tarihleri arasında Genelkurmay Başkanlığınca yapılan genel dil 
sınavına katılmak için (söz konusu sınava 3 Aralık 2006 tarihinde katıldığı sınav not ve tarih 
bilgisinden anlaşıldığı belirtilerek) izinli olarak Türkiye'ye gelip gittiğine ilişkin evrakların 
gönderildiği anlaşıldı. 

Aynı husustaki Jandarma Genel Komutanlığının 14 Eylül 2017 tarih, 2226018/Huk 
sayılı yazı cevabının dosyamıza eklenmek üzere İstanbul C. Başsavcılığının 20/09/2017 tarih, 
2017/70694 sayılı yazısı ekinde mahkememize gönderildiği, Jandarma Genel 
Komutanlığından gelen her iki evrakın da sanık Hamza Celepoğlu'na tebliği için Silivri 
Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna müzekkere yazıldığı, düzenlenen tebliğ-tebellüğ belgesinin 
mahkememize gönderildiği anlaşıldı.

48. celse (14.15) numaralı ara kararı gereğince; 05/02/2007 günü saat 01:45'te 
Samsun 155 Polis İhbar Hattına yapılan ihbara ilişkin ihbarcının kimliğinin tespitine yönelik 
Samsun 2. Sulh Ceza Mahkemesinin 05/02/2007 tarih ve 2007/141 Müteferrik sayılı kararı 
üzerine ihbarcının kimliğine ulaşılıp ulaşılmadığının ve bu karar akabinde yapılan işlemlere 
dair tüm bilgi ve belgelerin onaylı örneklerinin çıkarılarak Mahkememize gönderilmesi için 
Samsun İl Emniyet Müdürlüğüne yazılan yazı cevabının geldiği, 17/08/2017 tarih, 2017/970 
sayılı yazı cevabında konu ile ilgili olarak dosya tetkiki neticesi tanzim edilen tutanak ve 
ihbar ile ilgili tahkikat evraklarının onaylı örneklerinin gönderildiği, yazı ekindeki 
17/08/2017 tarihli tutanakta; ihbar üzerine elde edilen CD'ler üzerinde yapılan parmak izi 
incelemesi sonucunda herhangi bir iz elde edilemediği, söz konusu ihbarı yapan kişinin 
kimliğinin tespiti amacıyla 155 polis imdat telefonu olarak kullanılan 0362 230 60 31 
numaralı telefonu 05/02/2007 günü saat 01:30 ile 02:00 saatleri arasında arayan telefon 
numaralarının tespiti amacıyla Samsun 2. Sulh Ceza Mahkemesinin 05/02/2007 tarih, 
2006/141 Müt. Sayılı kararı ile iletişimin tespitine karar verildiği, ancak Muharebe Elektronik 
Şube Müdürlüğünün 05/02/2007 tarihli yazısında "05/02/2007 tarih ve saat 01:43 sıralarında 
155-1 telefonuna yapılan ihbarla ilgili numara tespiti yapılamamıştır" şeklinde bilgi 
verildiğinin bildirildiği, ihbarcının kimliği ile ilgili başkaca herhangi bir tespit, bilgi ya da 
belgeye rastlanılmadığının bildirildiği, yazı ekinde bir takım belgelerin onaylı örneklerinin 
gönderildiği görüldü. 
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52. celse (35) numaralı ara kararı gereğince; suç tarihi itibariyle yürürlükte bulunan 
İstihbarat Müdürlüklerinin Çalışma Yöntem ve Usullerine İlişkin Yönerge'nin mahkememize 
gönderilmesi için Jandarma Genel Komutanlığına yazılan yazı cevabının geldiği, 28 Temmuz 
2017 tarih, 9050-1876417-17/Huk.İş.Ş.sayılı yazı ekindeki Jandarma İç Güvenlik İstihbaratı, 
İKK ve Koruyucu Güvenlik Yönergesi'nin gizli belge olması nedeniyle Mahkeme kasasına 
alındığı anlaşıldı.

52. celse (37) numaralı ara kararı gereğince; 734531 askeri, 34 BLD 22 plakalı 
araç ile 734648 askeri, 34 R 0844 plakalı araçların suç tarihi itibariyle komutanlıklarına ait 
olup olmadığı, ait ise araçların model, marka ve renklerinin mahkememize bildirilmesi için 
İstanbul İl Jandarma Komutanlığına yazılan yazı cevabının geldiği, 27 Temmuz 2017 tarih, 
4000-47195-17/Ana Mlz.İşl. sayılı ve 10 Ağustos 2017 tarih, 44320274-4000-49836/Loj.Ana 
Mlz.İşl. sayılı yazı cevaplarında;

1-734648 askeri, 34 R 0844 sivil plakalı aracın 19/01/2007 tarihi itibariyle 
Komutanlıklarına ait olduğu, 2006 model Fiat Albea marka aracın renginin beyaz olduğu,

2-34 BLD 22 sivil plakalı araç olarak ifade edilen aracın askeri plakasının 734531 
olmadığı, 34 BLD 22 sivil plakanın 2006-2015 yılları arasında 734351 plakalı askeri araç 
tarafından kullanıldığı (734351 askeri plakanın daha önceki yazışmalarda veya ifadelerde 
sehven 734531 olarak ifade edildiği değerlendirilmektedir.),

3-734351 askeri, 34 BLD 22 sivil plakalı aracın 19/01/2007 tarihi itibariyle 
komutanlıklarına ait olduğu, 2007 model Renault Clio Symbol marka aracın renginin duman 
gri olduğunun bildirildiği anlaşıldı. 

52. celse (39) numaralı ara kararı gereğince; Ogün Samast'ın bayrak ile çekildiği 
fotoğraf ve video kayıtlarının orijinal halinin mahkememize gönderilmesi için Samsun 
Valiliğine yazılan yazı cevabının geldiği, 04/08/2017 tarih, 10930393-497-E.15751 sayılı 
yazı cevabında;

Konuyla ilgili Samsun il Emniyet Müdürlüğü ile Samsun İl Jandarma Komutanlığınca 
mahkememize bilgi verildiği, bunun dışında kurumlarında istenilen hususlara ilişkin belge 
bulunmadığının bildirildiği anlaşıldı. 

52. celse (41) numaralı ara kararı gereğince; Sanıklar Gazi Günay, Ergün 
Yorulmaz ve Okan Şimşek'in Coşkun Aydın isimli kişinin yakalanması amacıyla İstanbul 
İlinde yaptıkları iddia olunan faaliyet dolayısıyla Maliyece yolluk düzenlendiği 
anlaşıldığından ve bu nedenle görev belgelerinin araştırılarak gönderilmesi için Trabzon 
Defterdarlığına yazılan yazı cevabının geldiği, 26/07/2017 tarih, 67609031-000-5458 sayılı 
yazı ekinde sanıklar Ergün Yorulmaz,  Gazi Günay ve Okan Şimşek'e ait 8-12 Ağustos 2006 
tarihleri arasında yaptıkları çalışma nedeniyle yolluk ödemelerine ilişkin ödeme emri belgesi, 
Trabzon İl Jandarma Komutanlığı Banka İcmal Çizelgesi, yurtiçi/yurtdışı geçici görev 
yolluğu bildirimi, Trabzon İl Jandarma Komutanlığının 14 Ağustos 2006, 20 Eylül 2006 
tarihli yazıların onaylı örneklerinin gönderildiği anlaşıldı. 

55. celse (9.2) numaralı ara kararı gereğince; Sanıklar Ahmet İlhan Güler, Ali Fuat 
Yılmazer, Ali Poyraz, Celalettin Cerrah, Coşgun Çakar, Engin Dinç, Ercan Demir, Faruk 
Sarı, Hamdi Egbatan, Hasan Durmuşoğlu, Mehmet Akif Yılmaz, Mehmet Ayhan, Mehmet 
Uçar, Muhittin Zenit, Onur Karakaya, Osman Gülbel,  Ömer Faruk Kartın, Özkan Mumcu, 
Ramazan Akyürek, Reşat Altay, Serkan Şahan, Tamer Bülent Demirel, Yılmaz Angın, Yunus 
Yazar'ın 17/01/2007-24/01/2007 tarihlerindeki HTS kayıtlarının çıkarılarak gönderilmesi için 
Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumuna yazılan yazı cevabının geldiği, 10/08/2017 tarih, 
2017/484817 sayılı yazı cevabı ekindeki CD içerisinde HTS kayıtlarının Mahkememize 
gönderildiği, celse arası  HTS kayıtlarının, adı geçen sanıkların telefon görüşmeleriyle ilgili 
çalışma yapılarak telefon irtibatlarına ilişkin şemalar düzenlenmesi için İstihbarat Daire 
Başkanlığına gönderildiği, yazı cevabının gelmediği anlaşıldı. 

55. celse (12) numaralı ara kararı gereğince; Coşkun Aydın'ın karıştığı öldürme 
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olayı ile ilgili düzenlenen 14/11/2006 tarihli iddianameyle Trabzon 1. Ağır Ceza 
Mahkemesinin 2011/195 Esas sayılı dosyasında açılan dava dosyasının onaylı örneğinin 
gönderilmesi için yazılan yazı cevabının geldiği,  Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesince 
2011/195 esas sayılı dosyasının UYAP sisteminde kayıtlı bulunan tüm evraklarının yine 
sistem üzerinden gönderildiği, yapılan tetkiklerde soruşturma evraklarının gönderilmemiş 
olduğu anlaşıldı. 

55. celse (31) numaralı ara kararı gereğince; 53, 54 ve 55. celselerde okunan delil 
mahiyetindeki belgelerin tutuklu sanıklara tebliğine dair tebliğ-tebellüğ belgelerinin 
Mahkememize gönderildiği anlaşıldı. 

55. celse (32) numaralı ara kararı gereğince; Kurum şartları elverdiği ölçüde 
sanıklara savunma odası kullanım şartlarının azami düzeyde sağlanması hususunda gereğinin 
yapılması için Silivri Cezaevi Müdürlüğüne yazılan yazı cevabının geldiği, 14/08/2017 tarih, 
2017/13803 sayılı yazı cevabında; cezaevi müdürlüğünde bulunan tutuklu sayısı ile savunma 
odası kullanan tutuklu sayıları, personel yetersizliği, savunma odaları ile bilgisayar 
sayılarının sabit oluşu nedeniyle savunma hazırlama saatlerinin arttırılmasının mümkün 
olmadığı, ileriki tarihlerde savunma odası kullanan sanık sayısına göre saatlerin arttırılma 
konusunun yeniden değerlendirileceğinin bildirildiği anlaşıldı. 

55. celse (37) numaralı ara kararı gereğince; Sanıklar Ünsal Gürel ve Cevat Eser 
müdafii Av. Zeynep Özhan talebine ilişkin olarak; 2006/322 Esas sayılı dosyalarının onaylı 
bir örneğinin gönderilmesi için Trabzon 1. Asliye Ceza Mahkemesine yazılan yazı cevabının 
geldiği, dosya örneğinin UYAP üzerinden gönderildiği anlaşıldı. 

55. celse (42) numaralı ara kararı gereğince; Sanık Metin Balta hakkında silahlı 
terör örgütü kapsamında soruşturma olup olmadığının araştırılarak bildirilmesi varsa 
dosyanın onaylı bir örneğinin gönderilmesi için Elazığ C. Başsavcılığına yazılan yazı 
cevabının geldiği, 04/08/2017 tarih, 2017/7748 CBS sayılı yazı cevabında; sanık hakkındaki 
2017/7748 sayılı soruşturma dosyasında yetkisizlik kararı verilerek dosyanın  İstanbul C. 
Başsavcılığına gönderildiği ve 2017/77747 sayılı soruşturma numarasına kaydedildiğinin 
bildirildiği,  2017/77747 sayılı soruşturma akıbetinin araştırılarak dosyanın onaylı örneğinin 
gönderilmesi için İstanbul C. Başsavcılığına yazılan yazı cevabının geldiği, 15/08/2017 tarih, 
2017/77747 soruşturma sayılı yazı cevabında; şüpheli Metin Balta hakkında aynı eylemle 
ilgili Mahkememizin 2017/112 esas (birleşen dosya) sayılı dosyasında yargılama olduğundan 
bahisle takipsizlik kararı verildiği bildirilerek dosya örneğinin gönderildiği anlaşıldı. 

55.celse (43) numaralı ara kararı gereğince; Sanık Ahmet Çetiner hakkında silahlı 
terör örgütü kapsamında soruşturma olup olmadığının araştırılarak bildirilmesi varsa 
dosyanın onaylı bir örneğinin gönderilmesi için 

1-)Kırıkkale İl Emniyet Müdürlüğüne yazılan yazı cevabının geldiği, 
a) 17/08/2017 tarih, 66413778-66825-(12216)/1324 sayılı yazı cevabında; sanık 

hakkında FETÖ/PDY kapsamında herhangi bir soruşturma/tahkikat yürütülmediğinin 
bildirildiği 

b) 23/08/2017 tarih, 66413778-29602.(32392)/666 sayılı yazı cevabında; sanık Ahmet 
Çetiner hakkında FETÖ/PDY kapsamında soruşturma yapılıp yapılmadığının araştırılması 
için yazımızın TEM ve KOM Şube Müdürlüklerine gönderildiği, bahsi geçen Şube 
Müdürlüklerince sanık hakkında herhangi bir tahkikata rastlanmadığının bildirildiği, 

Personel Bilgi Sistemi üzerinde yapılan sorgulamada; 10/03/2016 tarihinde görevden 
uzaklaştırıldığı, FETÖ/PDY terör örgütü kapsamında 06/01/2017 günü resmi gazetede 
yayınlanan 679 sayılı KHK ile kamu görevinden çıkarıldığı, görevden uzaklaştırıldığı tarih 
itibariyle gerekli idari soruşturmanın yapılması için Emniyet Genel Müdürlüğünden müfettiş 
talep edildiği ve 2017/282 soruşturma no ile idari soruşturma devam etmekte iken KHK'da 
hiçbir işlem yapılmaksızın kamu görevinden çıkartıldığından müfettişlerce düzenlenen rapora 
istinaden Valilik Makamının 08/08/2017 tarihli olurları ile dosyanın işlemden kaldırıldığının 
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bildirildiği,
2-Kırıkkale C. Başsavcılığına yazılan yazı cevabının geldiği, 07/08/2017 tarih, 

2017/778 Muh sayılı yazı cevabında; UYAP sisteminde yapılan sorgulamada sanık hakkında 
Başsavcılıklarına kayıtlı herhangi bir soruşturmaya rastlanılmadığının bildirildiği anlaşıldı. 

55.celse (44) numaralı ara kararı gereğince; Sanıklar Metin Balta ve Ahmet 
Çetiner'in OHAL kapsamında KHK ile ihraç edildikleri anlaşılmakla, sanıklar hakkında 
yapılan idari soruşturma bulunup bulunmadığı, var ise soruşturma evraklarının onaylı 
örneklerinin gönderilmesi için İçişleri Bakanlığı Emniyet Genel Müdürlüğüne yazılan yazı 
cevabının geldiği, 23/08/2017 tarih, 37373650.802.(63060)-137134 sayılı yazı cevabında;

Eski personel Ahmet Çetiner hakkında 679 sayılı KHK ile, eski personel Metin Balta 
hakkında ise 672 sayılı KHK ile "Emniyet Genel Müdürlüğü Teşkilatından Çıkarılma" 
kararının uygulandığının bildirildiği, yazı ekinde Emniyet Genel Müdürlüğünün 19/08/2016 
tarih, Müf:2016/820 ve 01/02/2017 tarih ve Müf:2017/282-5117 sayılı yazı örneklerinin 
gönderildiği anlaşıldı. 

55.celse (46) numaralı ara kararı gereğince; Sanık Okan Şimşek müdafii Av. M. 
Tahsin Soner'in talebine ilişkin olarak; 2007 yılı Nisan ve Mayıs aylarında Ayla 
EYÜPOĞLU isimli kişinin şikayeti üzerine dönemin Bölge Komutanı Tuğgeneral Dursun 
Ali Karaduman tarafından Mustafa EYÜPOĞLU  ve Candaş EYÜPOĞLU'nun öldürülmesi 
olayına ilişkin Coşkun Aydın ve Gökhan isimli kişilerin yakalanmamaları sebebiyle açılan 
idari tahkikatın sonuç raporunun gönderilmesi için Giresun Jandarma Bölge Komutanlığına 
yazılan müzekkere cevabının geldiği, 17 Ağustos 2017 tarih, 59633410-9110-38402/Per. 
sayılı yazı cevabında;

Giresun J. Bölge Komutanlığının 2007 yılı arşiv kayıtlarında yapılan araştırmada; 
Ayla Eyüpoğlu isimli şahsın meydana gelen ölüm olayı ile ilgili olarak, Trabzon İl J. 
K.lığında görevli personel hakkında Jandarma Genel Komutanlığına vermiş olduğu şikayet 
dilekçesine istinaden 16 Mart 2007 tarihinde yapılan idari tahkikat kapsamında Okan 
Şimşek'in tanık sıfatıyla ifadesinin alındığının bildirildiği ve yazı ekinde  10 sayfadan ibaret 
"Fezleke" başlıklı idari tahkikat sonuç raporu ile Okan Şimşek'e ait 13/03/2007 tarihli ifade 
tutanağının gönderildiği anlaşıldı. 

55.celse (49) numaralı ara kararı gereğince; sanık Ali Öz'e kendisiyle ilgili HTS 
kayıtlarının tebliğine ilişkin tebliğ-tebellüğ belgesinin Mahkememize gönderildiği anlaşıldı.

48. celse (14.19) numaralı ara kararı gereğince; Adem Yavuz Arslan tarafından 
yazılan "Ergenekonun Şifresi&Dink'ten Malatya'ya Azınlıklar Nasıl Hedef Oldu" adlı kitabın 
temin edilerek dosyamızda delil olarak değerlendirilmek üzere Mahkememize gönderilmesi 
için İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına yazılan yazıya cevap yok. 

48. celse (15) numaralı ara kararı gereğince; Sanıklara ait GSM numaraları ile 
Bylock programı için kiralanan server numaraları da belirtilerek hangi gün ve saatte erişim 
sağlandığının, internet HTS kayıtlarının belirlenmesi için Bilgi Teknolojileri Kurumuna 
yazılan yazıya cevap yok.

48. celse (22) numaralı ara kararı gereğince; katılanlar vekili Av. Hakan 
Bakırcıoğlu'nun 09/06/2017 tarihli dilekçesindeki talebine istinaden; Yasin Hayal ve Hrant 
Dink ile ilgili 23/01/2003 tarihinden itibaren oluşturulan tüm bilgi, belge ve arşiv 
kayıtlarının, İDP programına girilen özet bilgilerin gönderilmesi için İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğüne yazılan yazıya cevap yok. 

52. celse (31) numaralı ara kararı gereğince; Birleşen 2017/112 esas sayılı 
dosyadaki sanıkların açık kimlik bilgileri eklenmek suretiyle, iddia olunan örgütün 
haberleşme programı olan Bylock kullanıp kullanmadıklarının tespit edilerek Mahkememize 
bilgi verilmesi için İstanbul Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğüne yazılan yazıya cevap yok. 

55.celse (51) numaralı ara kararı gereğince; Sanık Hacı Şefik Şimşek müdafii Av. 
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Metin Atamış'ın talebine istinaden; sanığın 19/01/2007 tarihinde yapmış olduğu göreve 
ilişkin görev sonuç raporu ile bu görevle ilgili brifing raporunun çıkarılarak gönderilmesi için 
İstanbul İl Jandarma Komutanlığına yazılan yazıya cevap yok. 

Sanık Ali Fuat Yılmazer'in 3, 5 ve 6 Ekim tarihlerinde yapılacak duruşmalara 
katılmak istemediğine ilişkin dilekçe ile Fikri Yalman'ın 10/04/2007 tarihinde alınan 
ifadesiyle bu ifadede geçen Samsun İstihbarat Şube Müdürlüğünce İstihbarat Daire 
Başkanlığına yazılan ve  video görünüleri ve diğer bilgi belgelerin gönderilmesine ilişkin 
yazının İstihbarat Daire Başkanlığından temin edilerek tarafına gönderilmesini talep eder 2 
adet dilekçe ibraz ettiği görüldü, okundu, dosyasına konuldu. 

Sanık Tefik Cantürk eski kimlik bilgileri ve okunan hakları tahtında huzura alındı. 
SEGBİS kaydına 11:49 itibariyle başlandı. 
Bu sırada katılanlar vekilleri Av. Ayşenur DEMİRKALE(11:52) ve Av. Sebu 

ASLANGİL'in (12:16) ile sanık Ahmet İskender müdafii Av. Fatma Gülay UÇAN'ın 
(12:40) geldikleri görüldü, yerlerine alındılar. 

MAHKEME BAŞKANI: Segbis kaydına başlandı, Kilis'te görevlisin hala öyle mi?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Geçici görevliyim Sayın Hakim.
MAHKEME BAŞKANI: Geçici görevli Kilis'tesin, oradan geldin buraya.              
SANIK TEFİK CANTÜRK: Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: İfade vermek istiyorsun, oturabilirsin ayakta kalmana 

gerek yok.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Ayakta durabilir  miyim?
MAHKEME BAŞKANI: Nasıl istiyorsan öyle yap. Suçlamaları biliyorsun.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Suçlamaları biliyorum tek tek cevaplamak  istiyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Tekrar izah etmeme gerek var mı  hakkındaki suçlamaları, 

vakıf mısın?  
SANIK TEFİK CANTÜRK: Vakıfım efendim şu anda iddianameden.
MAHKEME BAŞKANI: Başla.
SANIK TEFİK CANTÜRK SAVUNMASINDA: Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü 

İstihbarat Şube Müdürlüğü görevli polis memuru şüpheli Tefik Cantürk'ün  Hrant Dink 
cinayetinin işlendiği 19.01.2007 tarihinde Trabzon jandarma istihbarat görevlisi Okan Şimşek 
ile 8:18, 9:20, 11:59, 13:46, 14:20'de cinayetten hemen önce de olmak üzere telefon 
irtibatlarının olduğu iddia olunmaktadır. Halen Ordu İl Emniyet Müdürlüğü Fatsa İstihbarat 
Grup Amirliğinde bir istihbarat memuru olarak görev yapıyorum. Yaklaşık dört aydır da 
Suriye görev gücü kapsamında Kilis ilinde bulunmaktayım. Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğünde görevliyken Trabzon ilinde faaliyet gösteren organize suç örgütü Bayraklar 
grubu altında faaliyet gösteren gruba karşı İl Emniyet Müdürlüğü olarak bir operasyon 
yaptık. Bu operasyonda Coşkun Aydın isimli bir şahıs firari duruma düştü, akabinde de 
jandarma bölgesinde bir olay yaptı, vurgun olayı. Jandarma görevlileri Okan ve Veysal ile bu 
dönemde tanıştık. Coşkun Aydın'ın yakalanması için üstlerimizin verdiği emir ile kendileri 
ile görüştük. Bu tanışıklığımızdan eşteş istihbarat servislerinde olduğumuz için dostluk 
gelişti, ara sıra yemek, içmek, çay içmek veya kağıt oyunu oynamak için de kimi zaman 
buluşurduk. Olay günü Okan Şimşek ve Veysal Şahin ile beraber sabah sekiz buçuk civarında 
kendisini aradım. Buna, şu anda Bursa İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevli Zülküf 
Danışman ve Ordu İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevli Sezgin Can, hala aktif 
görevdedirler ekip arkadaşlarımdır şahittirler, saat sekiz buçuk civarında aradığımda öğlen 
müsaitseniz, o gün boştuk, Faroz balıkçı barınağında bir kahvehane var, orada oyun oynardık 
ara sıra kağıt oyunu, kendilerini davet ettik. Dokuz civarında tekrar aradığımda öğlenleyin 
yemek yemeyin beraber yemek yiyelim diye bir teklifte bulunduk, on iki civarında aradığım 
doğrudur o da biz büyük ihtimal ile oraya geçmişizdir, çünkü on buçuk sene geçti olayın 
üzerinden, biz geçtik geliyor musunuz diye sormuşumdur. 13:46'da Savcının iddianamesinde 
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dördüncü görüşmem 13:46, beşinci görüşmem de 14:22 diye gösterilmiştir. Bu iki görüşmeyi 
ben 12:20-25 arasında dördüncü görüşmeyi, beşinci görüşmeyi de olaydan sonra jandarma 
bölgesinde Yasin Hayal'in ikamet ettiği için 16:30 veya 17:00 civarında yaptığım bir 
görüşmedir. 13:46'daki ve 14:22'deki görüşmeyi kesinlikle yapmadım. HTS kayıtlarından 
meydana çıkacaktır, göz altındayken ben iki tane polis arkadaş Vatan'da beni sorguya 
aldıklarında HTS kayıtlarında gördüm. 12.20:25'te yaptığım görüşme 13:46, 16:30-17:00 
arasında yaptığım görüşme de 14:22 olarak görünüyor. Beraber oyun oynadığım şahısla bu 
iki görüşmeyi yapmam mümkün değildir bunu arz etmek istiyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Öğleden sonra kaçta aradım dedin?
SANIK TEFİK CANTÜRK: 12 civarında aradığımda geçtiğimizi Faroz balıkçılar 

barınağındaki kahvehaneye gittiğimi söylemişim, yirmi yirmi beş dakika sonra aradım 
geliyor musunuz işiniz varsa ayrılacağız demişim, fakat o dördüncü yaptığım görüşme 13:46 
olarak gözüküyor, beşinci yaptığım görüşme de 14:22 olarak görünüyor, sanki on beş 
civarında öldürülen Hrant Dink'ten önce iki görüşme yapmışım gibi görüyor, bunu sehven 
yazıldığına inanıyorum. O iki görüşmeyi beraber aynı masada yaptığım şahısla yapmam 
mümkün değil, onu arz etmek istiyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Geldiler mi onlar masaya?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Tabi efendim geldiler, beraber oyun oynadık. Yine 

iddianamede Onur Karakaya isimli şahıs ile aynı gün 19:36'da bir görüşme yaptığım 
söyleniyor.  Onur Karakaya şu anda Batman İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevli polis 
memurudur, o dönemde aynı şubede görev yaptık. Yine aynı iddianamede Faruk Sarı, Ercan 
Demir ve Mehmet Ayhan ile sekiz defa görüşme yaptığım söyleniyor, doğrudur. Faruk Sarı o 
dönemki İstihbarat Şube Müdürümdü. Ercan Demir o dönemde İstihbarat Şube 
Müdürlüğünde Emniyet Amiriydi, şu anda aktif olarak Ankara da bir Daire Başkanlığında 
Şube Müdürüdür. Mehmet Ayhan aynı dönemde o dönemde Trabzon'da çalıştığım 
şubemdeki personeldir, polis arkadaşımdır. Şu anda da hala Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğünde aktif olarak görevdedir. Bu yapmış olduğum görüşmeler rutin görevle ilgili 
görüşmeler olduğunu tahmin ediyorum. İddianamede benim Erhan Tuncel ve Yasin Hayal 
tarafından  McDonald's unvanlı iş yerinin bombalanmasından sonra İstanbul 14. Ağır Ceza 
Mahkemesinden 2016/32 esas sayılı davasının sanıklarından Muhittin Zenit ile Erhan 
Tuncel'i yardımcı istihbarat elemanı olarak mimleyen polis memuru olduğum, Hrant Dink 
cinayetinin planlanması ve icrası aşamalarında da aktif katılımı bulunan kamu görevlisi polis 
memuru olduğum iddia olunmaktadır. 2004 yılının Ramazan ayında İstihbaratta C Bürosu 
olarak dediğimiz büroda Muhittin Zenit ekip arkadaşımdır, yaklaşık dört aylık bir C Şubede 
çalışmışlığım vardır. McDonald's bombalandığında ve Ramazan olması dolayısıyla bu olayı 
C Şubesi konuları ile alakalı olarak yapıldığı düşünülerek biz görevlendirildik. Yasin 
Hayal'in bu olayı yaptığı bir gün sonra meydana çıktı. Yasin Hayal'i yakalamak için de Erhan 
Tuncel yakınlarına baktığınız zaman, pardon Muhittin Zenit Erhan Tuncel'e ulaşıyor. Bana da 
geldi Erhan Tuncel diye bir şahıs var Yasin Hayal ile irtibatlı, bununla görüşme sağlayacağız 
abi ben irtibat kurdum dedi. Beraber ilk iki buluşmayı yapmışızdır. İlk iki buluşmayı 
yaptıktan sonra Yasin Hayal'in İstanbul'a kaçtığı şeklinde bilgiler toplandı, derlendi, yedi gün 
veya sekizinci gün Yasin Hayal İstanbul da yakalanarak Trabzon'a getirildi ve Mahkemece de 
cezaevine atıldı. Yaklaşık C Şubede çalıştığım süre dört ay demiştim, bu olaydan sonra bir 
buçuk, bir veya bir buçuk ay sonra ben C'den ayrılarak R Şubede görevlendirildim. Yasin 
Hayal yakalandıktan sonra Erhan Tuncel ile ne telefonla, ne yüz yüze hiçbir dönemde 
irtibatım olmamıştır. Eleman yapma meselesine gelince Muhittin Zenit'in eleman yapmak 
için İstihbarat Şube Müdürlüğüne verdiği belge ve İl Emniyet Müdürlüğünün de İstihbarat 
Daire Başkanlığına Erhan Tuncel'in eleman olarak Muhittin Zenit'in çalıştıracağına dair belge 
resmi belge elimdedir, size arz etmek istiyorum. Eleman olarak hiçbir zaman kullanmadım, 
görüşme yalnızca ilk iki buluşma Yasin Hayal'in yakalanması için o görüşmelerdir yaptığım 
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görüşmeler. FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü ile  hiçbir dönem...
MAHKEME BAŞKANI: Mesele ne mimleme meselesi?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Efendim burada iddianamede Erhan Tuncel'i, Muhittin 

Zenit ile beraber eleman yaptığım ve bu olaya da ortak olduğum şeklinde bir iddia var 
Savcılık tarafından. Ben Erhan Tuncel'i eleman olarak mimlemedim ve görüşmedim.

MAHKEME BAŞKANI: Sebep, karşı koymanın sebebi nedir, Muhittin Zenit, Erhan 
Tuncel'i yardımcı istihbarat elemanı yapmak istiyor değil mi?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Sende karşı geliyorsun, karşı gelme sebebin nedir?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Karşı gelme sebebim, Erhan Tuncel o dönemlerde bana 

görüştüğüm ilk iki görüşmede  güven vermemişti.
MAHKEME BAŞKANI: Ne gibi?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Tutarsızlıklar vardı. Nasıl diyeceksiniz.  Yasin Hayal'in 

İstanbul'a gittiğini söyledi fakat nasıl ne şekilde gideceğini söylemedi. Görüşmemiz birisinde 
de işte Rize'den binebilir, Giresun'dan binebilir diye bize oyaladığını hissettim, istihbarat 
sezgilerimden dolayı, mimlenmesinde de ortak olmadım o duruma.

MAHKEME BAŞKANI: Tecrüben nedir, o andaki tarih itibariyle istihbaratta, 
evveliyatın ne kadar istihbaratta?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Polis okulundan başladım hala İstihbarat Şubesindeyim 
yirmi altıncı yıldayım.

MAHKEME BAŞKANI: 2007 itibariyle daha doğrusu 2004 hatta.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Doksan üçten beri istihbaratçıyım 2007...
MAHKEME BAŞKANI: Evvelinden beri istihbaratçısın.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Tabi ki efendim, polis okulundan...
MAHKEME BAŞKANI: Muhittin Zenit'in, Erhan Tuncel'i yardımcı istihbarat 

elamanı yapmasını nasıl değerlendiriyorsun, ısrarı var mıydı?
SANIK TEFİK CANTÜRK:  Benim görmediğim Erhan Tuncel'deki cevheri kendisi 

görmüş olabilir, yani ben belki görmedim.
MAHKEME BAŞKANI: Israrı var mıydı Erhan Tuncel'i YİE yapalım diye?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Yani zaten kendisi o şeyi görmese de eleman yapmazdı 

yani.
MAHKEME BAŞKANI: Evet devam et.
SANIK TEFİK CANTÜRK:  Yüz yirmi sekiz sayfalık iddianamede yüz sayfası 

FETÖ/PDY silahlı terör örgütüne ayrılmış bir bölüm var. Burada bana istenen cezalara da 
baktığımda...

MAHKEME BAŞKANI: Pardon bir de şunu sorayım: Bu Muhittin Zenit'in talebi 
üzerine mimleme yapmamandan dolayı mı R Büroya alındın C'den?

SANIK TEFİK CANTÜRK:  Onun için net bir şey söylemem efendim yani.
MAHKEME BAŞKANI:  Görev yerin değişti mi?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Bu olaydan sonra şuben değişti mi?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Şubem değişmedi istihbarattayım bürom değişti.
MAHKEME BAŞKANI: Büron değişti mi?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Bürom R'ye görevlendirildi.
MAHKEME BAŞKANI: C'den R'ye gittin.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Buna mı bağlıyorsun, neden böyle bir değişiklik yapıldı?
SANIK TEFİK CANTÜRK:  Şimdi efendim...
MAHKEME BAŞKANI: Yıllardır da istihbaratta görev almışsın.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Evet, dört dörtlük olarak ona bağlamak istemiyorum, 
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etken olabilir ama ben C'ye gelmeden önce de R'deydim, o zamanki çalışmalarımıza 
baktığımız zaman planlı istihbarat operasyonları vardır. Mesela yani ismini söylemek 
istemiyorum ama PİO, onlardan bir iki tanesine R'deyken bayağı katkım vardı, R'ye geçtikten 
sonra o konular üzerinde de yine çalışmalarım devam etti. Yani R konusunda biraz daha 
uzmanlık alanım vardır. Ben C'de dört aylık çalıştım, geçmişimde C bilgim yoktur.

MAHKEME BAŞKANI: Bu direnç göstermen etkili oldu mu, onu soruyorum sana?
SANIK TEFİK CANTÜRK:  Dört dörtlük olduğunu inanmıyorum ama olabilir.
MAHKEME BAŞKANI: Bu tasarrufta bulunan kim?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Şube Müdürüdür büyük ihtimal, Faruk Sarı' dır.
MAHKEME BAŞKANI: Devam et.
SANIK TEFİK CANTÜRK: İddianame yüz yirmi sekiz sayfadan meydana geliyor. 

İstenen cezalara baktığımda FETÖ/PDY silahlı terör örgütünün bir elemanı gibi sanki orada 
cezalar isteniyor. Ben 15 Temmuz 2016'da Türkiye iç savaştan dönmüş bir darbe yapılmış, 
on iki gün sonra Hrant Dink cinayeti ile ilgili olarak göz altına alındım. Ama biz göz altına 
alınırken ben gelen şeyde ilk başta 15 Temmuz 2016 FETÖ/PDY silahlı terör örgütü, mevcut 
hükumeti devirmek, mevcut Anayasayı silah zoruyla değiştirmek bir, ikinci paragraf, 
üçüncüde Hrant Dink geçiyordu. Benim FETÖ/PDY  silahlı terör örgütünün kendi aralarında 
kullanmış oldukları Bylock, Eagle, Kakao gibi haberleşme şeylerinden bir tanesi bile yoktur 
olamaz. Bank Asyam yoktur, zaten polis olduğumdan sendikam ya da derneğim yok. Şu ana 
kadar hakkımda herhangi bir işlem yapılmamış, bu beni çok yaraladı. Yirmi gün o dönemde 
göz altında kaldık, ondan bahsetmek istemiyorum. Nasıl kaldık, teşkilat mensuplarını aldılar, 
göz altında bulunduk. FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü ile hiçbir dönemde hiçbir şekilde 
irtibatım olmamıştır, bağım da yoktur. Zaten şu anda da Ordu İstihbarat Şube Müdürlüğünün 
Fatsa İstihbarat Grup Amirliği personeliyim ve geçici görevli de, dört aydır yaklaşık, Suriye 
görev gücünde Kilis'te bulunmaktayım.

MAHKEME BAŞKANI: Trabzon'da görev yaptığın dönemde, hangi tarihler 
arasında görev yapmıştın Trabzon'da?     

SANIK TEFİK CANTÜRK: 2009-2007'nin tayin dönemi. 2004... şey 1999 özür 
dilerim 1999-2007 tayin dönemi sekiz yıl.

MAHKEME BAŞKANI: Sekiz yıl Trabzon da.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Müdürün kimdi baş müdürün, kimlerle çalıştın?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Benim sekiz yılda yedi tane İl Emniyet Müdürü 

değiştiğini biliyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Olayın meydana geldiği tarihlerdeki baş müdürlerin kimdi?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Olayın olduğu tarihteki...
MAHKEME BAŞKANI: McDonalds'ın bombalanması, cinayet.
SANIK TEFİK CANTÜRK:  Reşat Altay olabilir 2007'deki İl Emniyet Müdürümüz 

Sayın Reşat Altay'dır, öyle hatırlıyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Ramazan Akyürek?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Ramazan Akyürek, Reşat Altay'dan önceki 

müdürümüzdü.
MAHKEME BAŞKANI: Onunla da çalıştın?
SANIK TEFİK CANTÜRK:Tabi İl Emniyet Müdürümüzdür kendisi.
MAHKEME BAŞKANI: Peki o dönemde FETÖ yapılanması ile alakalı FETÖ'nün 

talimatı ile bir emare gördün mü, bir talimat ile iş yapıldığını?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Görmedim efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Personelin FETÖcü olduğunu, kilit noktadaki şubelerdeki 

personelin bu takımdan olduğuna dair duyumun, görgün, bilgin oldu mu?
SANIK TEFİK CANTÜRK: O dönemlerde o şekilde  FETÖ'nün ön plana çıktığı bir 
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şey söz konusu değildi efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka söyleyeceğin?
SANIK TEFİK CANTÜRK:  Az önce de arz ettiğim gibi kendimi ifade edebildiğim 

kadar, dilimin döndüğünce ifade ettim, davadan beraatimi istiyorum, talep ediyorum efendim. 
Yurt dışı yasağım var onun kaldırılmasını talep ediyorum, eğer dava devam edip dosyada 
kalacaksam da vareste talep ediyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Soruşturmadaki beyanların benzer mahiyette okumuyorum.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Diyeceğin var mı onlara? Benzer mahiyette zaten.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Kabul ediyorum efendim onları.
MAHKEME BAŞKANI: Tefik Cantürk, Hatice-Halim oğlu, 20.07.1968 Çarşamba 

doğumlusun, Samsun Tekkeköy.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI:Nüfusuna kayıtlısın,  doğru mudur?
SANIK TEFİK CANTÜRK:  Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Herhangi adli sicil arşiv kaydı yoktur demiş.
SANIK TEFİK CANTÜRK : Doğrudur.
MAHKEME BAŞKANI: Avukatı müdafi var mı bir diyeceğin savunmaya?
SANIK TEFİK CANTÜRK MÜDAFİ AVUKAT METİN TARHAN SÖZ ALDI: 

Sayın Başkanım.
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Avukat Bey mikrofona lütfen.
MAHKEME BAŞKANI: Mikrofona.
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Kendinizi tanıtırsanız.
SANIK TEFİK CANTÜRK MÜDAFİ AVUKAT METİN TARHAN:  Metin 

Tarhan efendim Tefik Cantürk müdafisi. Müvekkilimin ifadesine, savunmasına ve sorgunun 
yöntemine ilişkin bir beyanım, bir itirazım yok. Ancak şunu ifade edebilirim, dosyada 
bulunan hal ve belgelerin, karnelerin, işaretlerin hiçbiri müvekkilimin söylediğinin aksine 
değildir. Sadece ve sadece sebebi ne olursa olsun, hangi saikle olursa olsun HTS dökümanları 
bilgileri yanlış, iddianameye yazılmış. Bu HTS belgelerinin tekrar celbini talep ediyoruz. 
Müvekkilim görevi itibariyle yurt dışına da gidip gelmek noktasında, yurt dışı çıkış yasağının 
kaldırılmasını ve duruşmadan bağışık tutulmasını talep ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet, katılanlar vekillerinden ayrı ayrı soruldu. Var mı bir 
diyeceğiniz, bir sorunuz?

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Bir buçuk, 
iki saat arası bir süre tutacağını düşünüyorum ben yapacağımız sorgunun. İsterseniz ara 
verelim isterseniz devam edelim.

MAHKEME BAŞKANI: Devam edelim.
KATILANLAR VEKİLİ HAKAN BAKIRCIOĞLU: Öyle mi, tamam.
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun, istersen otur.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 13 Ağustos 2006 tarihli 

İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü ifadenizde, Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığına şüpheli sıfatı 
ile 30 Ekim 2007 tarihli ifadenizde ve Mülkiye Müfettişlerine 21 Şubat 2007 tarihinde ve 6 
Temmuz 2009 tarihlerinde verdiğiniz ifadelerinizde, 24 Ekim 2004 tarihli Trabzon 
McDonalds Şubesine yapılan saldırı nedeniyle bütün şubenin teyakkuza geçtiğini, bu saldırı 
ile ilgili Muhittin Zenit ile de çalışmaya başladığınızı beyan etmişsiniz. Mülkiye Müfettişi 
Mehmet Ali Özkılınç ve Şükrü Yıldız'a 21 Şubat 2007 tarihinde vermiş olduğunuz 
ifadenizde; "24 Ekim 2004 günü McDonalds'da bir patlama meydana geldi biz ekip olarak 
olayın failini araştırmaya başladık. Bir, bir buçuk gün sonra olayın failinin Yasin Hayal 
olduğu ortaya çıktı. Biz de Yasin Hayal'in arkadaş çevresi üzerine çalışmaya başladık. 
Yasin'in arkadaşlarından Erhan Tuncel ile görüşme yapalım istedik. Erhan'a ulaşmak için 
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KTÜ'de Öğrenci Derneği Başkanı ya da yardımcılığı yapan Emre Altuntaş'tan yardım istedik. 
Muhittin, Emre ile görüştü. Emre, Erhan Tuncel'i bizimle görüşmeye ikna etti. Erhan'ı bize 
yönlendirdi. Erhan'ı Pelitli'de hava limanı civarında arabaya aldık, Yasin'in yerini bize 
söylemedi. İstanbul ya da Rize'ye gitmiş olabileceği şeklinde kaçamak cevaplar verdi. Yasin 
Hayal İstanbul'da yakalanmadan önce Erhan Tuncel ile bizim bir görüşmemiz daha oldu. Onu 
KTÜ'nün C kapısının ilerisinden Pelitli'ye doğru olan bölgeden arabaya aldık. Bu 
görüşmemiz de 45 dakika civarında sürdü. İkinci görüşmede Erhan, Yasin'in eylem sırasında 
giyinmiş olduğu pantolonu getirdi ve bize verdi. Pantolonun kanlı olduğunu ben görmedim. 
Pantolonu ne yaptığımızı tam olarak hatırlamıyorum" demişsiniz. Trabzon Cumhuriyet 
Başsavcılığına 30 Ekim 2007 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde de; "Erhan Tuncel'e 
ulaştık, Erhan Tuncel'i arabaya aldık, Yasin Hayal'in nerede olduğunu konuştuk. 
Konuşmaları daha çok arkadaşım Muhittin Zenit yaptı" şeklinde beyanlarınız olmuş. 
Muhittin Zenit 21 Şubat 2007 tarihinde, Mülkiye Müfettişleri Şükrü Yıldız'a ve Mehmet Ali 
Özkılınç'a vermiş olduğu ifadesinde; "Yasin'in eylemde giydiği ve paçası kanlı olan 
pantolonu Erhan bana getirdi. Yanımda yine polis memuru Tefik Cantürk bulunmakta idi. 
Erhan Tuncel samimi olduğumuzu gördü" şeklinde beyanda bulunmuş. Devamında da Erhan 
Tuncel'i kast ederek "İlk buluşmamızdan sonra Yasin Hayal'in evde olup olmadığına bakmak 
için ayrıldıktan sonra geldiğinde, Yasin Hayal yok, üzerini değiştirmiş, nerede olduğunu 
bilmiyorum ama pantolonu budur, dedi. Bu pantolonun paçasında biraz kan bulunmakta idi. 
Pantolonun akıbetinin ne olduğunu bilmiyorum" şeklinde beyanda bulunmuştur. Bunlar 
Muhittin Zenit'in beyanları. Erhan Tuncel de Hrant Dink cinayeti soruşturması kapsamında 
İstanbul İl Emniyet Müdürlüğünde sorgulanmış. Bu sorguda beyan ettiği hususlar İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğünün 9 görevlisi tarafından 25 Ocak 
2007 tarihinde tutanağa bağlanmıştır. Erhan Tuncel bu sorguda beyan ettiği ve tutanağa 
bağlanan hususları ileriki tarihlerde mahkeme ve savcılık soruşturmalarında da doğruladı. 
Erhan Tuncel İstanbul İl Emniyet Müdürlüğündeki sorgusunda, 2007 yılı Ocak ayındaki 
sorgusunda; "Yasin Hayal 2004 yılı Ramazan ayında McDonalds'ı yiyecek sattığından dolayı 
kurşunlayacağını söyledi. Onun bu enerjisini boşaltıp sakin durabilmesi için ona bomba 
yapmayı deneyebileceğimi söyledim. Adi torpillerden barut boşaltarak etrafı çivili basit bir 
düzenek yaptım. 24 Ekim 2004 tarihinde Yasin Hayal Trabzon McDonalds'a benim yaptığım 
bombayı koydu. Eylem yapılırken ben de yolun karşısında bulunuyordum. Bomba patladı, 
ben ayrıldım. Ben evde iken Yasin Hayal eve geldi, bacağından yaralanmış ve pantolonu da 
kanlı idi. İkimizin de tanıdığı bir arkadaşıma gönderdim. Bu olaydan 3 gün sonra göz altına 
alındım. Göz altına alınma sebebim Yasin Hayal’in beni evimde bir müddet kalmasına dair 
Yasin Hayal’in annesi tarafından beyanat verilmesidir. Terörle Mücadele Şubesinden serbest 
bırakıldım. Serbest bırakıldıktan bir gün sonra üniversiteden hocam olan Hüseyin Tan bana, 
"Gel buluşalım, bu olayı konuşalım" dedi. Ben de Hüseyin Tan hoca ile Trabzon'da bir çay 
ocağında buluştuk. Yanında Emre isimli kişi vardı. Emre bana; olayda benim katkımı 
bildiğini ancak bu konuda benimle telefon irtibatı geçecek şahısların istihbaratçı olduklarını 
bildiğini, şahısların bana yardımcı olacağını, işi çözme konusunda yardımcı olmam 
konusunda bilgilerimi soracaklarını söyledi. Aynı gün içerisinde beni cep telefonum olan 
0535 609 71 23 numaralı telefon ile arayan şahısla buluştum. Beni alıp içerisinde iki kişi olan 
bir oto ile Trabzon’da Akçaabat mevkiinde bir yere götürdüler. Bu şahıslar sonradan ismini 
öğrendiğim Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğünden Ahmet Kod Muhittin Zenit ve 
Ankara'dan geldiğini öğrendiğim şahıslardı. Bana, "Çok büyük ceza yatarsın, her şeyden 
haberimiz var, Yasin Hayal’in yerini bize söyle" dediler. Ben de olaydaki bombayı kendimin 
hazırladığını, Yasin Hayal’in bombayı koyduğunu, tüm detayları ile anlattım. Hatta Yasin 
Hayal’in eylemde giymiş olduğu ve evime geldiğinde kanlı gördüğüm pantolonunu çöpte 
olduğunu söyleyerek o pantolonu gelen görevlilere verdim. Pantolonu aldılar ve benden 
Yasin Hayal'in yerini bulmamı istediler. Bu konuda yardımcı olursam bana da kendilerinin 
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yardımcı olacaklarını söylediler. Muhittin Zenit bu kanlı pantolonu delil olarak kullanırsa 
bana bir zararı olup olmadığını sordu. Ben de kesinlikle bana zarar vereceğini, bu pantolonu 
benim bildiğimden dolayı zarar getireceğini düşündüğümden kullanmamalarını söyledim. 30 
Ekim 2004 tarihinde Yasin Hayal İstanbul ilinde yakalandı, Trabzon’a getirildi, ifadesi 
alınmış, ifadesinde benden bahsetmediğini öğrendim. Yasin Hayal tutuklandıktan sonra 
Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi Muhittin Zenit ile buluştuk. Bana, "Bundan 
sonra sen bir devlet görevlisisin, kontrolümüz altındasın, bize haber vereceksin" dedi. Bana 
Mehmet Kurt kod ismini verdi." Bunlar Erhan Tuncel’in beyanları. Ankara’dan geldiğini 
söylediği polis memuru da sizsiniz. Dolayısı görüşmeyi çünkü Muhittin Zenit ve sizin 
tarafınızdan yapılan görüşmeler. Erhan Tuncel’in McDonald's eylemi faillerinden biri 
olduğunu biliyor muydunuz?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Bilmiyorduk efendim. Bilmemiz mümkün değil. 
Kendisi de orada beyan ettiği gibi, ben ilk defa bu ifadeyi duyuyorum, okumadım, görmedim 
de şu ana kadar, Erhan Tuncel bu işin içindeyim ben, ben hazırladım bu bombayı da Yasin’e 
verdim attım dese idi olayın şekli değişirdi, bu düzeye de gelmezdi. Kendisi bizzat orada bu 
konuşmayı yalan söylemiş onu açık ve net söylüyorum. Hiçbir istihbaratçı kendini riske atıp 
da olayın içindeki bizzat bombayı hazırlayan adamı korumaz. Zaten yanımıza gelmiş, paket 
yapardık onu, Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü ekiplerine devrederdik. Mümkün mü o 
şekilde bir ifadeyi bizim kabul etmemiz? 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yasin Hayal’in eylem 
esnasında kanlanan pantolonu neden soruşturma dosyasına sunulmadı? Erhan Tuncel 
tarafından teslim edilmiş ama bu kanlanan pantolon daha sonra soruşturma dosyasına 
sunulmadı ve bu kanlanan pantolona hiçbir aşamada da ulaşılamadı. Bunun sunulmamasının 
sebebi nedeni ne idi?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Doğrudur, bunu ben orada müfettişlere de bizzat 
ifademizde verdik. Erhan Tuncel o kanlı pantolonu teslim etti. Onu tam şubeye getirirken 
emniyetin garajına girdiğimizde büro amirimiz, o zamanlar Hüseyin Yılma, ona bizzat 
gösterdik ama kendisi yukarıya bizimle gelmedi onu biliyorum. Yani gösterdik dediğim işte 
yani Muhittin zaten poşetin içinde, yanlış hatırlamıyorsam siyah bir poşet, dedi ki böyle 
böyle. Onu çıkarttık yukarıya Ercan Demir amirimize dedik ki böyle böyle. Akabinde Müdür 
Bey'in odasına gitti gitmedi onu tam bilmiyorum ama ondan sonra bilemiyorum, akıbetini 
Muhittin Zenit bilir yani.

KATILANLAR  VEKİLİ  AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 2004 yılında, kayıtlara 
girmesi bakımından soruyorum, McDonalds’ın bombalanması eylemi sırasında İstihbarat 
Şube Müdürü Engin Dinç idi değil mi?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Doğrudur. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Mustafa Sabri Şahin adlı 

şahıs İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü görevlileri tarafından 22 Kasım 2013 tarihinde alınan 
ifadesinde; "2004 yılında Süleyman Kartal ile birlikte Ramazan davulculuğu yapmaya karar 
verdik. Yasin Hayal de yanına Muzaffer Gargar’ı alarak bize katıldı. Yasin bu süreçte bize 
sürekli McDonalds’ı bir gün bombalayacağından bahsediyordu. Mahallede birçok kişi 
Yasin’in bu fikrinden haberdardı. McDonalds’ın bombalandığını duydum. Olayı duyduktan 
sonra Süleyman Kartal’ı arayarak durumu anlattım. Olay olduktan sonra ertesi gün Ömer 
İskender sabah beni telefonla arayarak erkenden belediyeye gelmemi söyledi. Belediyeye 
geldiğimde polisler beni yakaladı ve arabaya bindirdi. Olay ile ilgili ifadem alındı. İfademde 
olayı Yasin Hayal’in yapmış olabileceğinden daha önce bunu yapacağını söylediğini beyan 
ettim. Erhan Tuncel’i ilk olarak Yasin Hayal ile Ramazan davulculuğu yaptığımız dönemde 
Yasin Hayal’in yanına araba ile geldiğinde gördüm. Erhan Tuncel, Yasin Hayal’in yanına 
geldiği akşam onu Muzaffer Gargar arabaya aldı. Birkaç gün sonra Yasin Hayal McDonalds’ı 
bombaladı" şeklinde beyanda bulunmuş Mustafa Sabri Şahin. Süleyman Kartal 7 Aralık 2013 
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tarihli İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü ifadesinde; "2004 yılı Ramazan ayında ben Mustafa 
Sabri Şahin, Yasin Hayal de Muzaffer Gargar ile birlikte iki grup halinde davul çalıyorduk. 
Bu dönemde de Yasin Hayal bize ses getirecek bir eylem yapacağından bahsediyordu. 
Ramazan ayı ortalarında McDonalds’ın bombalandığını duydum. Olayın olduğu gün beni 
zabıta memuru olan aynı zamanda amcamın oğlu olan Cihan Kartal Pelitli Beldesine çağırdı. 
Bana McDonalds’ta patlama olduğunu bu konu hakkında bilgim olup olmadığını sordular. 
Ben de Yasin Hayal’in o dönemde ses getirecek bir eylem yapacağından bahsettiği ile ilgili 
polislere ifade verdim. Olay olmadan kısa bir süre önce gece yarısı Yasin Hayal ile birlikte 
davul çalarken bir gece hatırladığım kadarıyla kiralık yeni bir araba ile daha sonra ismini 
Erhan Tuncel olduğunu öğrendiğim şahıs geldi. O gece Erhan Tuncel ile Yasin Hayal’in 
araba ile mahalleyi dolaştıklarını duydum. Zaten bunun birkaç gün sonrası Yasin Hayal 
McDonalds eylemeni gerçekleştirdi." McDonald's eylemi ile ilgili olarak çalışma 
yürüttüğünüz tarihlerde Mustafa Sabri Şahin, Süleyman Kartal ve  Muzaffer Gargar isimli 
şahıslarla görüştünüz mü?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Bu şahısların ismini burada duyuyorum. Belki gazetede 
falan okumuş olabilirim ama hatırlamıyorum onları. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sizin kod adınız o 
tarihte Sadettin Korkmaz.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Doğrudur.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Muhittin Zenit’in kod 

adı Ahmet Dede. Amiriniz Hüseyin Yılmaz'ın kod adı ise Halit Yıldız idi değil mi?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Muhittin Zenit’in ki doğrudur da komiserimizin kod 

adı şu anda tam çıkartamadım.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şu anda 

hatırlayamadınız. Çünkü ben daha önceki sorgularda bunu sormuştum, Halit Yıldız’ın, siz 
hatırlamıyorsunuz Hüseyin Yılmaz olduğunu söylemişlerdi. Halit Yıldız kod adlı kişinin 
Hüseyin Yılmaz olduğunu. Ama sizin kod adınız Sadettin Korkmaz.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Doğrudur. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi McDonald's 

eyleminden iki gün sonraki bir tarihte 26 Ekim 2004 tarihini taşıyan İstihbarat Şube 
Müdürlüğü başlığını taşıyan Halit Yıldız, Sadettin Korkmaz ve Ahmet Dede kod adlı 
adlarıyla düzenlenmiş görünen bir rapor var. Bu raporda da şunlar yazılı; "McDonald's isimli 
cafeye bomba atılması olayı ilgili olarak 25 Ekim 2004 günü mutemet düzeyinde şahıs ile 
yapılan görüşmede Yasin isimli şahsın simitçilik yaptığı, çevresinde psikopat bir yapıya sahip 
dengesiz biri olarak tanındığı, genelde okul önlerinde beklediği, bu olay öncesinde 
çevresindeki kişiler ile görüşmelerinde kendisinin Çeçenistan’a gitmek istediğini, yakın 
zamanda McDonals’a bomba atacağını beyan ettiği. Konu ile ilgili olarak 26 Ekim 2004 günü 
devam eden çalışmalarda Yasin olarak adı geçen şahsın Yasin Hayal olduğu, Alperen 
Ocakları'nda aktif görev yaptığı, 26 Mart 2004 tarihinde Alperen Ocakları tarafından 
düzenlenen İsrail'in yapmış olduğu füze saldırısı sonrası yapılan basın açıklamasında aktif 
olarak faaliyet gösterdiği, radikal fikirlere sahip, psikopat yapılı, dengesiz biri olarak 
tanındığı, Çeçenistan'a gitmek için girişimlerde bulunduğu, bu bağlamda 18 Ağustos 2004 
tarihinde Artvin Sarp kara sınır kapısından çıkış yaptığı, 27 Ağustos 2004 tarihinde ülkemize 
giriş yaptığı, yurt dışına çıkışında Gürcistan'a gittiği, buradan Ruslarla savaşmak için 
Çeçenistan’a gitmeye çalıştığı ancak başarılı olmayınca tekrar döndüğü, Ramazan ayının 
başlamasına müteakip ramazan davulcusu ruhsatnamesi ile sahurlarda ikişerli grup halinde 
dört arkadaşı ile birlikte çalışmaya başladığı, bu grup içerisinde kendisi ile birlikte Muzaffer, 
ikinci grupta ise Mustafa Sabri Şahin ve Süleyman Kartal isimli şahısların bulunduğu 
öğrenilmiş olup Mustafa Sabri Şahin ile usulüne uygun olarak yapılan mülakatta Yasin 
Hayal'in radikal dini fikirleri benimseyen biri olarak tanıdığı, Trabzon'da yakın zamanda 
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büyük bombalar patlatacağını söyledi. Ramazanın altıncı veya yedinci günü sabah 
buluştukları yere üç şahıs bulunan Mercedes marka araç ile Yasin Hayal'in misafirlerinin 
geldiği, şahıslardan birine Yasin Hayal'in Erhan isimli Başkan olarak hitap ettiği, 
arkadaşlarına Elazığlı öğrenci olarak tanıttığı, bu şahıslarla mahalle arasında dolaşarak davul 
çaldıkları, dini içerikli marşlar söyleyerek dolaştıkları, sonraki görüşmelerinde bu şahısları 
Erhan isimli şahsı Alperen Ocakları Başkanı olarak, diğerini ise ocakta görevli  arkadaşlar 
olarak tanıttığı, bu şahıslarla "Trabzon ilinde bu arkadaşlarla ne bombalar patlatacağız" 
şeklinde konuşmalar geçtiği, Yasin ile birlikte davul çalan Muzaffer isimli şahsın Mustafa 
Sabri Şahin'e Yasin'in bombalı eyleminden dolayı dışarı çıkmadığı, kendisinin Afet Evlerinde 
bulunan Erhan ve arkadaşlarına ait evde saklandığı, şu anda nerede olduğunu bilmediğini, 
yapmış olduğu işlerden almış olduğu paranın kendi payına düşen yarısını Yasin’in ailesine, 
diğerini ise Mustafa'da kalmasını, zamanı gelince bu parayı isteyebileceğini beyan ettiğini, 
sürdürülen çalışmalarda Erhan olarak bilinen şahsın KTÜ’de öğretim görmekte olmak 1981 
Elazığ doğumlu Erhan Tuncel olabileceği değerlendirilmekte olup konu ile ilgili çalışmalar 
devam etmektedir" denmiş bu raporda. 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Denmiş. 
KATILANLAR VEKİLİ HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet. 26.10.2004 tarihli şu 

rapor.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Cevap verebilir miyim?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstihbarat Şube 

Müdürlüğüne rapor. Ben devam edeyim çünkü bağlantılı başka raporlar var sonra 
toplamından sorayım ben size. McDonald's eyleminden üç gün sonraki bir tarihte yani 27 
Ekim 2004 tarihini taşıyan, yine İstihbarat Şube Müdürlüğüne rapor başlığını taşıyan şu 
rapor: Halit Yıldız, Saadettin Korkmaz, Ahmet Dede kod adlarıyla düzenlenmiş görünen 
raporun ilk paragrafında 26 Ekim 2004 tarihini taşıyan rapora gönderme yapılmış, bu raporda 
Mustafa Sabri Şahin’in beyanlarında geçen Muzaffer isimli kişinin beyanlarına yer verilmiş, 
ardından Muzaffer ile, ki bu Muzaffer Gargar 27.10.2004 tarihinde saat 04.00 sıralarında 
Rize ili istikametine sahil yolu güzergâhında usulüne uygun olarak görüşme yapıldığı beyan 
edilmiş ve raporda Muzaffer Gargar ağzından şunlar beyan edilmiş. Bunlar Muzaffer 
Gargar’ın rapordaki anlatımları: "Yasin'in arkadaşı olduğunu, birlikte Ramazan ayındaki 
sahurda davul çaldıklarını, şahsı radikal fikirleri olan psikopat bir yapıya sahip Büyük Birlik 
Partisi gençlik yapılanması olan Alperen Ocakları içerisinde faaliyet gösterdiğini bildiğini, 
uzun zamandan beri Çeçenistan’a gitmek istediğini, Ramazan ayının 6. ve 7. sahur 
saatlerinde 06 plaka sayılı araçla Yasin Hayal’in yanına Elazığlı Erhan olarak tanıdığı şahıs 
ile birlikte iki kişinin geldiği, araç içerisinde kendisinin bagaj kısmında, diğerlerinin de araç 
içerisinde mahalle aralarında birlikte davul çaldıklarını, 23 Ekim 2004 Cumartesi günü 
gecesinden sonra ayrıldıklarını, bu saatten sonra şahsı görmediğini, akşamları iftardan sonra 
kahveye çıktığında kahvedeki arkadaşların, olayı Yasin’in yaptığını, patlamadan dolayı bir 
çivinin bacağını yaraladığını konuştuklarını, 26 Ekim 2004 günü iftardan sonra kahveye 
çıktığında Kavala köyünden olan ve lakabının İngiliz Mehmet olduğunu bildiği bir şahsın 
yanına gelerek davulculuktan kazanılan paranın Yasin'e düşen payını Afet Evlerinde bulunan 
Büfeci Esmer’e bırakmasını, kendisinin parayı Yasin’e ulaştıracağını, Yasin’in şu anda 
Bostancı Mahallesinde güvenilir bir yerde saklandığını söylediğini, aynı sözleri Numan isimli 
arkadaşından da duyduğunu, Yasin Hayal’in saklanmış olduğu yeri en iyi Numan Şişman ve 
İngiliz Mehmet’in bilebileceğini belirtmiştir." Bir rapor daha var, yine Halit Yıldız, Saadettin 
Korkmaz ve Ahmet Dede kod adlarıyla düzenlenmiş görünen, İstihbarat Şube Müdürlüğüne 
rapor başlığını taşıyan tek sayfadan oluşan bir rapor. Bu raporda da şunlar beyan edilmiş: "24 
Ekim 2004 günü ilimiz Meydan Parkı karşında bulunan McDonalds’a bomba atılması olayı 
ile ilgili olarak yapılan çalışmalarda, eylemin gerçekleştirdiği düşünülen Yasin Hayal ile aynı 
mahallede ikamet eden ve KTÜ öğrencisi olan Erhan Tuncel isimli şahsın bombalama olayı 
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ile yakından ilgisinin bulunduğunun anlaşılması üzerine, Erdal Tuncel isimli şahıs ile 
27.10.2007 günü saat 20.30 civarında yapılan mülakatta..." Raporun tamamında Erhan değil 
Erdal Tuncel diye geçiyor ben o sebeple Erdal Tuncel diye okuyorum. "...Yasin Hayal ile 
arkadaş olduklarını, Alperen Ocaklarında zaman zaman görev yaptıklarını, McDonalds’ın 
bombalanması olayının ise altı ay önce Yasin’in McDonalds’a gittiğini, oradaki garsonların 
hızlı servis yapmaması dolayısıyla  tartıştıkları ve akabinde Yasin’in 'Ben burayı dağıtacağım 
ya da bombalayacağım' dediğini, bu günden sonra Yasin’in McDonalds’a bomba atma 
fikrinin kafasına yerleştirdiği, kendi aralarında bu olayı zaman zaman görüştükleri, 
23.10.2004 günü akşam saatlerinde Yasin’in kendi ikametine geldiği ve bu eylemi Yasin’in 
ertesi gün yapacağını söylediğini, olayda kullanılan bombaların yapımı için kendisinin 
bakkaldan 60 tane maçlarda atılan torpil tabir edilen patlayıcıları kendisinin alarak Yasin’e 
verdiğini, Yasin’in bunları birleştirerek bomba yaptığını bildiğini, olay günü ise saat 17.00 
civarında Yasin’in evine heyecanlı bir şekilde geldiğini, korkudan tir tir titrediğini, 
"McDonalds’ı havaya uçurdum, beni yalnız bırakma" dediğini, evinin basılacağını düşünerek 
bir süre Pelitli'de bulunan mezarlıklar civarında dolaştıkları, ardından Pelitli Okyanus Otel 
yakınında ikamet etmekte olan Veysel Toprak’ın evine getirdiğini, en son Yasin ile 26 Ekim 
2004 günü Veysel’in evinde görüştüğünü, o gece de polis ve jandarmanın kendisinin kaldığı 
evi basmasından sonra görüşemediklerini, Yasin’i ikna yolu ile bize teslim edebileceğini, 
ancak bir önceki yaptıkları planlamada Yasin’in Rize’ye, daha sonra İstanbul'a abisi 
Osman’ın yanına göndermek istediklerini, şu anda Yasin’in yerini tam olarak bilmediğini 
fakat birkaç kişi ile görüşerek bilgi sahibi olabileceğini belirtmiş olup, akabinde şahsa gerekli 
yönlendirmeler ve irtibatlar verilerek şahıstan ayrıldık. 28 Ekim 2004 günü saat 10.30 
sıralarında şahıs ile tekrar irtibat sağlanmış olup buluşma gerçekleştirilmiş olup bu 
görüşmede..." yine Erhan Tuncel’in ağzından söyleniyor, "...kendisinin Yasin Hayal’i 
saklamış olduğu eve gittiği, Veysel Toprak’ın Yasin’i 27.10.2004 günü 13.00 sıralarında Rize 
iline gitmekte olan Sahil Yıldız firmasına ait otobüse bindirdiğini, ancak Yasin ile aralarında 
daha önce yapmış olduğu planlamada herhangi bir yere giderken mutlaka araçlara in bin 
taktiği uygulamasını ve kendisine ait 0535 609 71 23 numaralı telefonun dinlenmesine karşın 
tedbir amaçlı olarak saklandığı evin dışına çıktığında bu telefon ile irtibat kurulmaması 
gerektiğini, irtibat kurulması gerektiğinde Veysel Toprak’a ait 0555 204 01 27 numaralı 
telefon ile irtibat kuracakları şeklinde anlaşma yaptıkları, 28.10.2004 günü sabah saatlerinde 
Yasin Hayal’in İstanbul’dan Veysel Toprak’ı arayarak kendisinin İstanbul ilinde olduğunu ve 
bu notu da Erdal’a iletmesini istediğini hususlarını bilgilerini arz ederiz." denmiş. Bu 
rapordaki anlatımlar bu. Bu rapordaki anlatımlara göre de McDonalds’ın bombalanmasında 
kullanılan bombanın yapımında torpil tabir edilen patlayıcıları alarak Yasin Hayal'e veren 
kişi Erhan Tuncel ve ifadesinin birkaç yerinde de yaptıkları planlamadan bahsediyor bu 
rapordaki Erhan Tuncel’in anlatımları böyle. Bu konu ile ilgili hazırlanan son evrak ise yine 
Halit Yıldız, Saadettin Kormaz, Ahmet Dede tarafından hazırlanan 08.11.2004 tarihli şu 
rapor. Bu raporda da; McDonalds eylemi bu eylemi gerçekleştiren Yasin Hayal’in İstanbul'da 
yakalandığı, Trabzon İl Emniyet Müdürlüğüne getirildiği, sorgulandığı, Yasin Hayal’in 
sorgusunda milliyetçi muhafazakar bir yapıya sahip olduğu, Büyük Birlik Partisi Alperen 
Ocakları içerisinde aktif olarak faaliyet gösterdiği, dünya üzerinde Müslümanların özellikle 
ABD’nin Irak’ı işgal etmesiyle birlikte büyük bir baskı zulüm altında kaldığına inandığı, 
ABD askerlerinin Türk askerlerinin başına çuval geçirmeleri nedeni ile ABD unsurlarına 
karşı eylem yapmaya karar verdiği, herhangi bir örgütle irtibatının olmadığı, eylemi bireysel 
olarak yaptığını beyan ettiği, Yasin Hayal’in 31.10.2004 tarihinde tutuklandığı ve Trabzon'da 
bulunan Bahçecik Cezaevine konulduğu belirtilmektedir. Bir alıntı daha yapacağım, 
sonrasında sorumu soracağım. İfadelerde geçen Hüseyin Tan isimli şahsın 19 Mart 2007 
tarihinde tanık olarak İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından bilgisine başvurulmuştu. 
Hüseyin Tan, 19 Mart 2007 tarihli ifadesinde şunları söylemişti; "Ben Elazığlıyım, halen 
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Karadeniz Teknik Üniversitesinde Meslek Yüksek Okulunda öğretim görevlisi olarak görev 
yapmaktayım. Erhan Tuncel’i Elazığlılarla birlikte yaptığımız yemek organizasyonu sırada 
tanıdım. Bu vesileyle arada sırada ziyaretime gelirdi. Kendisini bu sebeple tanırım. 
McDonald's olayından yaklaşık bir hafta önce karşılaştığında kendisi bana bazı olaylara 
sinirlendiğini, HSBC Bank’ı bombalayabileceği şeklinde sözler söyledi, ben de bu sözlerine 
şaşırarak bunu yanlış olduğunu, bir an önce okulu bitirip memleketine gitmesi gerektiğini 
öğütleyerek yanından ayrıldım. McDonalds’ın bombalanmasından kısa bir süre sonra 
telefonumdan KTÜ Öğrenci Derneği Başkanı olan Emre Altuntaş beni aradı. Bana Erhan 
Tuncel’in bu olay ile ilgisi olduğunu, bu hususu istihbaratçıların bildiğini ve Erhan'a ulaşmak 
istediklerini söyleyerek istihbarat polislerinin yanında olduğunu, görüşmek istediklerini 
söyledi. Telefon ile görüştüğümüz ancak yüzünü hiç görmediğim istihbarat polisine 
telefonda, "Eğer bu eylemi gerçekleştirmiş ise kafasını gözünü kırın" dedim. Onlar da bana, 
Erhan’a ulaşmak istediklerini söylediler. Bunun üzerine ben Erhan’ı arayarak Trabzon’a 
Meydan Park'ta Emre Altuntaş ile buluşturdum, ben de yanındaydım. Emre Altuntaş, Erhan 
Tuncel’e polislerin her şeyi bildiğini, Yasin’in yerini söylemesi halinde kendisine bir şey 
yapmayacaklarını, Yasin'in yakalandığı (??? Anlaşılamadı 00:43:41)  McDonalds’a gittiğini, 
yemek isteğini, ancak parası olmadığı için yemek vermemesi sebebi ile kızarak torbaya 
topladığı çivi ve malzemelerle eylemi yaptığı şeklinde ifade vermesini anlatıyordu. Ayrıca 
Emre, Erhan’a polisler bu işi senin organize ettiğini, senin başının altından çıktığını 
biliyorlar, şeklinde söylüyordu. Emre Altuntaş dediğim şahıs o tarihte KTÜ Elektrik 
Mühendisliği bölümde okuyan öğrenci idi. Meydan Park’ta Emre ile Erhan’ın yaptıkları bu 
konuşmalar sonrasında Emre, Emrah’ı alarak polislerle görüşmeye götürdü ancak ben saatin 
ilerlemiş olması nedeni ile yanlarından ayrıldım. Bu konuda benim polislerle herhangi bir 
görüşmeme olmadı. Hiçbirinin yüzünü görmedim." Bu da Hüseyin Tan’ın tanık sıfatı ile 
vermiş olduğu ifade. Bu raporları bahsettiğim bu raporlar, siz Muhittin Zenit ve  Halit Yıldız 
kod adlı Hüseyin Yılmaz tarafından mı hazırlandı? Bütün raporlar da "arz edildi" şeklinde 
bitmekte, dolayısı ile bu raporlar amirlere sunuldu mu? 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Şimdi okumuş olduğunuz 4 tane rapor var. İstihbaratta 
rapor yazan kişi kod ismini yazar, parafını da atar. Oralarda paraf var mı bilmiyorum. 
Konuların bir kısmı hafızamda var. Ama öyle rapor yazıp yazmadığımızı hatırlamıyorum. 
Çünkü Erhan Tuncel'den bahsediliyor, Erhan Tuncel'le buluştuğumuz söyleniyor ve altında 
Saadettin Korkmaz olarak benim ismim geçiyor, ben Erhan Tuncel ile görüşme yapacağım, 
buluşma raporu hazırlayacağım, Erhan'ı Erdal diye yazacağım. O raporları kim yazmışsa 
sonradan yazıldı diye, kimin yazdığını da bilmiyorum. Ama aldığımız bilgilerin bir kısmını 
tabi ki amirlerimize, bir kısmını değil hemen hemen hepsini aktarırız. Ha bir kısmını 
aktarmışızdır, oradaki hafızamda olan ama olmayan şeyler de okuduğunuz isimlerin çoğu 
bana yabancı, hatırlamıyorum onları yani. Artı şeyde en son okuduğunuz öğretim üyesinden 
bahsettiniz Elazığlı, onun ismini ilk defa duyuyorum da, yanlış mı anladım acaba. Meydanda 
Erhan Tuncel, kendisi, bir kişi daha vardı okuyan çocuk.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Emre Altuntaş.
SANIK TEFİK CANTÜRK:  Bir iki polise mi aktardı orada, polisler var mı 

yanında?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hayır.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Yok. O konudan da bilgim yok, çünkü irtibatı Muhittin 

Zenit sağlamıştı. Muhittin Zenit’e kim götürdü, kim yönlendirdi bilmiyoruz, araba ile gittik 
aldık. Zaten ben şoförüm. İstihbaratta kuraldır buluşmaya en az iki kişi gider. Bir kişi (??? 
Anlaşılamadı 46:18) buluşmaya gitmez. İrtibatı kim sağlamışsa konuşmayı o yapar. 
Yanındaki kişi konuşmaya girip de karşıdaki kişinin güvenini zedeleyecek hiçbir şey yapmaz. 
Orada da zaten ben şoför olarak, sicilimin büyük olmasına rağmen şofördüm ben. Çünkü 
irtibatı Muhittin Zenit sağlamıştı, alınan bilgileri de amirlerimize Muhittin Zenit vermiştir. 
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Ben şimdi Muhittin Zenit’in kurmuş olduğu irtibatta almış olduğu mutemet düzeyindeki bir 
kişiyi gidip de ön plana çıkıp da amirime anlatsam Muhittin'e zaten etik olmaz, ayıp olurdu 
yani.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki Emre Altuntaş’ın 
aracı olduğunu hatırlıyor musunuz bu olayda?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Emre Altuntaş’ı şeyden hatırlıyorum KTÜ’de reis 
dediğimiz kişidir Emre, "Altuntaş" olarak hatırlamıyorum ama büyük ihtimalle Emre'dir o 
veya Yunus Emre'dir.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Bu olayda aracı olarak 
kullanıldı mı Emre Altuntaş, Erhan Tuncel’e ulaşmak için?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Daha sonradan evet doğrudur öyle bir şey ismi geçti. 
İsmi geçti onu söyleyeyim yani.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Hüseyin Tan’ın 
yardımı oldu mu Erhan Tuncel’e ulaşma konusunda.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Hüseyin Tan’ı ilk defa duyuyorum. Hüseyin Tan ile ne 
yüz yüze ne de telefon ile görüşmüşlüğüm var. Erhan Tuncel ile irtibatı bizzat Muhittin Zenit 
sağladı ben değil. Ben yalnızca iki buluşmanın ikisine gittim. İkisinde de söylediklerimizi 
aldım, söylenenleri aldım, yukarıya da Muhittin Zenit bizzat aktardı. Ha konulara vakıfım 
ama bir çoğuna vakıfım, bir çoğuna vakıf değilim yani. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Çünkü hani siz 
ifadenizde konuşmaları daha çok Muhittin Zenit yapardı....

SANIK TEFİK CANTÜRK: Tabi ki.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Demişsiniz ama bu da 

tabi sizinle konuşmaya dahil olduğunuz sonucuna da varılmakta, varmamızı sağlamakta.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Yani konuşmaya şöyle, şimdi söyle arz edeyim ben. 

Eğer ki kafama katılan yanlış bir yönlendirme varsa ben görüştüğümüz kişi arabada 
görüşüyoruz, istihbaratçılıkta yanımdaki arkadaşı ben boşa düşürmem. Ya yüzde yüz az bir 
aşağıya gelir misin demişimdir söylemişimdir, öyle ikaz etmişimdir, o da ona göre soracağı 
soruyu sormuştur, öyle olmuştur yani bizzat ben konulara girmem yani girilmez o olmaz. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  İstanbul Emniyet 
Müdürlüğündeki 14 Ağustos 2006 tarihli ifadenizde McDonalds eylemini Erhan Tuncel'den 
bahsetmiş ve devamında da, aslında az önce savunmanızda bunu dile getirdiniz; "Muhittin 
Zenit, Erhan Tuncel’i yardımcı istihbarat elemanı olarak mimlenmesini yapacağını bana 
söyledi ben de şahsın güvenilmez olduğunu söyleyerek Erhan Tuncel’e referans 
olmayacağını söyledim, mimleme formuna imza atmadım. Muhittin Zenit görüşmelere 
benimle gittiği için benim imzalamamı istese de ben imzalamadım. Bunun üzerine bana tavır 
alarak ayrıldı. Ben bu mimleme formunu imzalamamam üzerine tahminen 20 gün sonra C 
Bürodan ayrılarak R Büroda görevlendirildim." Muhittin Zenit neden size tavır aldı?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Şimdi ilk buluşmayı yaptığınız iki kişiden birisi benim. 
Eleman... Yasin Hayal yakalanmış McDonalds'tan sonra, paketlenmiş, mahkemeye çıkmış, 
cezaevine atılmış. Normalde olay bitmiş gibi. Erhan Tuncel'i istihbaratçılıkta eleman olarak 
kullanmayı düşünmüş arkadaşım ama ben kendi açımdan, biraz önce de ifade ettim, bana 
güvenilmez geldi kendisine güvenilir geldi ve o dönemde de kesinlikle ben zaten eleman 
mimlemesine de imza atmadım, çalıştırmadım da, zaten 7 veya 8. gün yakalandıktan sonra 
ben  Erhan Tuncel ile hiçbir şekilde ne telefon ile ne yüz yüze görüşmem olmamıştır zaten.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki Muhittin Zenit 
neden size tavır aldı?  Siz bir tasarrufta bulunmuşsunuz, imza atmayacağınız söylemişsiniz. 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Şöyle bir şey beraber çalıştığın ekip arkadaşının 
yapacağı bir konuda ufaktan ters düşemez misiniz? O konuda, eleman yapma konusunda ben 
imza atmayacağımı söyleyince o şekilde bir, hani bir şeylik olmuştur, şubede küskünlük şu 
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bu olmaz. Hani öyle bir belki ben yanlış anlaşımdır yani. Ama eleman yapılmasını, ben 
mimlemeye imza da atmadım, eleman da yapmadım. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Siz ifadenizde Muhittin 
Zenit bana tavır alarak ayrıldı dediğiniz için ben bunları soruyum size.

SANIK TEFİK CANTÜRK : Geldi bana dedi ki, "Bu adamı ileriki safhada eleman 
olarak, yardımcı istihbarat elemanı, YİE olarak kullanmak istiyorum" dedi. Ben de kendisinin 
güvenilmez olduğunu, bana güven vermediğini, ben eleman olarak kullanılmasından yana 
tavır koymadım, durum bu. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Aslında Mahkeme 
Başkanı Ali İhsan Horasan Bey de size soru olarak yöneltti, aynı soruyu ben de 
yöneltecektim. Sizin İstanbul İl Emniyet Müdürlüğünde 2016 vermiş olduğunuz ifadenizde C 
Bürodan ayrılarak R Büroda görevlendirilmenizi aslında örtülü de olsa mimleme formuna 
imza atmamanızla bağlantılı olarak ifade etmişsiniz.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Dört dörtlük ona bağlayamam.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Tamam. Çünkü şöyle 

demişsiniz ben bu mimleme formunu imzalamamam üzerine tahminen 20 gün sonra C 
Bürodan ayrılarak R Büroda görevlendirildim. Dolayısıyla R Büroda görevlendirilme ve C 
Bürodan ilişkinizin kesilmesi meselesi ile bağlantılı olarak bunu anlatmışsınız. Dolayısı ile 
bu sorunun size sorulmasının sebebi o. Şunu soracağım; Trabzon Cumhuriyet 
Başsavcılığında 30 Ekim 2007 tarihinde başka bir ifade vermişsiniz ve ifadenizde demişsiniz 
ki; "2004 yılı yaz aylarına değin Trabzon İl Emniyet Müdürlüğünde istihbaratın organize 
suçlar ile ilgili masasında çalıştım. 2004 yılı Ağustos ayı itibari ile irticai faaliyetler masasına 
atandım. 2004 yılı Aralık ayı sonlarında büyük bir araba hırsızlığı change gibi bir organize 
suç nedeni ile irticai faaliyetlerle ilgili masadan ayrıldım, tekrardan organize suçlar 
masasında görevlendirildim." Dolayısı ile hani 2007 yılında aslında R Bürodaki işlerin 
yoğunluğundan kaynaklı orada görevlendirildiğinizi beyan etmişsiniz.

SANIK TEFİK CANTÜRK: 2007'de görevlendirilmedim ben 2004’ün sonuna 
doğru.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  2007 tarihli ifadenizde 
bunu söylüyorsunuz.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Nasıl bir daha okur musunuz?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Bakın, 2007 yılında 

ifade vermişsiniz, Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığına.  Demişsiniz ki "2004 yılı yaz aylarına 
değin Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü istihbaratın organize suçları ile ilgili masasında 
çalıştım. 2004 yılı Ağustos ayı itibari ile irticai faaliyetler masasına atandım. 2004 yılı Aralık 
ayı sonlarında da büyük bir araba hırsızlığı change gibi organize bir suç nedeni ile R Büroda 
görevlendirildim" demişsiniz.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Doğrudur.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 2007 yılındaki 

ifadenizde aslında 2004 yılındaki C Bürodan ilişiğinizin kesilmesi meselesinin R Bürodaki 
işlerin yoğunluğu sebebi ile olduğunu beyan etmişsiniz ama burada da aslında bir şekilde bu 
mimleme formuna imza atmama meselesi ile bağlantılı olarak ifade ettiniz.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Şimdi onu arz edeyim, biraz önce üzerine basarak 
söylediniz; acaba bu mimleme forumunu imzalamadınız da o şekilde mi yani ifadenizden 
sanki o anlaşılıyor dediniz de, oradaki ifade de belki cümle düşüklüğü veya cümle fazlalığı 
var. Ha, kendi açımdan belki 2004’teki McDonald's olayından sonra, mimleme olayından 
sonra verdiğim ifadede acaba bundan mı gönderildim diye bir ifade kullanmışım, o şeyimi 
aşmış onu açık ve net söyleyeyim. Zaten 2004 senesinde C Büroda görevlendirilmeden önce 
ben R Şube Bürosundaydım. Dört aylık bir süre zarfından çalıştım, akabinde tekrar R'ye 
verildim, istihdam edildim. Zaten benim alanım R Büro, yani ihtisas alanım...
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MAHKEME BAŞKANI: Yuvarlamaya çalışmanın sebebi nedir ki onu anlamıyorum 
ben. 2007 yılında ne demişsin Muhittin bana tavır alarak ayrıldı. 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Verdiğin ifade, burada diyorsun ki öyle de olmayabilir 

falan diyorsun. 
SANIK TEFİK CANTÜRK: Efendim şöyle arz...
MAHKEME BAŞKANI: Dinle! Ben bunu mimleme formunu imzalamamam üzerine 

tahminen 20 gün sonra C Bürodan alınarak R Büroya görevlendirildim. Olayı ona 
bağlamışsın. Söylemişsin. Şimdi neden yuvarlamaya çalışıyorsun? Sebep? Oradaki en net 
ifadeni, olayın sıcaklığı üzerine şubedeki yansıyan havaya göre net ifadeni vermişsin.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Şubede ne olduğu anlaşılır, görev yaptığın yerden neden 

alındığını, hangi saikle görevlendirildiğin anlaşılır. İki kere iki dörttür. Şimdi neden böyle 
yuvarlamaya çalışıyorsun onu anlamıyorum. Samimi bir şekilde anlatmışsın. Bunu 
mimlemediğim için beni aldılar demişsin. Muhittin bana net bir şekilde tavır aldı demişsin. 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Sayın Hakimim, şimdi şöyle arz edeyim, ikinci 
verdiğim ifade büyük ihtimalle orada cümlede bir farklılık var benim asıl verdiğim ifade 
birincidir. Ha öyle belki diyorum...

MAHKEME BAŞKANI: İfadenin birincisi ikincisi olmaz, ağzından çıkan laf senin 
imzan.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Doğrudur efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Senin beyanın değil mi bu?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Doğrudur efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: 2007 yılında verdiğin sıcaklığı... Hemen olayın akabinde 

verdiğin ifade.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun Avukat Bey. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hasan Durmuşoğlu 

İstihbarat Şube Müdür Yardımcısı, İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına 22 Mayıs 2015 
tarihinde vermiş olduğu ifadesinde "Hrant Dink cinayetinden yaklaşık bir yıl önce de Yasin 
Hayal’in Hrant Dink’e karşı eylem planladığı şubede konuşuluyordu, bu konu bilinen bir 
şeydi" demiş. Hrant Dink cinayetine ilişkin tasarı Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğünde 
bilinen ve konuşulan bir mesele. Siz Hrant Dink cinayetine dair yapılan tasarı konusunda 
cinayet öncesinde herhangi bir şekilde bilgi sahibi miydiniz?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Efendim, bürolar arasında çok gizli olan şeyler 
paylaşılmaz. Hrant Dink'in ismini ben öldürülene kadar hiç duymadım, açık ve net 
söylüyorum. O konuyu duymadım, belki amirler arasında, sıralı amirler arasında, masası 
bürosu arasında konuşulmuştur ama bu konuda bir bilgim yok. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Efkan Başkan adlı 
kişinin liderliğini yaptığı organize suç örgütü olarak tanımlanan Başkanlar grubuna yönelik 
14 Mart 2006 tarihinde Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü tarafından bir operasyon yapılmış. 
Organize suç örgütü olduğu için muhtemelen R Büro tarafından yapıldı bu operasyon.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Sene?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  14 Mart 2006.
            SANIK TEFİK CANTÜRK: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Efkan Başkan adlı 

kişinin liderliğini yaptığı Başkanlar olarak adlandırılan grup. Bu operasyonda siz görev 
aldınız mı, hatırlıyor musunuz bu operasyonu?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Hatırlıyorum o operasyonu.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki operasyonun hangi 
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aşamalarında vardınız?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Bilgi alımı, operasyonel faaliyet, bildiğim kadarıyla 

organize şube yapmıştı o operasyonu. Hemen hemen bütün aşamalarından ufak da olsa 
bilgim vardır yani. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi, Erhan Tuncel ile 
yapılan bir görüşme var Mehmet Ayhan ve Muhittin Zenit tarafından gerçekleştirilen ve 30 
Aralık 2005 tarihinde 8 numaralı F4 raporuna da yapılan görüşme sonrası elde edilen bilgiler 
aktarılmış. Erhan Tuncel eleman olarak adlandırılmış raporda. Bu rapor birkaç paragraftan 
oluşmakta. Bu raporda Ali Kemal olarak bahsedilen kişi Ali Kemal Aktürk isimli kişi. Çünkü 
Ali Kemal diye birisinden bahsediliyor raporda, az sonra okuyacağım onu. Biz diğer 
evraklara baktığımız zaman bu kişinin Ali Kemal Aktürk olduğu sonucuna vardık. Bu 
raporda elemanın yani Erhan Tuncel’in ağzından şunlar beyan edilmiş. Denilmiş ki, 
"McDonalds’a bomba atan Yasin Hayal ile sık sık görüşüyorum. Daha önce size söylediğim 
gibi radikal fikirleri halen devam etmekle birlikte son günlerde 0538 548 88 03 numaralı 
telefonu kullanan Ali Kemal isimli şahıs ile birlikte çalışıyor. Ali Kemal kendisini bana iş 
adamı olarak tanıttı. Ancak öğrendiğim kadarıyla bu şahıs herkes tarafından Başkanlar diye 
tabir edilen çetenin içerisinde yer alıyormuş. Ali Kemal, Yasin’e kendi arkadaşlarını devamlı 
çevresinde tutmasını ve onları himaye altına almasını, kendi işlerinde kaba güce ihtiyaç 
duyulduğunda kendisine irtibat kuracağını, ayrıca Yasin’i bazı ihalelere göndereceğini 
söylemiş. Yasin’in ise bu doğrultuda kendi çevresinde bulunan insanları işliyor. Ali Kemal'in 
talimatlarıyla Giresun, Rize, en son Bursa illerindeki ihalelere katılmış ve bu ihalelerden 
yüzde 5 pay alıyormuş. Bunun yanında Ali Kemal kendisine zaman zaman para da 
veriyormuş." Raporda, Muhittin Zenit ve Mehmet Ayhan tarafından düzenlenen raporda 
geçen hususlar bunlar. 29 Ocak 2007 tarihli bilgi notu başlığını taşıyan evrakta ise şu 
bilgilere yer verilmiş. Bu evrakın tarihi 29 Ocak 2007 tarihi. "İlimiz merkez ve ilçelerinde 
cebir ve şiddet kullanarak haksız ekonomik çıkar sağlamak, her türlü süfli işlerle uğraşmak, 
silahla adam yaralama ve öldürmeye azmettirmek, 6136 Sayılı Kanun'a muhalefet, 
uyuşturucu madde ticareti yapmak gibi suçlardan dolayı faaliyetleri takip edilen, liderliğini 
Efkan Başkan isimli şahsın yaptığı organize suç örgütü Başkanlar grubuna yönelik yapılan 
çalışmalarda, ilimiz merkez ve ilçelerinde çeşitli tarihlerde Karayolları 10. Bölge Müdürlüğü, 
DSİ, Başbakanlık Toplu Konut İdaresi, birçok kamu kurum ve kuruluşlarının yaptığı 
ihalelerde bazı müteahhitlik ve mühendislik firmaları aralarında menfaate dayalı organize 
grup oluşturduğu, ihaleler öncesi gizli toplantılar yapılarak ihalenin kime verileceğini, 
kimlerin bertaraf edileceği kararlarının alındığı ve ihalelere iştirak eden şahıs ya da şirket 
yetkililerine çıkma adı altında pay verildiğinin öğrenilmesi üzerine ilimiz KOS Şube 
Müdürlüğü ile koordineli bir şekilde yürütülen çalışmaları olgunlaşması ve ilimiz 
Cumhuriyet Başsavcılığından alınan talimat doğrultusunda bu organize suç örgütü Başkanlar 
Grubuna ve grup üyelerinin irtibatlı olduğu şahıs veya şirket yetkililerine yönelik olarak 14 
Mart 2006 günü başlatılan operasyon sonuncu Ali Nazmi Başkan, Necati Başkan, grup lideri 
Efkan Başkan’ın tutuklandığı, söz konusu grup ve grup lideri ile ilimiz Jandarma 
Komutanlığında görevli Binbaşı Ali Oğuz Çağlar ve 0532 588 95 51, 0505 396 75 76 
numaralı telefonları kullanan İstihbarat Şube Müdürü Yüzbaşı Metin Yıldız ile Akçaabat İlçe 
Jandarma Komutanlığında görevli 0532 554 86 44 numaralı telefonu kullanan Sadi Akman 
isimli şahısların irtibatlı olduğu, yine ilimizde faaliyetleri takip edilen organize suç örgütü 
Çakıroğlu grubu lideri Mehmet Salih Çakıroğlu isimli şahısın Binbaşı Ali Oğuz Çağlar isimli 
şahıs ile irtibatlı olduğu şeklinde bilgiler elde edilmiştir" diyor bilgi notu başlıklı bu evrakta. 
Bilgi notu başlığını taşıyan yine 21 Ocak 2007 tarihinde düzenlenmiş görünen bir başka 
evrakta da, Yasin Hayal ile ilgili; şahsın 2005 yılının sonları ile 2006 yılının başlarında 
yaklaşık 2-3 aylık süreç içerisinde organize suç örgütlerinin elemanı olarak Giresun, Rize, 
Bursa illerinde ihalelere gittiği, kısa bir süre Pelitli Beldesi’nde bir kahvehanede çaycılık 
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yaptığı belirtilmiş. Dolayısı ile Yasin Hayal'in bu organize yapıyla 2-3 aylık bir ilişkinin 
irtibatının olduğu söyleniyor. Yasin Hayal, Başkanlar grubu olarak adlandırılan organize suç 
örgütü ile irtibat kurmuş. Kaba güce ihtiyaç duyulduğunda Yasin Hayal ve etrafındaki 
kişilerden yararlanılacak, bu anlatımlar bunu gösteriyor. Yasin Hayal bu grupla bağlantılı 
olarak da Rize, Giresun ve Bursa illerinde ihalelere katılmış. Siz Yasin Hayal'i 2004 
gerçekleşen McDonald's eylemi nedeni ile bilen birisiniz. O tarihlerde bu yapı ile irtibatlı 
olan Yasin Hayal ile ilgili ne tür çalışmalar yürüttünüz?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Ben R Şubede Büroda çalıştım, doğrudur. O raporu 
yazan ben değilim. Başkanlar grubunu da çok iyi bilirim. Başkanlar grubu, Yasin Hayal veya 
yanında birkaç kişiye düşecek kadar küçük bir organize suç örgütü değildir. O arkadaşlar, 
yazan arkadaşlar, bu bilgiyi nereden alıp nasıl toparlayıp yazdılarsa da onu bilmiyorum. Ama 
Başkanlar grubu Trabzon'da söz sahibi bir ailedir. Tonya Vakfı Kebirdir. Bütün ihaleler 
geçmişte o tarihlerde onlardan geçerdi. Kullandıkları, tetikçi olarak, güç olarak zaten güçlü 
bir ailedir, Yasin Hayal ve yanındakilere düşecek kadar bir ailedir onu arz edeyim ben size. O 
rapordan da bilgim yok. 

MAHKEME BAŞKANI: Dosyaya yansıyan bir husus ama o Yasin Hayal’in 
mafyacılık da oynadığı, ihalelerde de kullanıldığı dosya yansıyan bir husus. R Büroda görev 
yaptığın için soruyor.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Anlıyorum efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Bilgi gelmedi mi bu konuda?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Efendim o şu anki rapordan benim bilgim yok, zaten 

rapor 2005’te Sayın Avukatım herhalde o şekilde bahsetti. Yazan arkadaşlar da belli. Ben 
R'de çalıştım ama o rapor bana gelmedi, benim önüme gelmedi. Yasin Hayal veya etrafı ile 
alakalı. Çünkü o grup çok büyük bir gruptur. Trabzon'u bilen biler. Hala daha söz sahibidir. 
Güzel bir operasyon yapılmıştı. Operasyon hedeflerinin içinde de Yasin Hayal ve etrafından 
kimseler olduğunu şu an hatırlamıyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Yasin Hayal 
Bursa’ya da bu kapsamda gidiyor, hatta Trabzon Emniyeti ile Bursa Emniyeti arasında 
yazışmalar yapılıyor. Bursa Emniyet İstihbarat görevlileri de Yasin Hayal’in oradaki halini 
fotoğraflıyorlar ve gönderiyorlar. Dolayısı yani bu grupla bağlantılı olarak Bursa iline 
gittiğine dair de aslında Bursa Emniyetinde raporları ve çektiği fotoğraflar var. Yani siz 
hiçbir şekilde Yasin Hayal ile bu grup arasında bir irtibat kuramadınız mı?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Arz ettiğim gibi, Yasin Hayal o gruba göre, Marazlar 
grubudur o, küçük bir balıktır, açık ve net söyleyeyim, önüme gelmedi o. Ben bütün ihaleleri 
takip ettim o konu ile alakalı olarak, trilyonluk belki katrilyonluk işleri yaparlardı onlar, 
doğrudur çıkma adı altında şu bu tehdit, cebir, darp, vurgun her şey olur ama Yasin Hayal ile 
ilgili yazılan rapordan bilgim yok. O grubun içerisinde de olduğunu ilk defa duyuyorum. 
Açık ve net. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Şimdi bu raporların bir 
tanesinde yine Başkanlar grubu ile bağlantılı olarak Engin isimli bir şahıstan bahsediliyor. Bir 
raporun değerlendirme kısmında Engin isminde bir şahıs diye birisi geçiyor. Başkanlar 
grubunda Engin isminde birisi var mı idi sizin hatırladığınız?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Grup çok büyük bir grup. Şu anda hatırlayamıyorum, 
çünkü 2004-2005-2006 yakalanması da çok... Aslında grup lideri Efkan Başkan gibi gözükse 
de amcasıdır, Ali Nazmi Başkan’dır asıl söz sahibi, Efkan onun çok altındadır. Raporu yazan 
arkadaş grup lideri olarak göstermiş ama grup 30, 40, 50 kişiden bahsedilen bir grup. Yapılan 
operasyonda en az 22 kişi alındıydı çok iyi hatırlıyorum ve onlar şu anda isimlerini 
bahsetmek istemiyorum ama Türkiye'de söz sahibi insanlardı. Engin'i hatırlamıyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu grupla bu rapora 
göre,h Ocak 2007 tarihinde hazırlanan rapora göre bu grupla Binbaşı Ali Oğuz Çağlar ve 
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Yüzbaşı Metin Yıldız ve Akçaabat İlçe Jandarma Komutanlığında görevli Sadi Akman isimli 
kişinin irtibatlarının tespit edildiği söyleniyor. Siz herhangi bir irtibat edebilmiş miydiniz ve...

SANIK TEFİK CANTÜRK: Rapor yazan arkadaşlar tarafından mı onlar şey 
yapılmış?

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet evet.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Rapora yazılmış. Şimdi şu var irtibat şu şekildedir yani 

irtibatın arkadaşlar nasıl tespit etti onu bilemiyorum. Telefonunu sorgular, irtibatını görür, 
irtibatlıdır diye rapor yazmıştır, o konuda bilgim yok.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Mümkün, ben zaten 
hani... Mümkün hakikaten telefon görüşmelerinden de irtibat kurmuş olabilirler. Ben sizin 
somut bilginizi merak ettim yani siz...

SANIK TEFİK CANTÜRK: Ben asker üzerinde hedef...
KATILANLAR VEKİLİ HAKAN BAKIRCIOĞLU: Başkanlar grubuna yönelik 

bir çalışma yaptığınızda Trabzon İl Jandarma Komutanlığı görevli irtibat buldunuz mu 
gördünüz mü ve bu irtibat sebebiyle herhangi bir çalışma yürüttünüz mü? Yani somut olarak 
onu soruyorum.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Hatırlamıyorum, yani asker, Marazlar grubu onun 
üzerinden askere dayanan bir şey hatırlamıyorum. Hatırlamıyorum yani.

MAHKEME BAŞKANI: Amcasını, dedesini hatırlıyorsun kaç kişi aldığını falan, 
bunu hatırlamıyor musun?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Şimdi isim bazında şimdi efendim az önce arz ettim, 
şöyle ki; telefonunu sorgularsınız telefonunu sorguladığında kişinin irtibatları ortaya çıkar 
zaten. Oradan asker vardır ama çalışma yapmadım. Asker işte şununla görüşmüştür, bununla 
görüşmüştür onunla ilgili çalışma yapmadım. Muhakkak onun içinde asker de vardır doktor 
da vardır hakim savcı da...

MAHKEME BAŞKANI: Grupla alakalı çalışmada bulunmadın mı?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Bulundum efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Öyle bir anlatıyorsun ki sen dışarıdan seyrediyormuşsun 

gibi.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Hayır ağırlıklı olarak...
MAHKEME BAŞKANI: İşin içinde değil miydin sen?
SANIK TEFİK CANTÜRK:Tabi ki işi içindeydim.
MAHKEME BAŞKANI: Bahsettiğin insanlar en üst seviyedeki komutanlardan 

bahsediyor. 
SANIK TEFİK CANTÜRK: Doğrudur efendim doğrudur. Zaten organize suç 

örgütünü oluşturduğunuzda yukarıdan aşağıya bir, grup liderinden aşağıya doğru, finansmanı, 
tetikçisi...

MAHKEME BAŞKANI: Onları biz biliyoruz.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Ayakçısı onların hepsi yapılır, muhakkak o çalışmanın 

hepsinde hemen hemen varımdır. Zaten hatırladığım kadarıyla Marazların silahlı kanat 
yönünde, cebir, şiddet yönlü Şeniz Dervişoğlu diye bir grup hallederdi yani. Onun üzerinde 
ağırlıklı olarak çalıştığımı hatırlıyorum. Çünkü aradan da yaklaşık olarak 14, 15, 16 sene 
geçmiş yani. 2007’de de ayrıldım yaklaşık olarak 10-11 yıldır da konuya vakıf değilim yani, 
bu konuya. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  14 Ağustos 2016 tarihli 
İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü ifadenizde Bayraklar grubu adlı organize suç örgütüne 
yönelik operasyon yaptığınızı, bu grup içeresinde yer alan Çoşkun Aydın isimli kişinin 
jandarma bölgesinde bazı olaylara karıştığını, jandarmanın bu kişinin yakalanmasına yönelik 
sizden destek istediğini, amirlerinizin onayı ile Okan Şimşek ve Veysal Şahin’e istihbari 
bilgiler aktarıldığını, Okan Şimşek ve Veysal Şahin ile bu vesile tanıştığınızı, samimi 
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olduğunuzu, arada çay içtiğinizi ve kağıt oynadığınızı beyan etmişsiniz. Bu ifadenizden 
Trabzon İl Jandarma Komutanlığı ile Trabzon İl Emniyet Müdürlüğünün birbirlerini 
ilgilendiren konularda amirlerinin onayı ile bilgi paylaşımı yaptığı sonucu çıkmakta. Bilgi 
paylaşımı gerçekleşir miydi, sık yaşanır mıydı bu?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Sık değil. Konular aynı paralelde ise, birbiri ile aynı 
noktada paylaşıyorsa, amirlerimizin, müdürlerimizin emirleri ile, onların izinleri ile bilgi 
alışıverişinde olurduk, paylaşırdık. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ortaklaşa operasyon 
yapar mıydınız?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Jandarma ile ortaklaşa operasyon hatırlamıyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Trabzon İl 

Jandarma Komutanlığında Veysal Şahin ve Okan Şimşek dışında başka tanıdığınız birileri 
var mıydı?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Yok, yani simaen şubeye gelmişler ise kim bunlar diye 
sorarsın misafir odamıza jandarmadan derler, belki simaen onları tanırız yani.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki Okan Şimşek ve 
Veysal Şahin 2006 Temmuz  ayında Hrant Dink cinayeti konusunda bilgi sahibi olan kişiler, 
sizin bir tanışıklığınız da var. Herhangi bir şekilde, Okan Şimşek ve Veysal Şahin size Hrant 
Dink cinayeti tasarısı konusu herhangi bir şekil de bilgi aktardılar mı?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Herhangi bir konu aktarmadılar bu konu ile ilgili 
olarak, Hrant Dink ile alakalı olarak herhangi bir görüşmemiz olmadı, cinayete kadar. 
Cinayetten sonra belki oturup konuşmuşuzdur. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki, Hrant Dink’in 
öldürüldüğü gün olan 19 Ocak 2007 tarihinde, aslında savunmanızda kısmen bahsettiniz, 
Cinayet öncesi 5 adet telefon görüşmesi gerçekleşmiş.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Doğrudur. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  HTS kayıtlarına göre 

08:18, 09:20, 11:59, 13:46, 14:20, fakat siz bazı görüşmelerde sorun olduğunu söylüyorsunuz.
SANIK TEFİK CANTÜRK:  Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Okan Şimşek ve Veysal 

Şahin  ile hangi saatte bir araya geldiniz ve ne kadar zaman bir arada kaldınız? 
SANIK TEFİK CANTÜRK: 8’den sonra yemek için davet ettim, buna zaten 2 tane 

arkadaşım da şahittir şu anda görevde olan, 8 küsurdur tam saatini bilmem yani 8 buçuk 
civarı olabilir, 

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: (??? Mikrofona 
konuşulmadığından anlaşılamadı 01:11:34)

SANIK TEFİK CANTÜRK: Sabah, sabah efendim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Telefon görüşmesi?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Telefon görüşmesi. Müsaitseniz oyun oynayalım dedik.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki kaç için 

sözleştiniz? 
SANIK TEFİK CANTÜRK: Öğlen, öğlen istirahatinde.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Saat, saat telaffuz 

ederseniz. 
SANIK TEFİK CANTÜRK: Yani 12.00 civarıdır büyük ihtimalle diye 

düşünüyorum, çünkü aradan 11 sene geçti yani. Ya bunları bir yemeğe şey yapalım, çünkü 
buluşacağımız yer Trabzon Faroz köftecilerin yoğun olduğu bir yerdir. Kimi zaman onlar 
bize yemek söylerdi, kimi zaman biz söylerdik. İkinci aramam, yemek yiyelimdir. Üçüncü 
aramam, 12 civarıdır, biz geçiyoruz veya geçtik geliyor musunuz, 12.20 veya 25 arasında bir 
görüşmem var; kardeş biz buradayız geldik, bekliyoruz geliyor musunuz gelmiyor musunuz, 
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işiniz var ise ayrılacağızdır. Fakat o görüşme 13.46 olarak yansımış iddianameye. Beşinci 
görüşmemiz iddianameye 14.22 olarak yansımış. O görüşme de çok büyük ihtimal ile 
olaydan sonra 4,5-5 civarıdır ki olay olduktan sonra şubeye geçtiğimizde Hrant Dink'in 
öldürüldüğünü öğrendik, bütün ekipler tüm ekipler, hangi büro olursa olsun Yasin Hayal’in 
ismi geçtiği için ki şubemiz bu yazıyı da daha önceden İstanbul’a yazmış, bütün ekipler 
Pelitli bölgesine, Yasin Hayal’in ikamet ettiği Pelitli bölgesine yönlendirildi, ben de gittim, 
benim ekibim de gitti. Pelitli bölgesine gittiğimizde büyük ihtimalle jandarma bölgesi olduğu 
için Okan Şimşek’e, "Biz geldik, siz burada mısınız, görüşelim" falan diye bir görüşme 
olmuştur diye düşünüyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki saat kaçta yaklaşık 
olarak bir araya geldiniz ve kadar zaman bir arada kaldınız? 

SANIK TEFİK CANTÜRK: HTS kayıtlarından da belli olacaktır 12.25 civarında 
buluştuk, cinayetten 5-10 dakika sonra ayrılmışızdır diye tahmin ediyorum, çünkü 
televizyonda Hrant Dink’in öldüğü alt yazısı geçince, orada oturan, başka masalarda oyun 
oynayanlar televizyonda bir hareketlenme oldu otururken. Televizyonda oradaki kahvehane 
televizyonu tam oturduğumuz masanın ahşaptır üst tarafındadır biz göremiyoruz. Sezgin Can 
arkadaşımız yancı olduğu için bir hareketlilik olduğunda hemen geriye çekildi baktı geldi, 
dedi ki ya İstanbul da Hrant Dink diye birisi öldürülmüş dedi. Ben de Frant Dink kim dedim. 
Dediler ki Frant Dink değil, Hrant Dink dendi, orada öğrendik. Tabi bu arada Okan Şimşek 
veya Veysal Şahin hatırlamıyorum, biz bu bilgiyi biliyorduk, söyledik yukarıya, bir adamı 
koruyamadılar diye bir cümle kullandı yanlış hatırlamıyorsam. Nasıl biliyordunuz deyince 
işte Yasin Hayal’in ismi geçti orada ben de dışarıya çıktığımda Ercan Demir’i aradım Şube 
Müdürümüz Emniyet Amiri, dedim ki, "Amirim şu anda jandarma istihbaratçı arkadaşlarla 
beraberim, İstanbul’da Hrant Dink diye birisi öldürülmüş, bunun Yasin Hayal’in ismi geçti, 
onun öldürebileceği söylediler" dediğimde, kendisi zaten biz bunun ile ilgili İstanbul’a bilgi 
vermiştik yazı yazmıştık dedi, kapattık telefonu ben içeriye girdim, arkadaşlar tabi o anda bir 
hareketlilik var, dedim ki ya bizimkiler bu konuyu yazmışlar tek siz bilmiyormuşsunuz diye 
bir cümle kullandım. Bizimkilerin de bilgisi varmış, yazılmış bu yazı İstanbul’a dedim, 
oradan da ayrıldık zaten direkt biz şubeye geldik. HTS kayıtlarımız incelendiğinde de o saat 
itibari ile hemen şubeye geldiğimiz de görülecektir. Zaten Pelitli bölgesine bütün ekipler ile 
beraber yönlendirildik. 

MAHKEME BAŞKANI: Okan Şimşek şey demiş, 12.00-13.00 saatleri arasında bir 
operasyondan bahsediyor, "Daha sonra Veysal ile birlikte Faroz diye bir balıkçı barınağı 
vardı oraya gittik. Orada otururken de televizyondan bu olayı öğrendik" demiş. 1’den sonra 
gelmiş yanınıza.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Birden sonra HTS kayıtlarına bakıldığı zaman 12,5-1 
arasıdır diye tahmin ediyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki Okan Şimşek sizin 
yanınızda telefon görüşmeleri yaptı mı? 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Herkes yaptı o anda tabi yapmıştır diye ama 
bilemiyorum şimdi 11 sene geçmiş ya ben dışarıya çıktığım da.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 11 sene geçmiş ama bazı 
şeyleri çok iyi hatırlıyorsunuz, bazı şeylerde çok uzun zaman geçtiğini söylüyorsunuz.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Sayın Avukat Bey, şimdi o anda jandarmadan böyle bir 
bilgiyi alıyorsunuz, jandarmanın haberi olduğunu şey yapıyorsunuz, sizin de bilginiz yok, 
Hrant Dink ismini duyunca Frant Dink kim diye soruyorsunuz, onlar da Frant değil Hrant işte 
Agos Gazetesinin sahibi mi yazarı mı öyle bir şey o anda kullanıldı, ben de bu bilgiyi 
jandarmadan hemen öğrenmişim amirime bilgi vereceğim bak, bir de Yasin Hayal’in ismi 
geçiyor yani orada, dışarıya çıkmışım aramışım, baktım ki bizim şubenin de haberi var yazı 
yazılmış İstanbul’a. Akabinde geldik herkes ayrıldı zaten oradan. Bize (01.16.58 ??? 
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Anlaşılmadı) şubeye geldik. Şubeye geldik ki bütün ekipler şeye Pelitli’ye, Yasin Hayal’i 
yakalama babında.

MAHKEME BAŞKANI: Cinayet ile birlikte Yasin Hayal’i öğrendiniz öyle mi? 
SANIK TEFİK CANTÜRK: Aynen. 
MAHKEME BAŞKANI: Adam McDonalds’ı bombalıyor, Amerika’ya kızıp 

McDonalds’ı bombalıyor, ihalelerde adı geçiyor ama hiç haberiniz yok öyle mi?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Hrant Dink olayı ile alakalı mı efendim? 
MAHKEME BAŞKANI: Kırsalda Hrant Dink’e yönelik saldırı yapılacağı 

konuşuyor. Köylünün ağzında bile bilgiler geçiyor. İstihbaratçıların haberi yok.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Sayın Hakimim, Hrant Dink’in öldürüldüğünde ismini 

hiç duymamışım. 2004’ün sonunda masa olarak bürom değişmiş, yapılan gizli çalışmaların 
bazıları diğer büroların haberi olmaz. Bu açık ve nettir yani istihbaratta.

MAHKEME BAŞKANI: Bir ara verelim Avukat Bey.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Bir kısa bu konuya 

ilişkin bir şey söyleyeyim. Biraz evvel aslında dediniz ki bu Faroz’daki balıkçı barınağından 
ayrılıp kendi çalışma yerinize gittiğinizde öğrendik olayı dediniz daha sonra da orada...

SANIK TEFİK CANTÜRK: Hayır, hayır hayır ben gittiğim yerde öğrendim 
demedim, konuşmam bellidir, orada masada televizyondan duyduğumda...

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Alt yazı dediniz sonra.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Alt yazı geçmişti, üstelik üstümüzde televizyon 

göremiyoruz o alt yazıyı. İçeride, diğer masalarda oyun oynarken bir hareketlilik oldu, Sezgin 
Can, biz 4 kişi  Zülküf ile ben eş Veysel ile Okan eş, Sezgin Can kenarımızda o yancı ekip 
arkadaşımız,  o kenara çıktı böyle bir açıldı baktı geldi, geldiğinde dedi ki;  "İstanbul'da 
Hrant Dink diye birisi öldürülmüş" dedi. Ben de Frant Dink kim ya dedim hani.

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Bunu anladım Tefik 
Bey.  

SANIK TEFİK CANTÜRK: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Ben şunu sormak 

istiyorum, sonradan bunu bu şekilde ifade ettiniz. Meslektaşım sordu dedi ki onların telefon 
konuşmalarını duydunuz mu diye, hatırlamıyorum dediniz.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Kimin?
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Jandarmanın, yani 

Veysalların. 
SANIK TEFİK CANTÜRK: Hatırlamıyorum yani telefon görüşüldü mü diye sordu 

Avukat Bey, ben de hatırlamıyorum yani.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Şimdi orada çok küçük 

bir ayrıntıya işaret ettiniz dediniz ki; biz bunu biliyorduk, biz bunu üstlerimize bildirdik diye 
söyledi dediniz.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Bunu Veysal mi 

söyledi?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Onu hatırlamıyorum ikisinden birisi söyledi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Evet evet, şimdi onların 

ifadelerine göre anında bir yere telefon etmişler bunu hatırlamıyorsunuz?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Etmiş olabilir ona bir şey diyemiyorum şimdi ben 11 

sene, muhakkak ben dışarıya çıktım amirime, Ercan Demir’e telefon açıyorsam onlar da bir 
yere açmış olabilir bilemiyorum yani. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet 2 çeyrekte devam ederiz…
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 13:09 itibariyle ara verildi. 
Sanıklar Ahmet Faruk Aydoğdu, Hamza Celepoğlu ve Hüseyin Yılmaz müdafii 
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Av. İlknur Çavdar KISACIK'ın geldiği görüldü, yerine alındı. 
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 14:27 itibariyle başlandı. 
Bu sırada katılanlar vekili Av. Emine İnci İŞBULUR'un (14:41) geldiği görüldü, 

yerine alındı.
MAHKEME BAŞKANI: Kayıta başladık Avukat Bey. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Aslında 

sabahki duruşmada alıntılar yapıp okuduğum Muhittin Zenit’in, sizin ve Hüseyin Yılmaz'ın 
kod adlarının olduğu dört tane rapor vardı. Aslında bu raporlar İstihbarat Daire Başkanlığı 
tarafından görevlendirilen üç tane görevli tarafından 2015 yılı Eylül ayında Trabzon’daki 
İstihbarat Şube Müdürlüğündeki arşiv çalışmaları sırasında bulunan raporlardı. Siz bu 
raporların sonradan düzenlenmiş olabileceğini söylediniz. Bu raporları kim veya kimler ne 
amaçla düzenlemiş olabilirler bir öngörünüz var mı? İddianızı dikkate alarak soruyorum ben 
bunu.

SANIK TEFİK CANTÜRK: O konuda bir bilgim yok. Kimin düzenlendiğini 
bilmiyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki İstihbarat Şubeye 
herkes girebilir mi?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Giremez. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Arşivlerine herkes 

ulaşabilir mi?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Ulaşamaz.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki hani buradan 

baktığımız zaman bu raporlar, hani siz bizim tarafımızdan düzenlenen raporlar değildir 
diyorsunuz, bu raporlar Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü arşivlerinde açığa çıkan raporlar 
ve bu raporları bulanlar da İstihbarat Daire Başkanlığı tarafından görevlendirilen görevliler 
tarafından bulunan raporlar. Bir kez daha hani; kim, nasıl düzenlemiş olabilir peki bunu?

SANIK TEFİK CANTÜRK: O konuda bir bilgim yok yani kim düzenlemiş, kim 
yazmış, kim aktarmış, o şekilde kağıda dökmüş o konuda bir bilgim yok. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Cinayetten sonra ilk 
olarak Ercan Demir ile telefon görüşmesi yaptığınızı söylediniz sabahki duruşmada.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Doğrudur. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Fakat ben HTS 

kayıtlarına baktığımda Hasan Durmuşoğlu’nun saat 15.08’de sizi aradığını, 31 saniye süren 
bir görüşme yaptığınızı ve saat 15.33’te sizin Hasan Durmuşoğlu’nu aradığınızı ve 101 
saniye süren bir görüşme yaptığınızı görüyorum. Ercan Demir ile hemen olay sonrası yani 
Dink cinayetinin sonrası yapılan bir görüşme hemen görünmüyor, ilk görüşmeler Hasan 
Durmuşoğlu ile sizin aranızda yapılmış. 

SANIK TEFİK CANTÜRK: İkisi de Emniyet Amiri, ben Ercan Demir olarak 
hatırlıyorum ama Hasan Durmuşoğlu ile yapmış olabilir miyim, bir şey diyecek sözüm yok, 
demek ki Hasan Durmuşoğlu ile yapmışım. Ona aktarmışım. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 
SANIK TEFİK CANTÜRK: Ona da sormakta fayda var.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 15.08’de siz değil de 

Hasan Durmuşoğlu sizi aramış görünüyor HTS kayıtlarına göre. 
SANIK TEFİK CANTÜRK: Mümkün değil ilk ben aradım. Emniyet Amirlerinden 

birisini ama ben Ercan Demir olarak hatırlıyorum ama Emniyet Amiri Hasan Durmuşoğlu 
aranmışsa, görüşmüşsem ilk ben aramışımdır. Kesinlikle o beni aramamıştır onu, arz edeyim. 
HTS kayıtlarına tekrar bakılmasını talep ediyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, ilk görüşme 31 
saniye sürmüş, sonrasında ilk görüşmede 15.08’de gerçekleşmiş, 15.33’te de yine Hasan 
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Durmuşoğlu ile bir telefon görüşmeniz var 101 saniye sürmüş, ikinci görüşme bu. Ne 
konuşulduğunu hatırlıyor musunuz? İlk seferinde siz Okan Şimşek ve Veysal Şahin’in 
dediklerini aktardığınızı söylüyorsunuz.

SANIK TEFİK CANTÜRK : Doğrudur.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sonra 101 saniyelik bir 

görüşme daha gerçekleşmiş. Orada size ne aktarıldı onu hatırlıyor musunuz?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Onu tam olarak hatırlamıyorum ama şubedeki tüm 

personeller Pelitli bölgesine yani Yasin Hayal’in üzerinde durulduğu için Yasin Hayal’in 
ikamet ettiği Pelitli bölgesine yönlendirildiği için belki konu ile alakalı bir şey aktarmış veya 
ben aktarmış olabilirim veya gittiniz mi, gitmediniz mi,  durum nedir ne değildir, bak böyle 
böyle bir yazı yazıldı İstanbul'a, Yasin Hayal orada mı değil mi bu konu ile ilgili belki 
yönlendirme yapmış olabilirim diye düşünüyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 19 Ocak günü saat 
15.57’de yani cinayetten iki saat sonra siz Ahmet Ramiz Piranoğlu’nu aramışsınız ve 150 
saniye süren bir görüşme yapmışsınız. 

SANIK TEFİK CANTÜRK:Doğrudur. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Aynı gün saat 19.38’de 

Ahmet Ramiz Piranoğlu sizi aramış ve 814 saniye süren bir görüşme daha yapmışsınız. 20 
Ocak’ta bir gün sonrası 21.09’da ve 23.10’da Ahmet Ramiz Piranoğlu sizi aramış, ilk 
görüşme 234 saniye, ikinci görüşme ise 47 saniye sürmüş. Siz 8 Ağustos 2016 tarihli İstanbul 
İl Emniyet Müdürlüğündeki ifadenizde Ahmet Ramiz Piranoğlu ile Adıyaman’da beraber 
İstihbarat Şube görevlisi olarak çalıştığınızı, şark görevi bitimi Ahmet Ramiz Piranoğlu’nun 
İstanbul’a tayin edildiğini, cinayetten sonra şubeye gittiğinizde hareketlilik olduğunu 
gördüğünüzü, bu hareketliliğin nedeni Hrant Dink cinayeti ile ilgili İstanbul İl Emniyetine 
yazılan yazının bulunmasına yönelik olduğunu öğrendiğinizi, bunun üzerine de İstanbul’da 
çalışan Ahmet Ramiz Piranoğlu’nu durumu öğrenmek üzere aradığınızı beyan etmişsiniz. 
Şimdi, Trabzon İl Emniyet İstihbarat Şube Müdürlüğünün Yasin Hayal tarafından Hrant 
Dink’e yönelik eylem yapılacağı bilgisini içeren ve 17 Şubat 2006 tarihinde İstanbul İl 
Emniyet İstihbarat Şube Müdürlüğüne gönderilen yazı İstihbarat Teşkilatı tarafından 
kullanılan bilgisayar sistemi üzerinden gönderilen bir yazı. Bu yazı bilgisayar sisteminde 
zaten olan bir yazı. Bu yazıya ulaşılmasında herhangi bir zorluk yaşanmamış olması lazım. 
Dolayısı ile hareketlilik de bu yazıya ulaşılmasına yönelik olmamalı, çünkü zaten sistemde 
gönderilen ve sistemde ve Trabzon'nun kendi arşivinde de olan bir yazı bu, yani hem 
bilgisayar sisteminde hem fiziki olarak arşiv kayıtlarında var. Dolayısı ile Ahmet Ramiz 
Piranoğlu ile bu dört adet görüşmeyi ne amaçla yaptınız?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Şimdi, ilinizde İstanbul'da bir olay oluyor. Bu olay 
Türkiye’yi de aşan bir konu. Sonradan öğrendiğimiz kadarı ile Hrant Dink'le alakalı... yani 
cinayetinden sonra Hrant Dink’in yalnız Türkiye değil belki dünyada ismi duyulan bir şahıs, 
biz her ne kadar duymasak dahi. Ahmet Ramiz Piranoğlu ile Adıyaman'da beraber çalıştım. 
Hrant Dink’in vurulduğunu öğrendikten sonra vuranın kim olduğu ilk etapta Yasin Hayal gibi 
gözükse dahi Yasin Hayal bildiğim kadarıyla 19’unda bir iki saat sonra paket edildi. Yani 
Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü bizim arkadaşlar Pelitli’de tespit ettiler. Yasin Hayal’i 
terör ekibi çağrıldı alındı, emniyete götürüldü. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  20’sinde 20 Ocak’ta. 
SANIK TEFİK CANTÜRK: Cinayet ne günü idi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 19 Ocak’ta.
SANIK TEFİK CANTÜRK: 19’u. 19’unda götürüldü. Cinayetin işlendiği gün 

yakalandı Yasin Hayal. 20’sinde değil 19’unda.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki ben şunu 

söyleyeyim...
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SANIK TEFİK CANTÜRK : Şimdi ben devamınızı şey yapıyorum...
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben şunu düzelteyim 

öyle gidelim. Yasin Hayal bir kez alındı ve serbest bırakıldı mı, yoksa alındığı an itibari ile 
gözaltında tutulup İstanbul'a mı gönderildi?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Hayır, serbest bırakılmadı diye biliyorum. Serbest 
bırakılma olayı yok.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  O zaman 20 Ocak’ta 
göz altı işlemi gerçekleştiriliyor, kayıtlarda var bu.

SANIK TEFİK CANTÜRK: 19’unda diye biliyorum ben.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok 20’sinde yani o 

tartışma dışı bir husus kayıtlarda 20’sinde gözaltına alınmış Yasin Hayal.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Belki 

Tefik Bey daha doğrusunu biliyordur.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Ben 19’u diye biliyorum. Yasin Hayal paket 

yapıldıktan sonra cinayeti işleyecek kişinin Yasin Hayal olduğu ve o an Trabzon’da 
yakalanınca bu cinayeti Yasin Hayal’in işlemediği ortaya çıkıyor. Ki bu sefer çalışmalar 
yapıyorsun bütün ekipler yönlendirilmiş, siz de İstanbul'da bu cinayet işlenmişse bir 
istihbaratçı olarak orada şubede tanıdığınız bir arkadaşınız, kim; Ahmet Ramiz Piranoğlu. O 
an belki aklıma o geldi. Ahmet Ramiz Piranoğlu’yu arayıp, Ahmet durum nedir, cinayeti 
işleyenler hakkında bir bilgi var mı kimdir ne değildir diye büyük ihtimalle bilgi alışverişinde 
bulunmuşumdur. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, hangi bilgileri 
paylaştınız, Ahmet Ramiz Piranoğlu size hangi bilgileri aktardı?

SANIK TEFİK CANTÜRKA: O konuyu tam olarak net olarak şimdi ne 
konuştuğumu bilemem ki ama büyük ihtimalle Hrant Dink konusu ile alakalı herhangi bir 
gelişme var mı o konu hakkında büyük ihtimalle bilgi alışverişinde bulunmuşuzdur.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi, 4 tane telefon 
görüşmesi var.  150 saniye,  814 saniye, 234 saniye ve 47 saniye süren ve iki güne yayılan 
görüşmeler. Hani siz Hasan Durmuşoğlu yahutta Ercan Demir ile yaptığınız telefon 
görüşmesinin ayrıntısını hatırlıyorsunuz ama Ahmet Ramiz Piranoğlu ile yaptığınız 
görüşmeleri hangi bilgileri aktardığınızı, Ahmet Ramiz Piranoğlu’nun hangi aktardığını 
hatırlamıyorsunuz öyle mi?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Onları net olarak... Ama çok büyük ihtimalle Hrant 
Dink cinayeti ile alakalı konuşmuşuzdur.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam. Ben somut 
olarak... Tamam Hrant Dink cinayeti konuşuldu, siz ne anlattınız, Ahmet Ramiz Piranoğlu 
size ne anlattı? Bunları söylemenizi istiyorum.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Onları net olarak hatırlamam mümkün değil şimdi. O 
800 küsur saniye 300 küsur saniyenin hepsi bu konu ile alakalı değilir. Ahmet nasıl 
İstanbul'dan memnun musun, değil misin? Nasıl çalışıyorsunuz, İstanbul'a gittiğine memnun 
musun? Başka bir yere gitsen daha mı iyi mi olurdu? Çoluk çocuğun nasıl, yenge hanımlar 
nasıldır bu konuşmanın bir kısmı da öyledir zaten. Yani şu anda ben 10-10,5 sene 11 sene 
önceki konuşmanın... Ama genel itibari ile büyük ihtimalle kim vurmuştur, nasıl vurmuştur, 
nedir konu, o konuları konuşmuşuzdur diye tahmin ediyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Güngör Hafızoğlu kim?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Güngör Hacıfazlıoğlu İstihbarat Daire Başkanlığında 

93-94 tarihlerinde çalıştığım Adıyaman’da da beraber çalıştığım arkadaşım.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki cinayetin işlendiği 

gün saat 16’da da onu aramışsınız ve 138 saniye süren bir görüşme yapmışsınız. 
SANIK TEFİK CANTÜRK: Olabilir evet.

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 02/10/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 
 
 
 
 

  
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

  
 

  
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ne konuştunuz somut 
olarak?

SANIK TEFİK CANTÜRK:  Şimdi ne konuştuğumu hatırlamam mümkün değil. 
İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğündeydi o kardeşimiz de o zaman, arkadaşım da. Büyük 
ihtimalle yine Hrant Dink ile alakalı konuşmuşuzdur diye düşünüyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Ayhan Ay’ı aramışsınız 
18.34’te 19 Ocak 2007 tarihinde 44 saniye süren bir görüşme yapmışsınız ve ikinizin de 
telefonu "Metro yazıhanesi üstü Rize caddesi sahil yolu Yomra Trabzon" adresindeki 
Turkcell operatöründen sinyal almış. Ayhan Ay kimdir? 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Ayhan Ay ile öyle bir konuşma yaptığımı 
hatırlamıyorum. Ayhan Ay’ın kim olduğunu şu anda çıkartamıyorum. Tarih ne zaman 
efendim? 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 19 Ocak günü cinayet 
günü saat 18.34’te aramışsınız, 44 saniye süren bir görüşme yapmışsınız ve ikinizin de 
telefonu aynı baz istasyonundan sinyal almış.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Ayhan Ay’ı hatırlamıyorum yani düşünmem lazım kim 
olduğunu veya bir ipucu verebiliyorsanız kim olduğunu şey yaparım. Çünkü şubemde çalışan 
bir insan değil Ayhan Ay, öyle hatırlıyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Uğur Ay’ı tanır 
mısınız?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Yok. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Valentine GAIDARJI 

adında birisi ile iki adet telefon görüşmeniz var. Birini telefonda görüntülü aramışsınız 27 
saniye süren bir görüşme yapmışsınız. Sonra 19.33’te de siz aranmışsınız ve 27 saniye süren 
yine bir başka görüşme yapmışsınız. Sizin telefonunuz Gülbahar Hatun Mahallesi Soğuk 
Çeşme Sokak No:12 Ayşe Hatun Apartman Trabzon adresinden sinyal vermiş. Valentine 
GAIDARJI olan kişi adına olan hat kim tarafından kullanılmakta, yani bu şahıs Valentine 
GAIDARJI tarafından mı kullanılmaktaydı, yoksa başka adına kayıtlı bir hat mı bu?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Şimdi o şahsı tanımıyorum, ama bizim istihbaratçı 
olarak görüştüğümüz insanlar vardır. O insanların kendi adına üzerine kayıtlı olmayan telefon 
olmuş olabilir. Şu an kim olduğunu hatırlamıyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Onur Karakaya cinayet 
günü sizi aramış ve Onur Karakaya’nın telefonu da Pelitli Beldesi Trabzon adresindeki baz 
istasyonundan sinyal almış. Onur Karakaya ile 19.36’da görüşmüşsünüz 56 saniye sürmüş bu 
görüşme. Ne konuştuğunuzu hatırlıyor musunuz?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Onur Karakaya o dönemde İstihbarat Şube 
Müdürlüğünde beraber çalıştığımız şubede, masada değil (??? Anlaşılamadı 12:48)

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet C Şubede Onur 
Karakaya. 

SANIK TEFİK CANTÜRK: C’de değil Onur, Onur o dönemde C’de değil bildiğim 
kadarıyla. Şubede ama hangi büroda olduğunu hatırlamıyorum. Rutin iş ile alakalı bir 
konuşmadır diye düşünüyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani cinayet günü 
konuştuğunuza göre Hrant Dink cinayeti ilgili konuşmuşsunuzdur.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Ya o olabilir, onun için bir şey diyemem yani onunla 
alakalı olabilir olmayabilir. Benim baz istasyonum o zaman nerede?

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yine Gülbahar Hatun 
Mahallesi Soğuk Çeşme sokak. 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Olabilir, Emniyete yakın.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Muhtemelen siz 
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emniyette idiniz o saatte. 
SANIK TEFİK CANTÜRK: Emniyette olabilirim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz cinayetten bir gün 

sonra  20 Ocak 2007 tarihinde 15.35’te Faruk Sarı’yı aramışsınız. 19 saniye süren bir 
görüşme yapmışsınız. Bu görüşme esnasında sizin telefonunuz Gülbahar Hatun 
Mahallesi'nden sinyal almış, oradaki baz istasyonundan. Faruk Sarı’nın telefonu ise Pelitli 
Beldesi Orta Mahalle No 5 yanı Trabzon  adresinden sinyal almış. 15.35’te Faruk Sarı ile 19 
saniye görüşmüşsünüz. Yine aynı gün, bu görüşmeden 21 dakika sonra Faruk Sarı sizi 
aramış, 6 saniye süren bir telefon görüşmesi yapmışsınız. Bu görüşmenin yapıldığı anda sizin 
telefonunuz TRT vericileri Boztepe mevki Trabzon adresinden, Faruk Sarı’nın telefonu ise 
Pelitli Beldesi Orta Mahalle, No 5 yanı Trabzon adresinden sinyal almakta. Siz Mehmet 
Ayhan ile 16.04’te bir telefon görüşmesi yapmışsınız. Sizin telefonunuz da o  anda da Pelitli 
Beldesi Orta Mahallesi No 5 yanı Trabzon adresinden yani Faruk Sarı’nın telefonunun 15.35 
ve 15.56 sinyal aldığı yerden sinyal almış. Muhtemelen siz Faruk Sarı ile bir araya geldiniz. 
Ne konuştuğunuzu hatırlıyor musunuz?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Faruk Sarı o dönemde Şube Müdürümdür.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet İstihbarat Şube 

Müdürü.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Mehmet Ayhan da o dönemde şubede çalıştığım 

arkadaştır. Şu anda da hala Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevlidir kendisi, aktif 
olarak görevde. O dönemde malum Hrant Dink’in öldürülmesi cinayetinin peşinde 
koşturuyorduk. Bu görüşmeler o rutin görüşmelerdir. Bir araya da gelmiş olabiliriz, görüşmüş 
de olabiliriz ama konusunu şimdi ne konuştuğumu birebir hatırlamam mümkün değil. Konu 
ili alakalı da görüşmüş olabiliriz, başka bir konu da konuşmuş olabiliriz. Hatırlamıyorum 
konuşmaları.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok cinayet günü 
konuştuğunuza göre ve sonrasında ikinizin de telefonu Pelitli Beldesi Orta Mahalle No:5 yanı 
Trabzon adresinden sinyal verdiğine göre Faruk Sarı Pelitli Beldesinde, siz de Pelitli 
Beldesine gittiniz. Muhtemelen cinayete dair bir çalışma yürüttünüz. Dolayısıyla Faruk Sarı 
ile de yüz yüze de görüştünüz.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Tabi, olabilir, olabilir. Takdir edersiniz ki on, on 
buçuk, on bir senelik bir olayla alakalı tek tek baz istasyonlarından görüşmeleri arz ederseniz 
orada ne konuştuğumu hatırlayamayabilirim yani herkesle, bir kısmını hatırlarsınız bir 
kısmını hatırlamazsanız ki telefonda 6 saniye görüşmüşsünüz....

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok, muhtemelen altı 
saniye görüşme nerede olduğunu sormuştur, geldiğinizi söylemişsinizdir.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Yani o olabilir yani.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla Pelitli 

Beldesine varmışsınızdır, sonra yüz yüze görüşme yapmışsınızdır.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Yüz yüze de görüşmüşüzdür yani hatırlamıyorum ne 

görüştüğümüzü ama büyük ihtimalle konu ile alakalı çalışmada yönlendirilmişizdir, şuraya 
git buraya git, şuraya baktınız mı buraya baktınız mı diye yönlendirilmiş de olabiliriz 
bilemiyorum yani.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki ne çalışma yaptınız 
siz? Size hangi görev verildi ve hangi çalışmaları yaptınız cinayetten sonra?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Cinayetten sonra amaç cinayeti işleyen kişi Yasin 
Hayal olarak yazılmıştı. O beklenirken hani Yasin Hayal yakalanıp emniyete getirildikten 
sonra Yasin Hayal’in bu cinayeti işlemediği meydana çıktı. Ama ondan giden bir yolla kim 
işlemiş olabilir, acaba Trabzon'dan mı bu şahıs, Yasin Hayal’in irtibatları, görüştüğü kişiler, 
tek tek büyük ihtimalle çalışmalarımız olmuştur o konu ile alakalı. 
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ne çalışma yaptınız? 
Yani haber kaynaklarınız var mı idi Pelitli beldesinde, onlarla görüştünüz mü?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Şimdi C konularında o dönemde benim haber 
kaynağım yok. Zaten tek... Mesela ben R deyim A’da çalışan B’de de çalışan C’de de çalışan 
bütün ekipler o tarafa yönlendirildi. Çünkü konunun bir an önce cinayetin çözülmesi lazım. 
Yani cinayeti işleyenin meydana çıkması lazım. Onun için bütün ekipler koşturdu yani. Ha 
nasıl koşturdu derseniz, teknik çalışmadan çıkan veriler, Yasin’in irtibatları, onun en 
yakınları, o konularda çalışmalardı, yönlendirmişlerdir çalışmışızdır. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki Yasin Hayal’in 
yakınları kimlerdi ve kimlere dair çalışma yaptınız?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Yasin Hayal’in, isim bazında şu an hatırlamıyorum. 
Yani çünkü çok üzerinde durduğumuz bir konu değil daha sonra. Belki C'de olsaydım tek tek 
sayabilirdim ama şu an sayacak durumda değilim yani.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ahmet Ramiz Piranoğlu 
ile 4 görüşme yapmışsınız.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Ahmet Piranoğlu benim Adıyaman'da beraber 
çalıştığım, cinayet İstanbul'da işlenmiş ben Trabzon'da çalışıyorum, bir ayağı Trabzon 
geçiyor, ben Ahmet Piranoğlu ile yaptığım konuşma normal bir konuşma. Ahmet 
Piranoğlu’na "Soracağın var mı kardeş bir gelişme?"...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok, şundan ötürü 
soruyorum bir taraftan diyorsunuz ki ben R Bürodaydım benim görev alanım değildi ama bir 
taraftan diyorsun bütün şube olarak bu olay önemli olduğu için ortak çalışma yaptık. 

MAHKEME BAŞKANI:  (18.10 Anlaşılmadı???) öğrendim diyorsun ya. 
SANIK TEFİK CANTÜRK: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Biraz önce öyle dedin R’nin hiçbir alakası yok dedin. 

Avukat Bey de onu soruyor madem bilgi sahibi değilsin de neyin araştırmasına giriyorsun 
diyor.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Şimdi bazı şubelerde tecrübeli insanlar vardır, konuyu 
bilsin bilmesin. Yasin Hayal ile de geçmişte 2004’te yakalanmasında ben aktif olarak rol 
aldım. Daha sonra zaten şeyimiz, çizgimiz büro olarak zaten ayrı bir durumda. O yönde ilk 
yaptığımız yedi sekiz günlük Yasin Hayal’in İstanbul'da yakalanması durumunda o zamanlar 
bazı Yasin Hayal’in çevresine muhakkak ulaşmışızdır. Ama dediğim gibi uzun bir süre geçti, 
uzun sürede şu anda, ondan sonra çalışma yapmadığım için isimleri unutmuş olabilirim. 
Benim arz etmek istediğim konu bu efendim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi Ercan Demir ile 
20 Ocak tarihinde telefon görüşmeleriniz var. Saat 15.36’da ve 17.38’de Ercan Demir’i siz 
aramışsınız. İlk görüşmeniz 23 saniye, ikinci görüşmeniz 32 saniye sürmüş. 22.42’de de 
Ercan Demir sizi aramış o görüşme de 14 saniye sürmüş. Aynı soruyu soracağım. Ercan 
Demir ile ne konuştunuz hatırlıyor musunuz?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Yine büyük ihtimalle Hrant Dink ile alakalı 
görüşmelerim olmuştur diye tahmin ediyorum. Birebir ne konuştum, onu bilemiyorum şu 
anda.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:Peki Hrant Dink cinayeti 
sonrası Trabzon İl Emniyet Müdürlüğünde hem İstihbarat Şubede hem Terörle Mücadelede 
ne tür değerlendirilmeler yapıldı? Ne konuşuldu? Bu bilgiye sahipti Trabzon Emniyet 
Müdürlüğü görevlileri, muhbirle görüşmeler de sürmekteydi, buna dair yazılar var, F4 
raporları hazırlamış, İstanbul'a gönderilen bir yazı var, incelemeler yapıldı, Mülkiye 
Müfettişleri geldi, siz şüpheli olarak ifade verdiniz. Tüm bu süreçte ne değerlendirme yapıldı 
emniyette? 

SANIK TEFİK CANTÜRK : Cinayetin hemen sonunda mı?
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet. 
SANIK TEFİK CANTÜRK: Şimdi baştan beri söylediğim bir konu var. 2004’ün 

sonundan sonra R’ye geçtim, o süreçte C’de çalışan arkadaşlar bu bilgileri almışlar, bilgiyi 
göndermişler, bilgi değerlendirilmiş veya değerlendirilmemiş, bu konulardan benim haberim 
yok. Sanki şu anda bu konulara vakıfmışım gibi bir algı oluşturulmaya çalışılıyor. Benim 
Hrant Dink öldürüldükten sonra Hrant Dink’in kim olduğunu öğrendim ve akabinde Hrant 
Dink ile alakalı öldürülme olayıyla yazı yazıldığını öğrendim. Öldürüldükten sonraki olay ise 
tüm ekiplerin Yasin Hayal üzerine yoğunlaşması idi. Çünkü yazıda Yasin Hayal’in  
öldüreceği şeklinde bir bilgi vardı. Yasin Hayal’in de iki üç saat sonra veya... Aynen iki üç 
saat sonra Terör ekipleri tarafından alınıp götürülmesinden sonra Yasin Hayal olmadığı 
meydana çıktı. Akabinde kim yapmış olabilir, bunun çalışması yapıldı. Şimdi siz 
dışarıdasınız ekibinizle, şubede rütbeliler toplantı yapmış mıdır, Terör Şubesi ile bir araya 
gelinmiş midir, bunlardan benim bilgim olması mümkün değil veya Şube Müdürü topladığı 
rütbelileri veya Terör Şubesini bir değerlendirme yaptı, ben memur olarak bunu bana 
aktaracak değil ya. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Kendi iç sohbetlerinizde 
şüpheli olarak da ifadeniz alındı, incelemelerden geçtiniz. McDonald’s olayından başlayan 
süreçten itibaren her şey yeniden tartışmaya açıldı. Kendi arkadaşlarınızla dahi bunu 
değerlendirmesini yapmadınız mı? 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Öyle çok üzerine düştüğümü zannetmiyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, birkaç kişiyi 

soracağım sonra bitireceğim sorularımı. Erkan Turhal adlı kişiyi tanır mısınız?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Kim efendim?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Erkan Turhal.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Tanımıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tanımıyorsunuz. Işık 

Karahaliloğlu’nu?
SANIK TEFİK CANTÜRK : Tanımıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İhsan Kasap adlı kişiyi?
SANIK TEFİK CANTÜRK : Tanımıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir de Trabzon İl 

Emniyet Müdürlüğünde görevli Necati Ekici var onu tanır mıydınız? Necati Ekici?
SANIK TEFİK CANTÜRK : Onu da tanımıyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Onu da tanımıyorsunuz. 

Tamam benim sorularım şu anda yalnızca bu kadar.
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka sorusu olan? Buyurun Avukat Bey.
KATILANLAR  VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Tefik Bey. 

Hrant’ın ismini cinayetten sonra öğrendim dediniz değil mi?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Evet. 
KATILANLAR  VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Görev yaptığınız 

dönemde o zaman ki Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın uçağına bomba konulduğu 
konusunda bir ihbarda bulunulmuş. Bu konuyu hatırlıyor musunuz? 

SANIK TEFİK CANTÜRK : Öyle bir konu geçtiğini hatırlıyorum.
KATILANLAR  VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN:  Bunun failinin kim 

olduğunu hatırlıyor musunuz?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Bilmiyorum efendim.
KATILANLAR  VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Ama McDonald’s 

olayı ile ilgili Yasin Hayal’in bağlantısını biliyorsunuz?
SANIK TEFİK CANTÜRK: McDonalds’ı tabi Yasin Hayal bombaladı.
KATILANLAR  VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN:  Peki o arada yani bu 
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yani istihbarat bölümünde ya bu adam işte bu Başbakan'ın uçağını bomba ihbarını yapan bu 
adam diye bir konuşma geçmedi mi aranızda? 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Başbakanımızın uçağına bomba koyuldu veya 
koyulacak o konuyu tam hatırlamıyorum ama böyle bir konuşma geçtiğini hatırlıyorum. Ama 
bununla ile çalışma yaptınız mı derseniz, yapmadım. 

KATILANLAR  VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN:Peki. 
SANIK TEFİK CANTÜRK:Şimdi şu var C Büroda tek ekip yok veya R Büroda tek 

ekip yok veya A’da tek ekip yok. Birden fazla ekipler var. Şimdi diğer ekibe vermiştir, o 
konu da araştırmasını yapmıştır, aktarmıştır aldığı bilgiyi. Ben o konuya bakmadım. Kimin 
baktığını da bilmiyorum, ama duydum.

KATILANLAR  VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN:  Anladım Tefik Bey. 
Şimdi yani bu özellikle McDonald’s olayında Yasin’in katkısını rolünü çok iyi bildiğiniz için 
ve işte bu daha evvelki yaptığı şeyleri de, hatta bir papazın dövülmesi olayı var bunlar da 
konuşulmuş olabilir. Ama derler ki o ara cezaevinde çıktıktan sonra Yasin, Hrant’ı 
öldüreceğini her yerde söylemiş, bunu sağır sultan bile duydu. Siz hiç duymadınız mı 
gerçekten?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Bakın efendim burada yalan söylemiyorum.
KATILANLAR  VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN:  Yalan söylediniz 

demiyorum.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Hrant Dink’in ismini öldürüldüğünde duydum. Hrant 

Dink öldürülmüş, İstanbul'da Hrant Dink diye birisi öldürülmüş dendiğinde "Frank Dink 
kim" dedim. Bunu da arkadaşlar geldiğinde zamanı geldiğinde bunu da aktaracaklardır.

KATILANLAR  VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Tamamdır efendim 
tamam. 

MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet Savcısından soruldu.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Sorumuz yok Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Sanık müdafilerinden var mı sorusu olan?
SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AV. KADİR ÇEKİN SÖZ ALDI: Siz o 

dönem Trabzon'da istihbaratta görevli idiniz. Ayın 19’unda bu olay oldu ve siz de bütün 
birimlerde Trabzon ile bağlantılı olduğu için failin kim olduğunu araştırdınız. Peki ismine 
hangi tarihte ulaştınız? Yani Ogün Samast ismine ne zaman ulaştınız? 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Ogün Samast ismi bir gün sonra 20’sinde akşam üzeri 
veya akşam saatlerinde biz dışarıdaydık, öyle hatırlıyorum babasının İstihbarat Şubeye, 
Emniyet İstihbarat Şubeye gelip "resimde gördüğüm çocuk benim çocuğum" dediğinde Ogün 
Samast’ın ismine ulaşıldığını öyle hatırlıyorum. 

SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AV. KADİR ÇEKİN: Akşam saatlerinde 
diyorsunuz.

SANIK TEFİK CANTÜRK: Akşam saatlerinde.
SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AV. KADİR ÇEKİN: Ama bizdeki 

görüntüler var orada görüntülerde babası öğle vakit gidip, yani daha doğrusu ilk günü 
televizyonda resimlerini görür görmez emniyete gidip "bu benim oğlum" dediği diye ihbar 
ettim diyor ve Trabzon emniyetine ihbar ettiğini söylüyor. 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Doğrudur bende ondan bahsediyorum ama benim 
bildiğim, biz dışarıdayız, bizim şubeye geldi, kiminle görüştü, nasıl görüştü, nasıl bilgi alındı 
onu bilmiyorum. Ama babasının gelip bu resimde görünen çocuk, televizyona verilmiş benim 
oğlum Ogün Samast’tır diye o zaman deşifre edildiğini hatırlıyorum. 

SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AV. KADİR ÇEKİN: İlk gün mü ikinci gün 
mü?

SANIK TEFİK CANTÜRK: İkinci gün diye hatırlıyorum.
SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AV. KADİR ÇEKİN: Babasının 
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kayıtlarında birinci gün diye geçiyor. Başka sorum yok efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka sorusu olan? Sanıklardan var mı sorusu olan?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hakim Bey iki tane daha 

soru yönelteceğim izniniz olursa. 20 Ocak’ta Okan Şimşek ile görüştünüz mü?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Görüşmüş olabilirim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki ne aktardığını 

hatırlıyor musunuz Okan Şimşek in size?
SANIK TEFİK CANTÜRK : Efendim?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Okan Şimşek ile ne 

konuştuğunuzu Okan Şimşek’in size ne anlattığını hatırlıyor musunuz?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Şu anda dört dörtlük hatırlamıyorum ama Hrant Dink 

ile alakalı konuşmuş olabiliriz yani.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki siz jandarmanın da 

cinayet öncesi cinayet bilgisine sahip olduğunu Ercan Demir’e aktardığınızı söylediniz.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Veya Hasan Durmuşoğlu. Onu düzeltelim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Veya Hasan 

Durmuşoğlu'na. Hasan Durmuşoğlu yahut Ercan Demir veyahutta bu cinayetle ilgili diğer 
emniyet görevlileri, jandarmanın cinayetten öncesi bilgi sahibi olduklarını öğrendiklerinde 
nasıl bir tepki verdiler?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Şimdi olay yeni olmuş, şubedeki görevli bir emniyet 
amirini arıyorsunuz, şu anda jandarma istihbaratçı arkadaşlarla beraberim, İstanbul'da Hrant 
Dink diye birisi öldürülmüş, bunu Yasin Hayal’in yapmış olabileceğini söylüyorlar 
dediğimde kendisi zaten çok büyük ihtimalle o İstanbul'a yazılan evrakı arıyor. Bizim 
bilgimiz var, yazımız yazıldı dediğini hatırlıyorum ve şaşırmıştım o zamanlar, yani öyle çok 
uzun da bir konuşma olmamıştı.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki hani jandarmanın 
cinayet öncesi, jandarma görevlilerinin cinayet öncesi cinayetin işleneceği bilgisine sahip 
olduğunu öğrendiklerinde emniyet görevlileri, herhangi bir tepki vermediler mi? Herhangi bir 
değerlendirme yapmadınız mı bu konuda?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Zaten aynı bilgi bizde olduğu için o an hatırlamıyorum, 
yani nasıl bir tepki verdiğini "vay may..." yani böyle bir heyecanlı tepki verdiğini 
hatırlamıyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Tamam bu kadar.
MAHKEME  BAŞKANI: Tamam, bir saniye. Ali Fuat Yılmazer. Bir saniye sorusu 

var Ali Fuat Yılmazer’in. Ver mikrofonu. 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER SÖZ ALDI: Şimdi ben şeyi merak ediyorum 

Tefik, 2004 yılında C Bürodan ayrılmışsın doğru mu 4 ay çalıştıktan sonra?
SANIK TEFİK CANTÜRK : Evet.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Jandarmadan isimlerini söyledin, istihbaratta 

görevli personelle de ilişkin var. Hangi yıllar arasında devam etti bu ilişkin?
SANIK TEFİK CANTÜRK: İlişkim 2004’te Okan Şimşek’i tanımıyorum. Veysal 

Şahin’i de tanımıyorum. Okan Şimşek ve Veysal ile tanışmamız 2006, 2005’in yarısından 
sonra olabilir. Çünkü 2004’te tanımıyorum kendilerini.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Sen 2007’nin Temmuz’un da ayrıldın değil mi?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Doğrudur efendim.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Trabzon'dan ayrıldın?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Doğrudur.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Yani 2005’ten itibaren belki 2006’dan itibaren 

yaklaşık iki yıl kadar bir süre içerisinde ortalama bir tanışıklığın ve görüşmen var 
jandarmadakilerle. 
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SANIK TEFİK CANTÜRK : Evet. 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi şunun için soruyorum; Erhan Tuncel ile 

ilgili burada kanaatlerini söyledin. Zaten ilk andan itibaren ondan olumlu bir intiba 
edinmediğin için imza atmaktan da imtina etmişsin, elemanlığa şey yapmamışsın. Yani bu 
böyle ise şayet çok isabetli, doğru bir tavır sergilendiğin de yaşanan gelişmelerle anlaşılmış 
oldu. Fakat 2006 yılında, sen o zaman Organizedesin, Organize çok geniş ilgi alanı olan bir 
büro, Erhan Tuncel’in elemanlıktan çıkartılması gündeme geliyor. Yani daha doğrusu 2006 
yılının Şubat ayında bu haberi ilk verdikten sonra elemanlık resmi kaydı yapılıyor, fakat bir 
iki ay içerisinde yani Mart-Nisan gibi Erhan Tuncel ile ilgili problemler yaşanıyor ve o ara 
elemanlıktan çıkartılması gibi olaylar yaşanıyor, en son Engin Dinç’e kadar bu sorun intikal 
ediyor, Erhan Tuncel şubede Engin Dinç ile görüştürülüyor veya Engin Dinç’in talimatı ile 
görüşüyor ve Engin Dinç personeline diyor ki bununla ilişkinize devam edin, 
talimatlandırıyor. O ara sıkıntılar yaşanıyor ve devamında beşinci aydan itibaren, buradaki 
anlatımlardan özetliyorum, en son yanlış bilmiyorsam 7. ve 8. aydan itibaren de Erhan 
Tuncel’in telefonu teknik takibe alınıyor, hedef olarak İstihbarat Şubesince. Fakat halen 
kayıtlarda eleman. Birkaç ay içerisinde de çıkartılıyor o tarihten sonra yani 2006’nın sonuna 
doğru resmi olarak çıkartılmış oluyor. Şimdi benim edindiğim intiba, arkadaşların 
anlatımları, güvensizliğin en önemli unsuru bu süreçte Erhan Tuncel’in bilgi gizlemesi, fakat 
daha da önemlisi, sen bilirsin istihbaratta bizim elemanlarla ilgili en büyük hassasiyetimiz 
başka bir istihbarat teşkilatı ile de elemanın görüşüyor olması ve en önemli konu jandarma ile 
ilişkili olması Erhan’nın. Yani Trabzon İstihbarat Şubesi Erhan’da gördüğü en büyük sorun, 
kabul edilemez ve taşınamaz bir sorun, tolere edilemez sorun jandarma ile de aynı anda 
iltisaklı olması. Şimdi sen de Erhan Tuncel ile jandarma ile irtibatlı olan kişilerle de senin 
samimiyetin var. Bu konu sana hiç yansıdı mı?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Cevap verebilir miyim efendim? Konunun başından 
beri bahsettiğim gibi 2004’ün sonundan sonra R Şubede çalıştım. Erhan Tuncel’in eleman 
yapılması süreci zaten aktardım. Eleman yapıldıktan sonra nasıl bir bilgi getirdi, ne kadar 
sürdü, ne zaman elemanlıktan çıkarıldı o konuda bir bilgim yok. Büro olarak zaten ben başka 
bürodayım. Benim bilgim de mümkün değil. İkinci sorunuza gelince, jandarma 
istihbaratçılarla Erhan Tuncel’in görüşüp görüşmediğini bilmiyorum, o konu hiç açılmadı.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Peki senin jandarmadaki görevlilerle ilişkilerini 
amirlerin biliyorlar mı?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Tabi ki biliyorlar.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bilmemeleri düşünülemez değil mi?
SANIK TEFİK CANTÜRK : Mümkün değil.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Peki bu sorun bizde iki türlü sorundur. Bir eleman 

açısından sorundur, bir de karşı kurum açısından da sorundur. Yani bir eleman ile iki kurum 
görüşüyorsa yani bizim görüşmekte olduğumuz bir elemanla bir kurum görüşüyorsa biz o 
kurum ile de bu işi çözümlemek isteriz. Dolayısı ile çözümlenememiş bir sorun var ama sen 
de bu kurumdaki görevlilerle ilişkilerini devam ettiriyorsun, amirlerin sana bir şey söyleme 
ihtiyacı hissetmediler mi bu konuda yani?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Dediğim gibi jandarma ile görüşüp görüşmediğini 
bilmiyorum.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Tamam size bir şey yansımadı.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Bana yansıyan bir şey yok, yalnız bir konu arz etmek 

istiyorum. Erhan Tuncel’in, bana göre elektrik alamamışım, eleman yapılmamasına 
mimlenmesine imzam yok, Muhittin Zenit yapmış, fakat Muhittin’in de şu hakkını vermek 
lazım. Muhittin güven, güvenilir veya güvenilir değil Erhan Tuncel’den Yasin Hayal’in Hrant 
Dink cinayetini işleyeceği bilgisini almış ve de bunu rapor etmiş ve yazılmış. O konuda da 
Muhittin Zenit’in hakkını yememek lazım.
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SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Yememek lazım ben onda bir şey demiyorum. 
Muhittin Zenit onu eleman olarak değerlendirmiş, alması gereken bilgileri almış, kendince de 
değerlendirmiş ve sorun gördüğü zaman da amirleri ile bunu paylaşmış, o anlaşılıyor zaten. 
Fakat amirleri bu ilişkiyi devam ettirme yönünde talimat almışlar. İkinci sorum da şu, yani 
burada bir değerlendirme, maksadı aşan bir değerlendirme olduğunu söyledin ama "Ben bu 
Erhan Tuncel’in mimlenmesini imza atmadığım için Muhittin bana tavır koydu" gibi bir tabir 
kullanmışsın ve bürodan ayrılmanı da onunla ilintili o bağlamda ifadelendirmişsin. Şimdi 
senin bürodan ayrılmanı sağlayabilme imkanı, yetki ve tasarrufu var mıdır Muhittin’in?

SANIK TEFİK CANTÜRK : Şimdi o konuyu düzeltmek istiyorum baştan da Sayın 
Hakimim o konuda bir soru sormuştu. Haddimi aşan bir cümle kurmuş olabilirim. Muhittin... 
Doğrudur eleman konusunda yapılması konusunda karşı çıktım. Tavır koymayı şu şekilde 
düzeltmek istiyorum, gönül koydu bana. Yani ikimiz beraber görüştük, birkaç görüşme 
yaptık, elemanlık safhasında, sanki hani acaba beni Tefik Abi satıyor mu, beni yarı yolda mı 
bırakıyor gibi bir düşüncesi olabilir, gönül koymuş diye düşünüyorum. Maksadımı aşan bir 
cümle kullanmışım oraya, onu düzeltmek istiyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Devlet işinde ne gönül koyması onu anlamıyorum ben, 
babasının işini mi yapıyor da neyin gönülü yani? Bir adam suça karışmış bir adam ortada 
bombalamada değil mi Erhan Tuncel?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Erhan Tuncel’in bombalamada Sayın Hakimim...
MAHKEME BAŞKANI: Gönül koyma meselesi nedir yani?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Sayın Hakimim, Erhan Tuncel’in yaptığımız iki 

görüşmede kesinlikle bombalama ile alakalı bir irtibatının olduğunu tespit edemedik efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Gönül koyma nedir, gönül koyma?
SANIK TEFİK CANTÜRK :  Elemanlık safhasında.
MAHKEME BAŞKANI: Devlet işinde gönül koyma nedir? Benim onun objektif 

kriterleri yok mudur yardımcı istihbarat elemanı seçilirken? 
SANIK TEFİK CANTÜRK: İstihbaratçılık bir...
MAHKEME BAŞKANI:  Ne gönül koyması yani onu anlamıyorum.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Arz edeyim efendim. İstihbaratçılık öyle bir kurumdur 

ki kardeşten daha öte. Aileniz ile geçirdiğiniz zaman arkadaşınızla geçirdiğiniz zaman daha 
fazladır. Öyle bir an geliyorsunuz ki arkadaşınızın bir sözü veya bir hareketi sizi kırabilir, 
nasıl bir kardeş kardeşi kırıyorsa. O gibi değerlendirmek lazım diye düşünüyorum efendim. 

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi bir buna bağlantılı asıl merak ettiğim husus 
şu; siz bir elemanın mimlenmesine şey yapmamışsınız, akabinde de C Bürodan Organize 
Büroya tayininiz gerçekleşmiş. Fakat bu önemli bir eleman. Engin Dinç bu elamanı çok 
önemsemiş. En başından sonuna kadar da bütün sürecini takip ettiğini kendisi söylüyor, zaten 
sizin ayrılmanız da Engin Dinç zamanında oluyor değil mi? 2004 dediniz burada Faruk Sarı 
olarak telaffuz edildi ama 2004 de ayrıldıysanız Engin Dinç zamanıdır. 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Evet.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Peki, Şube Müdürü bu konuda sizin ile görüşme 

ihtiyacı hissetti mi? Yani bir eleman mimlenecek, Trabzon'da zaten yanlış bilmiyorsam 
kayıtlı üç dört tane eleman var. O tarihte belki o kadar bile yok kayıtlı eleman. Önemli de 
olduğu ifade ediliyor. Engin Dinç’in de büyük bir hassasiyetle takip ettiği bir konu bu. Kendi 
beyanları bunlar zaten. Elemanın her bir şeyini ama sizin eleman ile ilgili ilk görüşen de kişi 
olmanıza rağmen Muhittin’den de daha tecrübeli o şubede birisi olarak siz ile görüştü mü, 
sizin fikrinizi aldı mı, eleman hakkındaki değerlendirmeler veya siz Muhittin’den başka 
herhangi bir kimse ile eleman ile ilgili kanaatlerinizi paylaştınız mı?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Kendisi ile bu konuda, eleman konusunda hiç 
görüşmedik.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Engin Dinç ile görüşmediniz?
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SANIK TEFİK CANTÜRK : Görüşmedik. 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Başka kimseyle görüştünüz mü?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Hatırlamıyorum. Zaten başkasını ilgilendirecek bir 

konu olmadığı için, niye görüşeyim yani amir düzeyinde mi diyorsunuz?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Tabi amir düzeyinde.
SANIK TEFİK CANTÜRK: Hayır görüşmedim hatırlamıyorum.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi sıralı olarak dört tane o konuyu ilgilendiren 

amir var. 
SANIK TEFİK CANTÜRK: Evet. 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER:  Öyle değil mi?
SANIK TEFİK CANTÜRK :  Doğrudur.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Büro Amiri var, Bürolar Amiri var, Şube Müdürü 

Yardımcısı var, Şube Müdürü var. Dördü de esasen tüm bürolarda neredeyse sorumlu gibi 
bunlar yani. 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Evet. O konu ile ilgili görüşmedim, bana da sorulmadı, 
sorulmasına da gerek yok görüşülmesine de gerek yok. Muhittin Zenit kendisi iyi bir şekilde 
kullanacağını ikna etmişse üst makamları, kendisi de zaten dilekçesini şeyini raporunu vermiş 
eleman yapmış. Yani bu konu ile ilgili ben kimseyle görüşmedim. 

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Tamam sorularım bu kadar. 
MAHKEME BAŞKANI: Okan Şimşek ile tanışıklığın 2005-2006 başları dedin değil 

mi?
SANIK TEFİK CANTÜRK: O civardadır efendim tam...
MAHKEME BAŞKANI: Hiç bahsetmediler mi sana aldıkları bilgilerden? Sonuçta 

hepiniz istihbaratçısınız.
SANIK TEFİK CANTÜRK: İstihbaratçı istihbaratta çoğunlukla bilgi saklar efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Ne bileyim masada taş oynuyorsunuz, buluşuyorsunuz 

falan hiç muhabbet olmadı mı?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Önemli konularda istihbaratçı istihbaratçıya bilgi 

vermez efendim. Hele hele üstlerinin bilgisi olmadıktan sonra hiç vermez.
MAHKEME BAŞKANI: Ne yaparlar peki? Ne yapılmış bu olayda? Ölmesi mi 

beklenmiş? Bu önemli konuda ne yapılmış?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Onu ben bilemiyorum efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Yorum yapıyorsun ya işte bak. Hiç konuşmadınız mı yani 

böyle böyle bir durum var, sonuçta Trabzon küçük bir, yer ciddi bir cinayet Yasin Hayal gibi 
bir adam ortada, Amerika'ya kızıp McDonalds’ı bombalayan bir adam. Daha önemli bir 
olayınız var mı idi bundan? Yoktur herhalde. 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Hrant Dink...
MAHKEME BAŞKANI: Hiç konuşmadınız mı yani taş atarken masada falan?
SANIK TEFİK CANTÜRK: Yok efendim. Hrant Dink ile alakalı hiç konuşmadık. 

Ama bizim jandarma görevlileri ile asıl irtibatımız, biraz önce de anlattık Bayraktarlar grubu 
diye bir organize suç örgütü vardı, Trabzon merkezde ve ilçelerinde faaliyet yürütüyordu. Bu 
örgüte karşı biz Organize Şube ile beraber bir operasyon yaptık. Hedeflerimizden de birisi 
olan Coşkun Aydın daha sonra jandarma bölgesinde bir olaya, vurgun olayına karıştı. Şahıs 
firar etti. Akabinde bunun ile ilgili olarak karşı, cinayeti işlediği aile, kimi zaman haftada bir 
kimi zaman on beş günde bir Trabzon Meydanında basın açıklaması yapardı. Basın da bunun 
üzerine çok düş...

MAHKEME BAŞKANI: Ya onu biz biliyoruz o malum. O sürekli dile getirildi.
SANIK TEFİK CANTÜRK: O konu ile alakalı Coşkun Aydın’ın yakalanması 

konusu ile ilgili müştereken bilgi alışverişinde bulunmuşuzdur efendim. Üstlerimizin bilgisi 
dahilinde.
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MAHKEME BAŞKANI: Evet. Var mı başka sorusu olan? SEGBİS sorusu olan var 
mı? Kim? Aç sesini. Sorunuz var mı sanığa?

SANIK MUHARREM DEMİRKALE SÖZ ALDI: Benim var efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Evet dinliyoruz.
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Tefik Bey merhabalar. Ben de daha önceden 

jandarma olarak görev yaptım 15 Temmuz’a kadar. Siz 93 yılından itibaren istihbarat 
biriminde görev yapmışsınız. Ben de 99 yılından itibaren istihbarat biriminde görev almış 
birisiyim. O dönemde benim de iddianamemde özellikle emniyetten bir kısım arkadaşlarla 
görüşmem hususu ciddi bir şekilde problem olarak lanse ediliyor iddianamede. Ben size şunu 
sormak istiyorum; Trabzon'da bir kısım arkadaşlarla irtibata geçmişsiniz Jandarma İstihbarat 
görevlileri ile. Bu sizin görev tanım formunuza göre aykırı bir şey midir, yasak bir şey midir? 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Yasak değildir bildiğim kadarıyla, üstlerimizin bilgisi 
dahilinde görüşmelerimiz olabilir.

SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Aynen. Tabiki. Gerekli midir böyle bir 
iletişim ve koordinasyon, çalışmalarınızda?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Yapacağınız operasyonlar, yaptığınız çalışmalar 
jandarma bölgesinde ise bazı bilgilerden faydalanmak elzemdir diye düşünüyorum. 

SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Aynen ben de size katılıyorum. Mesela şu 
anda Hatay'da görev yaptığınızı ben anladım, işitme kaybım var yanlış anlamadıysam. Şu 
anda da oradaki yerel jandarma birlikleriyle veya istihbarat şubeleriyle koordine kuruyor 
musunuz, halihazırda?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Şu anda tabiki kuruluyor ama şöyle bir durum var ben 
Suriye görev gücündeyim, Kilis'teyim, jandarma birimi ile ben Azez bölgesi üzerinde 
çalışmam var, orada jandarma yok ama Cerablus'la Rai Çobanbey’de çalışan arkadaşlarımız 
jandarma ile birebir çalışıyorlar. 

SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Hayatın doğal akışına uygun yani, olması 
gereken bir şey. Bir sorum daha; siz eski bir istihbaratçısınız, Emniyet istihbaratında 
personelin savcılarla işi olur mu? 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Bir daha tekrar eder misiniz? 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Siz ya da istihbarat polislerinin veya 

amirlerinizin adliyedeki görevli Savcı Beylerle işiniz gücünüz olur mu? Yoksa daha çok 
TEM Şube, Organize Şubelerin mi işi olur?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Ağırlık olarak TEM Şube, Organize Şube ile olur. Ama 
tabiki adliyede Hakim Savcılarımızla da görüşmelerimiz olur, çay kahve içeriz. 

SANIK MUHARREM DEMİRKALE: O kadar. Peki jandarmadan irtibatlı 
olduğunuz kadar, bildiğiniz kadar, jandarma istihbarat görevlileri adli makamlarla, özellikle 
Savcıları kast ediyorum, ilişkileri var mıdır size nazaran?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Jandarmanın mı?
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Evet evet jandarmanın, bizim görevlilerin 

evet.
SANIK TEFİK CANTÜRK : Onu tam olarak bilmiyorum ama...
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Peki şöyle izah edeyim Jandarmanın TEM 

Şubeleri var mıdır? 
SANIK TEFİK CANTÜRK: Emniyet TEM mi? 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Hayır Jandarma TEM Şubesi var mıdır? 

Sizin Emniyetin TEM Şubenin karşılığında İl Jandarma Komutanlıklarında Jandarma TEM 
Şubeleri var mıdır? 

SANIK TEFİK CANTÜRK: Jandarmada TEM olduğunu bilmiyorum ama vardır, 
muhakkak vardır ki var yani.

SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Yok, yok. Anladım. Tamam. Bir de son 
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olarak şunu sorayım Hakim Bey: Siz genelde dinlemeleri önleme dinlemesi yaparsınız 
emniyet istihbaratçılar. Hani jandarma ile sohbetinizde onların adli dinleme yapıp 
yapmadığınızı biliyor musunuz?

SANIK TEFİK CANTÜRK: Onu bilmemiz mümkün değil, mahkeme kararı ile 
yapılır bunlar. Herkes kendi hedefini takip eder. 

SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Ben anladım yeterince, teşekkür ediyorum, 
sağolun.

MAHKEME BAŞKANI: Tamam, gidebilirsin sen. Kim gelecek? Kimdi o el 
kaldıran?

SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Ben Muharrem Demirkale efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Bir saniye, bir saniye. Sizin bitecek mi Ercan Gün? 
SANIK ERCAN GÜN SÖZ ALDI: Sorum yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Soru demiyorum. Sorgunuz biter mi bir iki saat içinde?
SANIK ERCAN GÜN: Biter biter. 
MAHKEME BAŞKANI: Seninki ne kadar? 
SANIK MUHAMMER AY: Benimki kısa. Soru olarak değil. 
MAHKEME BAŞKANI: Sorgu olarak diyorum savunma yapacaksınız. 

Muharrem’den başlayalım da sizi daha sonra alalım. Sorularla vesaire uzayabilir sizin. Niye 
şaşırdınız hayırdır? Şaşıracak bir şey mi var? 

SANIK ERCAN GÜN: Hazırdım onun için...
MAHKEME BAŞKANI: Tamam sonra yaparız onu.
Sanık Muhammer AY eski kimlik bilgileri ve okunan hakları tahtında huzura 

alındı. 
MAHKEME BAŞKANI: Otur, oturarak. Evet, Muhammer Ay suçlamayı biliyorsun.
SANIK MUHAMMER AY: Biliyorum efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Okumama gerek var mı?
SANIK MUHAMMER AY: Efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Okumama gerek var mı, biliyor musun suçlamayı?
SANIK MUHAMMER AY: Yok efendim suçlamayı biliyorum, yazılı savunmam da 

hazırdır.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam dinliyoruz.
SANIK MUHAMMER AY: Mahkemeye sunuyorum. Sözlü olarak da savunma 

yapacağım.
MAHKEME BAŞKANI: Dinliyoruz seni.
SANIK MUHAMMER AY SAVUNMASINDA: Efendim ben Hrant Dink... 

Öncelikle böyle bir olaydan burada bulunmaktan dolayı hicap duyuyorum. Hrant Dink’in 
öldürülmeden önce, medyada öldürüldüğünü duymadan önce varlığından bile haberim yoktu. 
25 yıldır Samsun’da İhlas Haber Ajansı adliye polis muhabiri olarak görev yapıyorum. Olay 
akşamı şahsın Trabzonlu Ogün Samas olduğunu, Trabzon'lu olduğunu, kimliğinin tespitini 
NTV televizyonundan öğrendim. NTV son dakika diye.

MAHKEME BAŞKANI: Ses gelmesin ses, hışırtı olmasın ya.
SANIK MUHAMMER AY: NTV son dakika haberi olarak yayınladı ve ardından 

bürodaki arkadaşlar beni aradılar. İstanbul merkezin büroyu aradığını, Hrant Dink’i öldüren 
katilin Trabzonlu Ogün Samas olduğunu söylemişler ve duyarlı olun belki bölgenizden geçer, 
belki Samsun’da Trabzonlu çok, Karadeniz bölgesi saklanabilir, polisin askerin belki bir 
operasyonu bir şeyi olursa bu yönünü atlamayın, haberci olarak atlamayın, haberini yaparsın, 
takip edersiniz diye arkadaşlar İstanbul'un söylediğini uyarınca kendim de NTV de izledim. 
Yaklaşık haberi izledikten on on beş dakika sonra, Basın ve Halkla İlişkiler Şube Müdürü 
olan Yakup Kurtaran, o dönemde hem Güvenlik Şube Müdürlüğü görevini yürütüyordu, aynı 
zamanda Basın ve Halkla İlişkiler Şube Müdürü olarak görev yapıyordu, ben kendisini 
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aradım. Zaten medya olduğum için zaten Basın ve Halkla İlişkiler, ona sormam aramam da 
doğal. Kendisini aradım, Hrant Dink’in katilinin Trabzonlu Ogün Samas olduğu ortaya çıktı. 
Belki bu bölgeden geçebilir, belki akrabaları vardır saklanabilir. Bu yönlü bir çalışmanız 
duyumunuz var mı, çünkü hadise büyük bir hadise, Basın Protokol Şube Müdürü bile 
duyabilirdi dedim. Böyle bir şey olsa haberimiz olsa atlamayalım dedim güzel bir haber. 
Ondan sonra, daha sonra Yakup Bey kendisi polis evinde toplantı halinde olduğunu, bu 
konuda bir bilgisi olmadığını söyleyince bu sefer jandarmayı da arayayım dedim, jandarmaya 
da sorayım dedim. Jandarmada Birol Ustaoğlu Astsubay, kendisi zaman zaman asayiş 
olaylarında karşılaşıyorduk Samsun’daki asayiş jandarma bölgesinde kaza olduğu zaman, 
cinayet olduğu zaman. Oradan kendisi aynı zamanda Ünye’li ben de Orduluyum. Ordu da 
Ünye’ye bağlı. Ünye Ordu’nun ilçesi oluyor. Birol Astsubay'ı aradım, ona sordum aynı 
şekilde, işte Hrant Dink’in katilinin Trabzonlu Ogün Samas olduğu ortaya çıktı belki bu 
bölgeden geçebilir, saklanabilir. akrabası vardır, bu yönlü bir duyumuz çalışmanız var mı, 
olursa atlamayalım dedim. Birol Ustaoğlu bana "O da kim? Hrant Dink kim? O da kim 
nedir?" falan deyince ben de "Ciddi olmazsın" dedim bilmiyor musun filan. Kendisi 
bilmediğini, kim olduğun bilmediğini, bu şekilde bu duyumunun olmadığını söyledi. Daha 
sonra beni Atilla Güçlüoğlu Binbaşı aradı Birol Astsubay'ı aramışsın bir şeyden bahsetmişsin. 
Nereden gelecek, nasıl geçecek, başka bir bilgi var mı, sordu. Ben de kendisine, komutanım 
böyle bir bilgi sadece Trabzonlu Ogün Samas olduğu ortaya çıktı, televizyonlarda da 
yayınlandı, ben bunu bu şekilde biliyorum başka bir bilgim yok. "Keşke geçse de havada 
karada yakalasam" dedi. Ben de "komutanım eğer olur ya bir duyumunuz çalışmanız bir 
şeyiniz olursa atlamayalım güzel haber" dedim yani bir katilin yakalanması Türkiye'yi 
sarsmış, dünyaya mal olmuş bir cinayetin failinin yakalanması gazetecilik açısından iyi bir 
haber diye düşündüm. Ondan sonra otobüs şoförünün, katili... zaten bu olayın işte iddia 
edildiği, siz nereden biliyordunuz, nereden haberiniz vardı, işte Emniyet daha bilmezken 
Jandarma bilmezken siz bu şahsın Trabzonlu Ogün Samas olduğunu biliyordunuz diye iddia 
ediliyor. Otobüs şoförünün o dönemde röportajını avukatım geçen duruşmada flash bellek 
içerisinde sundu.  Osmancık’ta iken benim haberim vardı diyor, o dönemde on yıl önce 
yakalandığı gün yapılmış bir röportaj. Benim haberim vardı, bana polis söyledi diyor. Yani 
polis bizi bilgi verdi diyor.  O dönemde Osmancık'la Samsun arası yollar otoban değil, 
yollarda çalışmalar var, dört, dört buçuk saat gibi bir uzun süre biz zamanlama var. Daha 
sonra katilin annesinin röportajları var, flash bellekte avukatım yine mahkemeye delil olarak 
sundu geçen duruşmada görüntüsünü. Anne diyorki biz televizyonda izlerken görüntülerde 
işte oğlum Ogün Samast olduğunu tanıdık. Baba emniyete gitti, teslim oldu, söyledi benim 
oğlum Ogün Samast diye Trabzon Emniyetine gitmiş. Yani bu da devlet zaten bunu 
biliyormuş, bu takip ediliyormuş, Osmancık'ta otobüs şoförüne haber verilmiş, baba 
gündüzden gitmiş, yani babanın işte az önceki polis bey akşam saatlerinde dediği o dönemde 
akşam saat dörtte oluyordu. Yani belki baba dörtte de gitmiş olabilir, beşte de gitmiş olabilir. 
Ama benim gerek Yakup Kurtaran ile gerek  Birol Ustaoğlu ile telefon görüşmem NTV'de 
çıkan haberden on, on beş dakika sonradır. Bu da doğaldır, yani ben bir gazetecilik refleksi 
ile, gazetecilik heyecanı ile televizyonda bunun Trabzonlu Ogün Samas olduğunu öğrenince 
arama ihtiyacı duydum. Aynı zamanda İstanbul bizi uyardığı için, bu bir Trabzonlu değil de 
İstanbullu olsaydı, bir Adanalı olsaydı, Erzurumlu olsaydı, İzmirli olsaydı da asla arayıp 
sormazdım, İstanbul da bizi uyarmazdı yani İstanbul  zaten bu konuda Trabzon büroyu da 
uyarmış, Çorum’u da uyarmış, Samsun’u da uyarmış aynı konuda, bölgenizden geçebilir 
gelebilir diye. Benim bu vatan haini, millet ve devlet düşmanı FETÖ denilen bu hain alçak 
kanlı terör örgütü yapısı ve yapılanması ile hiçbir bağlantım ve birlikteliğim ve alakam 
yoktur. Okullarına ve dershanelerine çocuklarımı göndermedim, dergi veya gazetelerini 
almadım, abone olmadım. Adli kontrol için imza atmaya gittiğimde polis merkezinde 
polislerin bana vatan haini olarak baktığını düşünerek büyük üzüntü yaşıyorum. Adli kontrol 
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hükümlerinin kaldırılmasını talep ediyorum. 25 yıllık gazeteciyim, sürekli sarı basın kartına 
sahibim ancak bu soruşturma kapsamında milli güvenlik tehdit oluşması nedeni ile basın 
kartım iptal edildi ve haksızlığa uğradım ve halen gazetecilik mesleğine devam ediyorum 
aynı kurumda ama maalesef haksızlığa uğrayarak sarı basın kartım iptal edildi. Samsun’da 
ikamet ediyorum. Bu ilde çalışıyorum. Hem davaya gidip gelmek açısından maddi olarak, 
hem de çalıştığım iş yerinden izin olarak sıkıntı yaşıyorum. Davadan vareste tutulmamı arz 
ediyorum. Benim bu davadan ayrılarak beraatime karar verilmesini talep ediyorum. Bu hukuk 
yanlışından dönülmesini istiyorum efendim. Yani asıl mağdur olan benim şu anda. 

MAHKEME BAŞKANI: Cinayet ile alakalı görüştünüz yani öyle mi, telefon 
görüşmeleri?

SANIK MUHAMMER AY: Ben sadece şahsın Trabzonlu Ogün Samas olduğu 
ortaya çıktı yönünde. 

MAHKEME BAŞKANI: Aziz Özen kimdir?
SANIK MUHAMMER AY: Aziz Özen kayınbiraderimdir ancak telefon benim 

üzerimedir yani 20 yıldır...
MAHKEME BAŞKANI: Ne iş yapıyor?
SANIK MUHAMMER AY: Polis memurudur.
MAHKEME BAŞKANI: Çalışıyor mu hala?
SANIK MUHAMMER AY: Çalışıyor. O telefonu bana sıfır olarak kendisi 

göndermiştir. Polis kamu hattı çıktığı zaman, biz de polis muhabiri olduğumuz zaman 
aramalarda ücretsiz görüşelim diye, o dönemde ben kendisinden talepte bulundum. Aile 
fertlerine de kampanya oluyordu, bir telefon iki telefon alabilir diye. İlk ben kullandım 
tamamen o numarayı. 

MAHKEME BAŞKANI: Hamdi Değerli kimdir? 
SANIK MUHAMMER AY: Hamdi Değerli’yi efendim biz emniyetteki sorguda 

öğrendik Hamdi Değerli kimdir diye. Hamdi Değerli kimdir diye sorduklarında ben 
tanımadığımı söyledim. Daha sonraki aşamada Hamdi Değerli’nin siz bunu tanıyorsunuz, 
olay günü on, on beş görüşmeniz var olaydan sonraki bir buçuk ay ileri geri tarama yaptık, 
1500’den fazla Hamdi Değerli ile görüşmeniz var dendi. Ben de orada, yani eşimi bile günde 
bir kere arıyorum ne kadar değerliymiş bu Hamdi Değerli de Hamdi Değerli’yi aramışım 
diye. Orada biz Hamdi Değerli’yi sorguladığımızda araştırdığımızda Hamdi Değerli, İhlas 
Haber Ajansının o dönemlerde mali işlerde sorumlu kişiymiş, İHA adına telefonlar almış, 
diğer Türkiye'nin çeşitli illerindeki bürodaki telefonlar ve Samsun İHA’nın telefonu Hamdi 
Değerli adına kayıtlı yani Hamdi Değerli’nin yetkisi olduğu için, vekaleti olduğu için telefon 
alırken üstte Hamdi Değerli altta İhlas Haber Ajansı Yenibosna İstanbul yazıyor ama bu 
sorgulanmamış, direkt Hamdi Değerli’yi bir örgüt olarak değerlendirmişler. Yani bir telefon 
açıp da bu numarayı aramış olsalardı "ben Mehmet, Ahmet ile görüşebilir miyim" demiş 
olsalardı karşıdaki İhlas Haber Ajansı Samsun Bürosu diye cevap verirdi, o yönlü de dosyada 
bile olmazdı yani. Büronun santral numarasıdır Hamdi Değerli adına kayıtlı ve günlük büro 
ile telefon görüşmemiz sürekli olur. Olay olur onlar beni yönledirir, ben davayı takip 
ediyorum, duruşmadayım, adliyedeyim derim. Bir kaza olduğu zaman başka arkadaşı 
yönlendiririz. Bu şekilde telefon trafiğimiz olur. Her gazete bürosunda muhabirlerle irtibatlı 
olduğu gibi. 

MAHKEME BAŞKANI: Eski tarihli Bank Asya hesabın var, hareketlilik yok diyor. 
SANIK MUHAMMER AY: Efendim Bank Asya hesabına gelince, o dönemde 

Samsun’a doğalgaz gelmişti. Kendim banka kredisi ile Fortis Bank'tan,  o zaman Dış Bank'tı 
sonra Fortis Bank oldu, ev kredisi çekmiştim. Aldığım maaşın düşüklüğü ile ev kredisini, 
doğalgaz yaptırmak için aynı mahallede bir Baymak firması açmıştı. Doğalgaz yaptıracağımı 
söyleyince mahallenin olduğu için,  yani yakın olduğu için evime indirim yapacağını söyledi. 
Yalnız ben toplu para veremeyeceğimi söyledim. Yani kredi kartına böler misiniz, bende 
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sadece Fortis'in yani Dış Bankın kartı vardı. Kendileri işte Bank Asya veya Akbank kredisine 
12 karta böleriz dediler. Ben de iki banka kartının kendimde olmadığını söyleyince bana 
doğal gaz firması oradaki sorumlu kişi herhangi bir bankadan tüketici kredisi çekerseniz 
gelecek faizi yarı yarıya böleriz, hem işçilikten düşeriz, yani 600 lira bir para meblağ faiz 
gelirse, bunun 300 senden olur 300’ü benden olur diye. Ben de bütün bankalara başvurdum. 
2500-3000 lira gibi hatırladığım kadarıyla bir meblağ para doğal gaz yaptırmak için eve. 
Bankalar üzerime ev kredisi gözüktüğü için işte dört kişilik aile olduğum için senin de 
yemeye yaşamaya ihtiyacın var, maaş bordrosundaki maaşa göre size bin lira bile kredi 
veremeyiz, çıkmaz dediler. En sonunda yaptıramayacağımı söyleyip geri geldiğim zaman 
kendileri bana "Bank Asya’ya gittiniz mi" diye söyledi. Ben de yok oradan almam falan 
dedim. Ondan sonra, "Ne olacak kredi çekeceksiniz ve ödeyeceksiniz bunda bir sıkıntı yok. 
Bizim kartımızla gidin, biz müşterilerimizi yönlendiriyoruz her iki banka ile de anlaşmamız 
var" dediler ama şeyi vermedi Bank Asya’yı denedim. Onlar da, yarın gelin işleme koyalım 
paranızı ödeyelim meblağ düşük. Hatırladığım kadarıyla iki yıl boyunca ayda 170, 170, iki 
yıl boyunca ödedim ve onun dışında banka ile hiçbir bağlantım hiçbir hesap hareketim bir 
fatura yatırma bile hiçbir şeyim olmadı. Daha sonradan son taksiti öderken de benim 
bankalarla işim olmaz lütfen hesabımı kapatın dedim. Tamam beyefendi dedi, hesabı 
kapatmamış. Yani ben hesabım kapanmadığını bilmiş olsam ben muhabir olarak çalışıyorum 
ama Bank Asya’ya operasyonlar yapıldığı zaman operasyonu haber yapan benim. Bir gün 
sonra gider kapatırdım hesabımı.

MAHKEME BAŞKANI: Soruşturma safhasındaki beyanların benzer mahiyette 
okumuyorum.

SANIK MUHAMMER AY: Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Hamide ve Abdullah oğlu, 01.10.1969 Perşembe 

doğumlusun. 
SANIK MUHAMMER AY: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Aynı yere nüfus kaydın var. Herhangi bir adli sicil ve arşiv 

kaydın yoktur diyor. Doğru mudur, sana mı aittir?
SANIK MUHAMMER AY: Evet doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Sanık müdafiiden soruldu var mı diyeceğiniz savunmasına?
SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AVUKAT KADİR ÇEKİN SÖZ ALDI: 

Efendim, Sayın Savcımız sağ olsun bu davada sanık sayısını ne kadar çok arttırırsak bu kadar 
başarılı oluruz bakış açısı ile dosyaya yaklaşmış ve bu davanın kıyısından köşesinden kim 
geçtiyse hepsini sanık yapmak için elinden gelen gayreti göstermiş. İddianamede ömür boyu 
ağırlaştırmış hapis cezasını istediği bir şüpheliye iade edildiği zaman takipsizlik kararı da 
veren bir Savcımız.

MAHKEME BAŞKANI: Yazılı emir talebimiz de reddedildi. Eksiklikler 
kovuşturma aşamasında giderilebilir diye.

SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AVUKAT KADİR ÇEKİN: Son derece 
yerinde ve çok takdir ettiğim bir yazılı emirdi, gerçekten. 

MAHKEME BAŞKANI: Reddettiler. 
SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AVUKAT KADİR ÇEKİN: Yani yanlış 

yapmışlar. Hakikaten yanlış yapmışlar.
MAHKEME BAŞKANI: Kovuşturma safhasında giderilebilir demiş Bakanlık.
SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AVUKAT KADİR ÇEKİN: Yani bir 

şüpheliye ömür boyu ağırlaştırılmış hapis cezası talebi ile iddianame tanzim edeceksiniz, 
sonra hiçbir delil girmeden takipsizlik kararı verecesiniz. Böyle bir iddianame ile karşı 
karşıyayız. Müvekkilim de anlattı. Anlattığı savunmalara iştirak ediyoruz. Biz oraya 
gittiğimizde ilk sordukları soru, sizin de sorduğunuz gibi "Hamdi Değerli kimdir?" Çok 
sayıda görüşmeniz var, emniyette soruyorlar bunu. Tanımıyorum dedi, bilmiyorum dedi. 
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Ama dedim ki ben;  bu kişiyi araştırdınız mı? Hayır araştırmadık dedi iki tane genç Terörle 
Mücadelede memur. Telefon numarasını dedim arayabilir miyim. Ara dedi, aradım ilk çıkan 
ses "İhlas Haber Ajansı buyurun" oldu. Samsun bölge mi dedim, evet dedi. Ben de 20 yıldır 
bu İhlas grubunun içerisinde avukatlık yaptığım için grubu da tanıyorum. İsim bana yabancı 
gelmedi "Değerli" ismi soy ismi hatırladım daha sonradan. Araştırdığımızda şirketin idari 
işlerinde görevli ve vekaleten Türkiye'nin her yerindeki bürolara sabit ama mobil telefon yani 
GSM diye alıyor sabit olarak (??? Anlaşılamadı 01:01:56). Aslında İhlas Haber Ajansı adına 
kayıtlı olmasına rağmen onun vekaleti ile gittiği için GSM operatörü cevap verirken Hamdi 
Değerli olarak vermiş. Adına diyor Türkiye’nin her yerinde çok sayıda telefon kaydı var 
diyor. Yani bu kadar önemli de niye araştırmadınız? Araştırmadık diyor. Allah’tan onu sanık 
yapmamışlar. Ondan sonra biz... Dedim ki; bak bunlar ısrarla haberi basına yansımadan önce 
ilk senin duyduğunu ve bunu da FETÖ ile bağlantıların sayesinde öğrendiğini söylüyorlar. 
Yok dedi abi, ben bunu dedi bir yerden duydum, biliyorum, hatırlıyorum. Benden önce 
basına yansıdı. İnternetten ben bir araştırdım, göremedim. Fakat sonraki yaptığım 
araştırmalarda gördüm. Savunma dilekçemizi de sunmuştuk. Orada, internette, saat 21.02’de 
"internet haber" isimli haber sitesinde, hem de çok detaylı bir şekilde yani NTV’den de daha 
detaylı, nerede kaldığını, kaç gün önce geldiklerini, kaç kişi olduklarını, böyle detaylı bir 
bilgi internette çıkmış. Sayın Savcımız bunu atlamış, yoksa bu haberi hazırlayanlar da şu an 
sanık olarak burada bulunabilirlerdi. Sonra Hürriyet’te çıkmış, saat 21.11’de internet 
sitesinde. Yani şu benim avukat olarak yaptığım araştırmayı Terörle Mücadele yapmamış ve 
diyor ki, önce sen öğrendin diyor. Tüm Türkiye öğrenmiş, daha doğrusu tüm dünya 
öğrenmiş. NTV canlı yayın yapıyor, saat 20.50’de ve Trabzon'daki muhabirine bağlanıyor, 
saat 21.00 sıralarında Ahmet Kayacık. Herhalde ondan haberleri olsa ilk yani canlı olarak 
tüm dünyaya duyuran muhabir bu Trabzon'dan, onun da sanık olması gerekiyordu bu şartlar 
altında, yani öğrenmek daha önce öğrenmek sanık olmak için yeterli ise onun da sanık olarak 
burada bulunması gerekiyordu. Allah’tan haberleri olmamış. Çünkü bir gazetecinin en büyük 
işi böyle tüm dünyayı ayağa kaldıran tüm dünyanın ilgisini çeken bir haberi ilk yapan olmak. 
Müvekkil de bu şekilde hareket ediyor ve orada müvekkile ısrarla birkaç emniyet ve polis de 
yaptığı görüşmeler ve bir gün sonra yine emniyetle yaptığı görüşmeyi soruyorlar. Fakat saat 
22.30 sıralarında bir telefon daha geliyor. Onu söylemiyorlar, sormuyorlar, bu kim diye 
sormuyorlar. O telefon otogardan Metro Turizmde çalışan bir kişi. Müvekkilimi arıyor, 
burada bir hareketlilik var diyor, önemli bir haber olay var diyor, atlamasan iyi olur diyor ve 
bu şekilde bakın emniyete... İddia şu, emniyetten bağlantıların vardı sen bunu oradan 
öğrendin. Hani bunu emniyet bunu geri dönüp de demiyor ki, yakaladık otogarda demiyor. 
Otogarda tanıdığı bir görevli, orada çalışan bir kişi arıyor ve biz de emniyetin o şeyinde 
gördüğümüz zaman hepsini sormuş sormuş arada bir kişiyi atlamış. Müvekkilim dedi zaten, 
otogarda Metro Turizmden çalışan birisi bana haber verdi dedi. Ben de gördüm bu kim 
dedim, ismini okudular hah dedi işte bana haber veren kişi bu kişi dedi. Onun sayesinde 
gidiyor ve haberi ilk yapan yine kendisi değil, enteresan tarafı. Büroda çalışan başka birisi 
haber yapıyor ve ödülü o alıyor. Yani bütün zorluklarını çekiyor, burada sanık olarak 
yargılanıyor fakat haberden ödül alan İlyas Gün isimli yine beraber büroda çalıştıkları bir kişi 
ve müvekkilim daha sonra İlyas Gün’ün Cihan Haber Ajansına bir haber verdiği için bizim 
rakip olan, bize rakip olan, düşman olan şirkete onlara neden haber verdin diye merkeze 
ihbarda bulunuyor ve işten atılmasını sağlıyor. O gruba da o kadar düşman olan birisi. Ama 
burada o grupla birlikte hareket ettiğinden dolayı yargılanıyor ve son derece büyük bir 
mağduriyet yaşıyor. Kendisi gazeteci, şehirden ayrılmakta zorluk çekiyor, çünkü şeyi var adli 
kontrolü var. Basın kartı elinden alınmış, inşallah karar sonrasında basın kartını tekrar elde 
edecektir. O yüzden bizim talebimiz öncelikle adli kontrol talebinin kaldırılması, yapılan 
suçlamaların ne kadar yersiz ve yanlış olduğu dosyaya sunduğumuz belgelerle anlaşılmış 
oldu. Olayı tüm Türkiye biliyor, ailesi daha öncesinden haber vermiş, başka muhabirler 
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biliyor, internete sızmış, basına yansımış ama sen nasıl haberin oldu diye tek sanık olan 
müvekkilim. Diğerleri de sanık olmasın, olsun diye söylemiyorum. Gazetecilerin işi bu. 
Emniyetle içli dışlıdırlar ve haber alırlar, karşılıklı menfaat doğrultusunda hareket ederler. O 
yüzden öncelikle adli kontrol talebinin kaldırılmasını ve müvekkilimin beraatine karar 
verilmesini. Ayrılsın diyeceğim ama ayırmayacağınızı bildiğim için ona öyle bir şey 
demeyeceğim.

MAHKEME BAŞKANI: Efendim. Duruşmadan vareste tutulmak mı?
SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AVUKAT KADİR ÇEKİN: Yok yok, 

tefrik talebi olmayacağı için onu söylemeyeceğim su aşamada.
MAHKEME BAŞKANI: Ha tefrik olmaz da. Evet tamam. Benim sorum yok. 

Katılan vekillerinin sorusu var mıdır?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Katılan taraf olarak 

bizim de herhangi bir sorumuz yoktur.
MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet savcısından soruldu.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Herhangi bir sorumuz 

yoktur.
MAHKEME BAŞKANI: Sanıklar müdafilerinden, sanıklardan sorusu olan var mı? 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ SÖZ ALDI: 

Aslında ben bu Ogün Samast’ın açık kimlik bilgilerini kimden aldınız diye soracaktım 
avukatınız biraz detaylandırdı ama yine bir iki ayrı husus var. İstanbul’dan bize haber geldi 
dediniz. Size İstanbul’dan gelen haberi veya İstanbul'dan kim gönderdiğini ilişkiniz bir 
bilginiz var mı?

SANIK MUHAMMER AY : Şimdi televiz...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Ogün Samast’ın 

açık kimlik bilgileri ne ile geleceği?
SANIK MUHAMMER AY: Televizyonda zaten yayınlanıyor televizyonda çıkıyor. 

Muhtemelen İstanbul da televizyonda izlemiştir, bütün medya medyayı takip ediyordur. 
Çünkü İstanbul'un araması biz televizyondan izle... Yayından daha sonraki arama ve HTS 
kayıtlarında da o telefon kayıtları da belli, kimin hangi saatte kimi aradığına dair. İstanbul 
büroyu arıyor, büroya söylüyor bunu, ben o anda evdeyim. Çünkü akşam saatleri işten eve 
gelmişim. Bürodaki arkadaşlar beni arıyorlar, onların da ifadede zaten kimin aradığını, ne 
zaman aradığını, HTS kayıtlarında da belli. Onları zaten arz ettim ifadede. Bürodaki 
arkadaşlar beni arıyorlar, İstanbul'un aradığını, işte Hrant Dink’in katilinin Trabzonlu Ogün 
Samast olduğu ortaya çıktı, bu konuda bölgenizden geçebilir, saklanabilir, az önce anlattığım 
gibi, uyanık olun atlamayın anlamında, ben...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Herhangi bir 
firma bilgisi verdiler mi? Çünkü sizin ilk tutuklanma nedeniniz zaten bu. Cinayet işlendikten 
on, on beş dakika sonra sadece hani basına düşen görüntülerde katilin, şüphelinin eşgali var, 
herhangi bir bilgisi vesaire yoktu. Daha sonra sizin araştırmalarınızda, avukatınızın 
araştırması sayesinde biz de şu an öğreniyoruz. Şu şu saatlerde sizden önce bu şekilde açık 
kimlik bilgisinin bildirildiği, öğrenildiği söylenmiş. Peki size bu hani hangi otobüsle, nereden 
geleceği vesaire buna ilişkin içeriden bir bilgi geldi mi, ben bunu soruyorum herhangi bir 
isim var mı?

SANIK MUHAMMER AY : Ben size şunu söyleyeyim ben Samsun’da 24 saat 
çalışıyorum, yani 25 yıldır 24 saat çalışıyorum. Telsiz yanımda yatıyorum. Telsiz de polis 
telsizi de açık vaziyette o şekilde ve bir bıçaklanmaya, bir kişinin yaralandığı trafik kazası 
İHA’nın sistemine girilsin ve gece gündüz yaptığım haberler bellidir. Ben eğer onun bir firma 
ile geldiğini bilmiş olsam ben kendim otogara gidip onun alınma anının operasyonunu 
alırdım.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Peki...
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SANIK MUHAMMER AY: Saatler sonra gitmezdim, bu yönlü bir  bilgi yok. Sadece 
otogarda beni arayan kişi, "Burası asker polis kaynıyor, senlik bir şey olabilir." Ben her 
ihbarlarıma gidiyorum. Niye ihbarlarıma gidiyorum, çünkü gitmediğim hayatımda bir ihbara 
gitmedim, bir şahsı diri diri gömmüşlerdi. Tek atladığım haber oldu Samsun’da, onun dışında 
büyük olayların hiçbirini atlamadım. Çünkü 24 saat ayakta olduğum için. Herkes de bu denli 
çalıştığımı bildiği için bütün herkeste kartım kimliğim var. Sokakta vatandaş, esnaf, bakkal 
bir kaza da olsa bir şey de olsa mutlaka insanlar ararlar, burada şu var, şurada var bu var diye.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Peki bu haberi 
aldıktan, bu bildirimi aldıktan sonra siz olarak emniyet mensuplarını mı aradınız?

SANIK MUHAMMER AY: Ben, yani İstanbul'un uyarması, beni yük altına girdim. 
Ben Trabzonlu Ogün Samas, aramayabilirdim, televizyonda gördüm, Trabzonlu Ogün 
Samast dedi ama o izledikten sonra kafamda bak işte yine bu bölgenin insanı çıktı diye kendi 
kendime bize iş düşebilir, belki yakalanırsa Trabzon haber yapar, Samsun biz yaparız diye 
böyle bir algı yaparken İstanbul uyarınca onu atlama şansım yok. O sorgulamak zorundasın. 
Yani uyarıyor seni ve böyle bir cinayetin faili alınıyor, sen bunu atlıyorsun, o zaman bu 
mesleği yapma bırak kimliğini git. 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Yok yok. İlk 
olarak tamam dikkate aldınız, görev bilinci ile kime ulaşabiliyorsanız ulaşmaya çalıştınız. İlk 
olarak emniyeti aradınız.

MAHKEME BAŞKANI: Soruyu alalım başka var mı?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Şu olacaktı 

Sayın Hakim. Peki emniyeti aradıktan sonra size jandarmadaki gibi geri dönüş sağlandı mı? 
Daha sonra jandarmayı da arıyorsunuz, jandarma size hani ne oldu, kimdir, nedir, neler 
biliyorsun diye size bir dönüş yapıldı. Bu dönüş irtibatı telefon görüşmeleri neticesi ile...

SANIK MUHAMMER AY: Daha sonra alındı diye hatırlıyorum ama şimdi 10-11 
yıl geçti yani...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Herhangi bir 
şekilde daha sonrasında konuşmadınız. Peki iki isim daha soracağım ben size. Fevzi 
KAhraman ve Ayhan Gonca. Bunları tanıyor musunuz? 

SANIK MUHAMMER AY: Fevzi Kahraman o dönem genel müdürdü İHA’nın 
genel müdürü idi, Ayhan Gonca da bizle çalışan bizim muhabirdi, (??? Aynı anda 
konuşulduğundan 01:11:32) çalışan muhabirdi. 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Peki siz 
tutuklandıktan sonra sosyal medyada Ayhan Gonca’ya ilişkin Fevzi Kahraman tarafından 
bayağı bir, adeta suçlarcasına bir şeyler yazıldı da. Bunlara ilişkin bir bilginiz var mı?

SANIK MUHAMMER AY: Bilgim yok, sadece bunu duydum moralimi bozduğu 
için bu tür olaylar, bu tür hiçbir haber hiçbir konuya hiçbir internete girip bakmadım. Çünkü 
psikolojim bozuldu bu olayda. 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: Tamam peki 
teşekkürler. 

MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka sorusu olan? Tamam oturabilirsin sen. 
Yerine geçebilirsin. Duruşmalardan vareste tutulma talebin mi vardı?

SANIK MUHAMMER AY: Evet efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Tutuksuzsun zaten gelmeyebilirsin
SANIK MUHAMMER AY: Adli kontrol?
MAHKEME BAŞKANI:  Ona sonra bakarız, gereği düşünüldü kısmında cuma günü. 

Kim şey yapacak? Ercan Gün mü? Gel. 
Sanık Ercan GÜN eski kimlik bilgileri ve okunan hakları tahtında huzura alındı.
SANIK ERCAN GÜN: Uygun bir ortam değil evrakları çıkarmam gerek.
MAHKEME BAŞKANI: Oraya alamayız orası kalabalık karışır.
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SANIK ERCAN GÜN : Nasıl yapalım?
MAHKEME BAŞKANI:Sandalye ver yanına içinden al al şey yap.
SANIK ERCAN GÜN: Şuraya koyabilirim en azından bir kısmını?
MAHKEME BAŞKANI: Sandalye ver yanına. Sırası geldikçe içinden alırsınız. 
SANIK ERCAN GÜN: Şimdi size vermem gereken evrakları en azından görebilir 

miyim? Şuraya koysam sıkıntı olur mu? 
MAHKEME BAŞKANI: Koyun.  Suçlamaları biliyorsunuz, okumama gerek var mı?
SANIK ERCAN GÜN: Yok efendim teşekkür ederim.
MAHKEME BAŞKANI: Oturarak da yapabilirsiniz.
SANIK ERCAN GÜN SAVUNMASINDA: Yok, şu anda bu daha uygun 

muhtemelen. Sayın Başkanım, Değerli Heyet Üyeleri, Sayın Savcım. Öncelikle bir suç 
soruşturmasında temel prensip olan maddi vakanın ortaya çıkması için bu sürecin nasıl 
yaşandığına kısaca bir değinmek istiyorum. Tabi bir gazeteci süreci anlatırken, yaşadığı ve 
yazdıkları şeylerle de aynı şeyi devam ettirmesi gerekiyor. Batman’da ilköğretimimi okudum. 
Beşiktaş Atatürk Anadolu Lisesinden mezun oldum. İstanbul Üniversitesi Sosyoloji Ana 
Bilim Dalında okurken son sınıfta İstanbul Üniversitesi Haber Ajansında stajyer olarak 
muhabirliğe başladım, 93’te bu. İki sene sonra Yeni Şafak’ta gece düzeltmeni olarak 
tasnifçiydi o zaman, dizgici olarak başladım. Fakat o zaman kadro falan imkanları yoktu, 
şimdiki gibi şirket değildi, Akdeniz Caddesinde bir apartman dairesinde idi ve 96’da 
mecburen oradan da ayrılınca Zaman Gazetesinde işe başladım 1996’da. On yıl boyunca da o 
gazetede çalıştım. Ama polis adliye muhabiri olarak çalışıyordum orada. Polis adliye 
muhabirliği yaparken de belli bir noktaya geldikten sonra biliyorsunuz hem maddi olarak da 
hem kariyer olarak da ciddi sıkıntılar yaşamaya başlamıştım gazetede. 2004 yılında Radikal 
Gazetesinden Erdem Öztürk arkadaşımız vardı, şu anda ATV’de, o oradan ayrılınca bana 
teklif etti, sen geçebilir misin diye. Biz de o zaman parada anlaşamayınca gidemedik. 2006 
yılında ise Sabah Gazetesinden teklif geldi. Rahmetli Savaş Ay ile, Ramazan Kurnaz. 
Ramazan Kurnaz  şu anda Show TV’nin genel yayın yönetmeni şu anda. Onlarla da parada 
anlaşamadık ama bu süreçte benim artık Zaman’daki sıkıntılarım had safhaya çıkmıştı, 
özellikle haber merkezinde. Belli bir kariyer planım da vardı ve bu kariyer planım orada bir 
türlü gerçekleşemiyordu. Bu dönemde işte FOX TV yeni bir yapılanmaya gidiyor. Doğan 
Şentürk, o zaman genel yayın yönetmeni haber müdürü TGRT’nin, sonra genel yayın 
yönetmeni oldu, o, olmazsa olmaz bir şeyde haber merkezinde polis muhabiridir. Bunun için 
de en iyi muhabirlerden bir tanesini arıyor, Toygun Atilla o zaman Hürriyet’ten. Toygun 
oradan ayrılmak istemeyince bana teklif etti, Ercan dedi, böyle bir şans var, sen 
değerlendirmek ister misin. Biz de o zaman görüştüğümüzde, Eylül ayı idi onu ben şöyle, 
(01.17.31. Anlaşılmadı???) şeyde imkanım olmadı, Eylül ayından itibaren Doğan Bey ile 
görüştüm ve o, yani cinayetten dört beş ay önce, yani sanki hani ben cinayet işlendiği gün 
FOX’a geçmişim gibi bir izlenim var, maalesef böyle bir algı oluşturuluyor, bu doğru değil. 
Ki ben size yazdığım dilekçede dikkat ederseniz Amerikalılar ile buluştuğumuzu, Amerikalı 
genel müdürün oluru ile beraber başladım FOX’a dedim ve o zaman nerede Ortaköy’de 
buluştuğumuzu biliyordum ama HTS kayıtlarımız da yoktu. Şimdi HTS kayıtları gelince 
görüyoruz ki, 29/11’de Prince Otel’de buluşmuşuz biz Amerikalılarla ve onlar benim kariyer 
planımı görüp kabul ettiler ve anlaştık o zaman. Doğan Bey ile de özellikle şundan dolayı bu 
HTS kayıtını çıkarttım; bizim bütün amacımız 1 Ocak’tan itibaren FOX’a başlamaktı. Fakat 
Zaman Gazetesindeki insan kaynakları ile olan sorunum ciddi boyutlara gelmişti. Bu 
boyutlardan bir tanesi de beni artık haber merkezinde barındırmak istemediler. Şimdi 
normalde Sayın Savcımızın iddiası benim kendi ayrıldığım yönünde ancak belgeler kendisi 
kayyumdan istediği halde bir tek belgeyi size belge olarak gösteriyor. Halbuki o belgeleri, 
şimdi arkadaşlarla ileteyim ben, esas belgeler burada hepsi. Kayyum belgeleri. Kayyumdaki 
belgelere bakıldığı zaman iş ihbar bildirim formu var. Şurada İskender Yılmaz imzalı, 02 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 02/10/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 
 
 
 
 

  
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

  
 

  
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ekim 2006 tarihinde benim iş akdimin feshedileceği, 90 gün içinde de işten ayrılmam 
gerektiği yazılıyor. Zaten birinin tazminat alabilmesi için bir iş yerinden onun, yani kendi 
isteği ile çıkan kimseye hiç kimseye para ödemez. Zaten o sorun, benim sadece tazminat 
sorunum yok esasında, ben sonradan HTS kayıtlarını görünce, bunları görünce hatırlıyorum. 
Benim tazminatım ödenmek istememiş esasında gazetede. O zaman insan kaynakları müdürü 
ile aramızda ciddi bir sorun vardı İskender Bey ile. O da sürekli tacizlerde bulunuyor ve ben 
onu çözmek için sürekli gazeteye gidip gelmek zorunda kaldım. Şimdi 1 Ocak itibari ile 
başlayacağım işe maalesef ta ayın 8’ine kadar başlamak durumunda kaldım. 8 Ocak’ta şirkete 
girdim. Ama yine işlem bitmemiş, yani sadece 12’sinde tazminat alacağım meselesi değil 
efendim ortada, bu kayyum belgelerinin bir tanesinde de göreceksiniz, ayın 18’inde benim iş 
çıkış belgem yeni alınmış şirketten. Yani şu belgenin, iş ayrılma belgesinde ayın 18’inde ben 
tekrar zaten Zaman’a gidip imza atmak zorunda kalmışım, iş belgesini alabilmek için. Sayın 
Savcının iddiası ne, o gün sizin oraya gidiş amacınız haber... Daha doğrusu 30’undan sonra 
sizin oraya gitmenizin bir anlamı yok diyor. Fakat şunu görüyoruz ki, ben, kıdem 
tazminatımın yanlış hesaplandığı ortada, çünkü herkes biliyor ki bu bordroda da burada belli, 
eğer 2700 lira bir bordronuz varsa 2700 küsur lira bordronuz varsa 10 yıllık bir çalışma 
bunun en azından 27.000 lira olması gerekiyor. Şimdi bu paralardan bahsedince 17.000 lira 
falan herkes zannediyor ki küçük paralar. Hayır bugün ederi ile benim elde ettiğim para 
90.000 lira bir para. Çok ciddi bir para bu yani bugün için de düşündüğünüz zaman. Yani 
benim emeğim on yıllık emeğim orada ödenmek istenmiyor ve bunu yönetim kurulu gerekçe 
göstererek benim tazminatımı da en küçük birimden hesaplamışlar, bunlar da çok rahat 
görülebilir. Yani eğer bir insanın brüt ücreti 2776 lira yazıyorsa, bir Savcılık makamının bunu 
doğru okuması gerekiyor. Çünkü o işin hukukunu bilmeye de gerek de yok ki bunun için. 
Çok basit bir hesabı vardır bunun, bu da sorulduğu zaman görülebilir. Hele hele benim işten 
kendi isteğimle ayrılmadığım belgenin kendisinde yazılıdır. Artı bu belgeye bakarak demiştir 
ki, 12’sinden sonra bir daha gitmemesi gerekiyor. Bir kere belge de matbu belge yani bu 
belgenin burada mesela el yazısı ile ben yazmamışım ama o zaman insan kaynakları müdürü 
muhtemelen el yazısı ile yazmış buraya parayı, para miktarı. Ben gidip el yazısı ile 
yazamayacağıma göre kendisi yazmış. Fakat bizim burada imza tarihinde de boşluk var. Hem 
mali işler müdürü, hem Şenol Kahraman, hem benim imzam yok. Yani ben bunu almışım 
ama yani bir kabul ederek imzalamamışım, daha doğrusu tarih olarak imzalamamışım hangi 
tarihte gittiğimi  bilmiyorum. Belki de insan kaynakları ayın 12’sinde hazırlamıştır ama ben 
ayın 20’sinde almışımdır. Şimdi onu da tam olarak bilmiyorum. Fakat şöyle bir şey var, bu 
süreçte tabi ki, şimdi yedi aylık HTS’lerimiz var, o size verdiğim kağıtlardan bir tanesinde 
Ekrem Dumanlı ile görüşmeler var. Ekrem Dumanlı ile 7 ay boyunca 8 görüşmem var. Bu 8 
görüşmenin 7’si 25 Aralık ile 31 Şubat arası. Yani şunu demeye çalışıyorum; ben bütün öm... 
Yani 7 aylık süreç içerisinde 7 görüşmem hepsini yine, bir tanesi Hrant olma ihtimali çok 
yüksek çünkü 19’unda gece aradığıma göre ben aramışım, onunla ilgili bir konu muhtemelen 
benim de aklıma takılmış, kendisi ile de görüşmüş olabilirim, öyle düşünüyorum çünkü yani 
o saatte başka türlü aranmaz. Bir de saat itibari ile yanlış yazılmış saatler onu da belirtmemde 
fayda var. HTS'de farklı, raporda farklı, ifadelerde saatler var efendim. Onu da bilginize 
sunayım. Şimdi bu görüşmelerin temel amacı orada iş akdinin feshedilmesinden dolayı 
alacağım miktarın düşük gösterilmiş olması. Bunun için de ben ciddi bir mücadele verdim ve 
bu mücadele 60 gün sonra ancak sonuçlanabildi. Bu ne demek, ben ilk ayın 12’sinde bana 
tebliğ ettikleri zaman düşük olduğunu görüp zaten isyan ediyorum ve bu arada FOX’a gidip 
geldiğim için de FOX’ta da işe başlayamıyorum. Yani FOX’ta işe başlamak ne demek yani 
bir yerde çalışmaya başlamışsınız ama sigortanız yok. Sigortanız olması için bir iş yerinde 
öncelikle oradan çıkış yapmanız gerekiyor. Ben ayın 18’inde çıkış yapabiliyorum, şimdi bu 
bordro bir tane daha örnek vermiştim sigorta şirketinin... 20.01.2007’de girişim yapılıyor. 
Daha önce girmemişim demektir işe. Ya halbuki işe başlamışım ben FOX’ta yani TGRT 
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FOX’ta ama ayın 12’sinde benim idare ile ilişkimin kesildiği iddia ediliyor ki bu da doğru 
değildir. Evraklar bunun öyle olmadığını gösteriyor zaten efendim. İddia makamı bu iddiayı 
neye dayanarak verdiğini şahsen ben çok üzülüyorum yani bu çok çünkü iddianamenin 
birçok yerinde yapılmış bu yani. Ya bu kanıya nasıl varıyor onu bilmiş değiliz yani onu nasıl 
hangi ölçütlerle varılıyor, hangi delillerle, hangi saiklerle bunlar yapılıyor onu hiç şey yapmış 
değiliz. Bir de çok önemli bir şey, burada HTS’lerde yine var efendim manuel çalıştığımız 
HTS’lerde burada İskender Yılmaz ile yaptığım son görüşme ayın 18’i. Yani toplam 5 
görüşmem var 7 aylık süreç içerisinde, bu insan kaynakları müdürü, ayın 18’inden sonra bir 
daha hiç görüşmemişim. Çünkü ayın 18’inde ben iş yeri çıkış belgesi aldıktan sonra insan 
kaynakları müdürü ile hiçbir işim olmamış. Bu çok rahat HTS’lerde görünebilirken bu hiç 
ifade edilmemiş mesela. Ama Şenol Kahraman ile bir mali işler müdür ile siz ne 
görüşürsünüz ki. Yani gazetenin sadece mali işler müdürü. Sadece para görüşürsünüz 
efendim. Mesela ona da hiç vurgu yapılmamış. Benim 16 tane görüşmem var, Aralık ayı ile 
taa ayın 2 Şubat’a kadar ve ben 2 Şubat’a kadar paralarımı almamışım, nasıl ki, sayın savcılık 
makamı diyor ki; sen diyor ayın 12’sinden sonra aldın paraları nakit olarak bir daha gazeteye 
gitmenin başka bir amacı var. Şimdi bunun doğru olmadığı belgelerle de ortada. Biz 
kendisine Garanti Bankasından belgeleri getirdik, dedik ki yani benim tazminatım 
konusunda, daha yüksek bir tazminat almam konusunda anlaştık ve bana 8000 liradan fazla 
bir daha ücret ödendi, işte ilk belge 02.02.2007. Yani daha önce bana hiç para ödememiş 
yani. Hani bizim buluştuğumuz iddia edilen tarih ki öyle bir buluşma da yok, o HTS 
kayıtlarında da yok, efendime söyleyeyim raporlarda da yok ama iddianamede var, onun nasıl 
olacağının şimdi anlatacağız zaten. Şimdi 02.02.2007 tarihinde 8897 lira bana Vakıflar 
Bankasına yatmış. Sonra 09.02.2007’de 7578 lira yatmış. Bu esas tazminatım olan para. En 
son yatan ise 3 ay sonra yani 13.03.2007. Demek ki benim en azından Feza Gazetecilik ile 
mali işlerle ilgili sorunum 3. ayına kadar bitmemiş 2007’nin 3. ayına kadar. Benim oraya 
gidip gelmem, onlardan bazı şeyler istemem, yani mali işler açısından söylüyorum çok doğal 
yani, benim o şirkete gidip gelmem de bir anormallik yok. Mali işler müdür ile de zaten 
normal şartlarda ben görüşen bir insan değilim. Ama ben bunu zaten hatırlamam. HTS 
kayıtlarını görünce hatırladım ki hayatın doğal akışında olmayan bir şey ben mali işler 
müdürü ile Şenol Kahraman ile 18 defa görüşmem var. Bunu da buraya bir not olarak 
verelim. Şimdi bu süreç içinde benim bu belgeden yola çıkılarak tüm Türkiye'ye ve ifademi 
teşkil eden benim yalancı olduğum, bu belge daha size iletilmeden, iddianame sizin elinize 
gelmeden bu belge gerçekmiş gibi kamuoyuna sunuldu biliyorsunuz. Yani televizyon 
televizyon dolaşılıp bazıları tarafından sanki benim iddialarım savunmam yalanmış ve 
bundan dolayı da ben yalan söylüyormuşum izlenimi doğrultusunda ve bütün iddianameyi de 
onun üzerine kurdu Sayın Savcı. Şimdi geldiğimiz zaman bu süreçte ben paramı almadığımı, 
oraya gitme gerekçemin bu olduğu ortada. Fakat buna rağmen bir türlü savcılık makamının 
niye böyle bir şey öngördüğünü ben çözmüş değilim. Şimdi gelelim ayın 19’una. Ayın 
19’unda ben zaten ayın 8’inden beri FOX’ta yani o zaman TGRT FOX’ta çalışmaya 
başlamışım ve ben TGRT'de iken bu elim hadise meydana geldi ve bütün ekip olarak biz 
taşındık şeye, Agos’un Şişli’deki yerine. İşin ilginç tarafı polisler bile siz o saatte orada ne iş 
yapıyorsunuz diye sorunca bütün Türkiye'nin canlı yayında bulunan bir gazeteciye yani senin 
HTS kaydın orayı gösteriyor demek bilmiyorum yani bu soruşturma mantığı açısından nereye 
gidecek onu çözmüş değilim ben yani, orada bana sorulduğu zaman da çok hayrette kaldım. 
Sonra esas olay şöyle başlıyor; 22 Ocak’ta Vatan Gazetesi bir haber yayınlıyor. İşte Ogün 
Samast’ın o meşhur Samsun’da çekilen fotoğraf, tek kare fotoğrafı ve o fotoğrafla beraber 
biliyorsunuz onunla ilgili de görüntüleri ben... İlk haber çıktığı zaman şu haberdi size daha 
önce de gösterdim. Biliyorsunuz burada o meşhur bir fotoğraf var bir de yanında iki tane 
daha fotoğraf var. Biz bu görüntüleri ilk defa ben burada izleyince anladım ki, jandarmanın 
çektiği görüntü olduğunu. Yani burada ilk defa sigara içerken gördüğüm fotoğraf daha önce 
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hiç görmemiştim yani ben kamera görüntüsü olduğunu bilmiyordum. Ama görüyoruz ki ayın 
22’sinde bu görüntüler sızmış Vatan Gazetesi'nin içinde bir sayfada var ve bu haber 
yayınlanırken de "Jandarmadan ilk fotoğraflar" diye yayınlanmış. Ha bu doğru değil, bunu bu 
böyledir gerçektir demiyorum. Ama o zaman basın ilk yayınladığı zamandan itibaren hep 
bunu jandarma olarak anlamış. Bunun gerekçesi çok basit ilk yakalandığı zaman efendim bu 
otogarda yakalandı ve sürekli yayınlar otogardan yapıldı. Saat 10 buçukta başladı gece saat 
1’e kadar. Oradan emniyete geçmesi ise bir süreç aldı o süreçte kimse artık emniyette 
olduğunu bence bilmiyordu yani. Yani gazeteciler farkında değildi. Herkesin canlı yayını 
otogar üzerinden yürüdü ve jandarmada bir buçuk saat kaldı benim bildiğim orada yanlış 
değilsem de otogarda bir buçuk saat kaldı yani. Orada işte üst araması, kimlik tespiti falan 
yapılması ve bütün canlı yayınları oraya verince sanki sürekli bütün işlemler jandarmada 
yapılmış gibi herkesin hafızasında öyle kaldı. Yani bizim editörel hatamızın sebebi de o. Onu 
da izah edeceğim. Şimdi bu haberlerde de görülüyor, daha sonra aynı gün Hürriyet 
Gazetesi'nin internet sitesinde efendim aynı fotoğraf 22’sinde yani daha önce daha 
yayınlanmamış başka yerde, Gözcü Gazetesinde var ama Gözcü Gazetesi maalesef ben 
bulamadım, muhtemelen şey o zaman bu tahkikatı yürüten şeyler de görmemişler. Çünkü 
gazete haberlerinde var. Şimdi esas haberi patlatan Star Gazetesinin "Bu nasıl fotoğraf?" 
haberi, manşeti oldu ve bunu görünce herkes heyecanlandı, yani bunun ne demek olduğu, ne 
anlama geldiğini, burada bir kahramanlaştırma mı var, böyle bir çaba içinde mi diye bir 
sıkıntı yaşandı ve biz de gazeteci olarak bu haberin peşine düştük. O zaman bizim yayın 
yönetmenimiz Doğan Bey, gerçekten bu konularda koku alan da bir insan olduğu için dedi ki 
bunun bir devamı olması lazım, bir görüntü olması lazım çünkü bu normal bir kare değil, bu 
fotoğraf karesinden ziyade akan bir görüntünün karesine benziyor özellikle Vatan 
Gazetesindeki görüntüden sonra. Dedi ki, ya bu muhtemelen dedi bunun kamera görüntüleri 
var ve herkes bunun peşine düştü bizde. O süreç içinde ben gerçekten birçok emniyetçiyle, 
birçok tanıdığım kişi ile bu konu ile ilgili görüşme yaptım. Fakat bir netice elde etmedik. 
Fakat bu görüntüler hangi merkezden oluyor bilmiyorum ama bize de sonuç itibari ile ayın 
30’unda... Şundan dolayı 30’unu hatırlıyorum ben çünkü sorgumda sordukları zaman artık 
hangi gün Samsun’a gittiğimin bir gün öncesinde geldiğine göre diyorum, demek ki ayın 
30’unda geldi görüntüler. Kargo yoluyla bize geldi biz görüntüleri izledikten sonra Doğan 
Bey dedi ki yani habercilik ben o zamanlar yeni olduğum için, televizyon haberi de 
bilmediğim için, bu haberin tamamlanması lazım, bu olayın geçtiği yer Samsun. Orada 
anonsumuz  olmadan bu haber özelleşmiş olmaz. Şu gerekçe ile; diyelim ki adliyede bir 
yangın oldu, siz bu yangını gördünüz, bunu anons çekmeniz lazım. İşte gece mesela İhlas 
Haber Ajansı görüntü çekmiş olsun, ama sabah biz televizyoncular olarak ne yaparız  o 
görüntüye bir de muhabir göndeririz, deriz ki yani işte adliyede şöyle oldu, ikinci kat yandı, 
işte evraklar yandı gibi daha detayları varsa onları anons çeker ve haberi öyle bütünleriz yani 
tek başına yangın görüntülerini vermeyiz. Ki bu gece bile gündüz gider çekeriz. Şimdi bu 
durumda benim ayın 31’inde haber merkezinden Doğan Bey'in talimatıyla, editörlerin 
talimatı ile uçak, konaklama bedeli, harcırah bedeli FOX tarafından ve yanımda da 
kameraman Soner Dabağ ile beraber biz Samsun’a geçtik. Samsun’da bir gece kaldıktan 
sonra sabah anonslarımızı çektik, bir otogarda çektik, bakın özellikle ben yani orada 
jandarmaya vurgu yapmaya kalksam otogara değil otogarın içindeki jandarma karakolunun 
önünde çekmem gerekiyor yani amaç bir algı yaratmaksa, iddianamede böyle iddialar var. Bu 
olmadı, ne yaptık biz gittik orada anonslarımızı çektik ve anonsların hiçbirinde de ben 
kullandığımız, zaten haberde de izleyeceksiniz, ben jandarma demiyorum zaten yani böyle 
bir cümle ağzımdan çıkmıyor. Bu sadece halen kuşkuların olduğu ve müfettişlerin de yine 
görevlendirildiği bir dönemdi ve biz o dönem, o haberi yaptıktan sonra haberi yapar yapmaz 
tepkiler gelmeye başladı ve biz gerçeği öğrenince sabah yayınımızda bunu düzelttik. Biz bu 
yayını yaptıktan sonra Jandarma Genel Komutanlığı bizim aleyhimize bir dava açtı, suç 
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duyurusunda bulundu, dava açtı. O dava da Bakırköy'de görüldü efendim. Bu kasetin nasıl 
geldiği, bu haberin hangi amaçla yapıldığı o davada Sayın Savcımız tarafından o zaman... 
Onların da şeyini vereceğim belgesini vereceğim ben. Şimdi, bütün mesele şimdi bizim bu 
süreç içinde yaptıklarımız bunlar. Fakat bu detaylar, iddianamede olan detaylara ise şimdi 
geleceğim. Efendim sırf iddianamedeki bazı kelimelerin daha önce basında yer almasından 
dolayı, iddianamenin içerisindeki, bundan önce hazırlanan iddianameyi okurken şöyle bir 
fark gördüm: Yani 2014/40810 sayılı iddianame Sayın Savcı Gökalp tarafından yazıldığı 
halde o iddianamenin içinde ilginç bir ayrıntı var, şöyle ki, Sayın Savcı bizzat kendisi yazıyor 
diyor ki, Türk Ceza Kanunu'nun 20/1 maddesinde, ceza sorumluğu şahsi prensipliği 
gereğince, şüphelilerin kişileştirilmiş eylemleri başlığı altında iddianamesinde işte Ramazan 
Akyürek, işte Ali Fuat Yılmazer, işte o zaman kimse artık onlarla tek tek isimleri yazılmış ve 
herkesin hangi eylemden dolayı suçlandığını yazmış. Fakat bu iddianamede görüyoruz ki 
böyle bir ayrım yok. İddianamenin hiçbir yerinde... Sadece adımızın geçtiği yerler, bir de 
muhtemelen böyle olabileceğini düşündüğümüz şeyler var. Yani biz net olarak şu olay şudur 
bu olay budur göremiyoruz. Yani ya bu ceza, ki ben sonra baktım TCK’da 20/1 ne diyor; 
"Ceza kanunun sorumluluğu şahsidir kimse başkasından fiilinden dolayı sorumlu tutulamaz." 
İddianamede bu ayrım yapılmamış. Zaten sizin de muhtemelen o konuda bir itirazınız oldu 
iddianamenin hazırlanış şekli açısından. Sayın İddia Makamı bir önceki iddianamesinde 
böyle bir şey yazıyor da bu iddianamede bize çok mu görüyor bunu savunmamızı. Ben 
şundan anlıyorum; çünkü bazı şahıslarla ilgili ne yapabilir ki yani işte mesela Osman Kırçalı 
ile ilgili o maddeyi açtığı zaman ne yazacak. Yani müebbet istiyor ama oraya fiil olarak hangi 
eylemi yaptığını yazacak, yok. Bunun gibi onlarca isim var orada, yine de ben şanslıyım 
herhalde, tırnak içinde şanslıyım, benimle ilgili en azından ismim geçen çok yerler var. Şimdi 
efendim bir maddi vakanın aydınlatılmasından ziyade bir maddi vakanın nasıl karartıldığını 
görüyorum ben bu iddianamede. Şöyle ki; Hrant Dink cinayeti zanlısı Ogün Samast’ın 
20.01.2007 tarihinde Samsun otogarında yakalandıktan sonra Samsun İl Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele Şube Müdürlüğünce de çekilmiş görüntüleri 09.08.2016 tarihinde 
yazılı/görsel medyada yayınlanması, yayınlanan görüntülerin soruşturma dosyasında 
bulunmaması nedeni ile 29.09.2016 günü Ogün Samast İstanbul Cumhuriyet Savcılığına 
getirilmiş, kendisine kaset izletilmiştir. Efendim bu bilgi olduğu gibi yalandır, gerçeği 
yansıtmamaktadır. Şu gerekçe ile; bir kere... Çok özür dilerim şunu da vereyim. Bir kere 
2007 yılında Kriminal Laboratuvarın yaptığı ekspertiz raporu sizde de var. O raporun bir 
örneğini vereyim mi efendim şundan dolayı, orada rakamlar da önemli. 

MAHKEME BAŞKANI: Dosyada var.
SANIK ERCAN GÜN: Tamam efendim. Şimdi orada laboratuvar çalışması 13 

günde tamamlanmış, demek ki o zaman böyle bir çalışma çok kısa bir sürede yapabiliyor. 
Müfettişler, 3 müfettiş görevlendirilmiş. Müfettiş diyor ki, bizim... Altıncı sayfada. 
Görüntülerden bir tanesini incelerken diyor ki; CD’lerin içeriğinde data işte bilmem ne diye 
isimli video dosyası 22 dakika 40 saniyedir. Yani böyle bir içerikli görüntünün jandarmaya 
ait olduğunu söylüyor ve iddia makamı sanki ilk defa bu görüntü Kanal 24’te yayınlanmış 
gibi söylüyor. Bu doğru değil, şu gerekçe ile doğru değil; bir kere o görüntü hem ekspertiz 
raporunda hem İçişleri Bakanlığı müfettiş raporları var. O müfettiş raporları da şöyle ki, 
08.06.2007 tarihinde yine müfettiş raporunda bu görüntüden bahsediliyor, yani 26 dakikalık 
görüntüden. Bu Samsun’daki bütün aydınlanmış görüntüler bu iddianamede maalesef sanki 
jandarmanın polisin, polisin jandarmanınmış gibi lanse ediliyor, ben bunu niçin yapıldığını da 
çözmüş değilim. Yani burada da bir amaç güdülmüş olması lazım. Bu kadar net maddi 
delilleri aydınlanmış bir görüntü silsilesi bu iddianamede niye böyle almıştır onu da 
bilmekte… İşin ilginç tarafı İstanbul Emniyetinin kendi hazırladığı rapor var efendim. Yani 
iddia makamının görevlendirdiği adli kolluk bunun böyle olduğun tespit etmiş, ellerinde o 
görüntü var. Yani  Kanal 24 yayınlamadan önce bu görüntü yok olmuş bir görüntü değil. 
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Olan bir görüntü üzerine yapılmış bunlar. Onu bırakın Ertuğrul Özkök’ün 9 Şubat’taki 
yazısında bu izlediğimiz bizim geçen hafta izlediğimiz şey geçen duruşmada izlediğimiz 
görüntüler bizzat orada da, demek ki Ertuğrul Özkök ta o sene almış o görüntüleri izlemiş. 
Demek ki yeni bir şey yapılmaya çalışılıyor, yeni bir soruşturma, yeni bir dava açılmaya 
çalışılıyor. Bizzat zaten biz duruşmada izledik bu görüntünün varlığını ve siz de bu 
duruşmaya bu görüntülerin dosya da olduğunu söylediniz. Yani o zaman bu iddia makamı 
bunu niye buraya yazdı bilmiyorum yani bu çok... Çünkü ondan sonra Ogün Samast 
çağırılmış. Ogün Samast’ın çağırılmasından öncesinde de yaşananlar, gazetelere yansıyanlar 
var, televizyona yansıyanlar var, onları da, fırsat bulabilsek onları da anlatmaya çalışacağım 
efendim. Şimdi efendim en önemlisi belki de bu, bu iddianamede: Cinayet öncesi, cinayet 
işlendiği sırada, cinayet sonrasında istihbarat teknikleri ile Ogün Samast’ın tüm süreci 
FETÖ/PDY silahlı terör örgütü amaçları doğrultusunda kullanılmak üzere kayıt altına 
alındığı. Şimdi bu iddia en sofistike iddia ve gazetelerde manşet oldu. Yani cinayetten önce 
ve cinayet anı, ki ben Ogün Samast’ın ifadesine baktım, Ogün Samast ifadesinde cinayet 
anında öyle bir şey yaşandı demiyor. Savcılık onu nereden yani iddia makamı bunu nereden 
yazdı onu da bilmiyorum. Çünkü Ogün Samast’ın ifadesinde şey telefon ile konuşurkenki 
yerde olduğunu söylüyor, o zaman çekildiğini söylüyor. Cinayet anı ile ilgili bilgi yok. Fakat 
iddia makamı bunu demek ki öyle yorumlamış, buraya öyle almış. Şimdi, cinayet öncesi, 
cinayet sırasında ve cinayetten sonra bu görüntü, benim cinayet ile ilişkilendirilmek 
istendiğim görüntü benden önce yayınlanmış. Ben yayınlamışım, sonra aradan on yıl geçmiş 
halen yayınlanıyor, yani mesela 26 dakikalık görüntünün içinde muhtemelen daha 
görmediğiniz görüntüler de var, halen yayınlanabilecek görüntüler var. Yani bir el var ama bu 
el kim onu ben de bilmiyorum. Yani bir de bu iddianın kaynağı biliyorsunuz Ogün Samast. 
İfadesini verdi ve işin ilginç tarafı Ogün Samast her şeyi hatırlıyor ama 18, yani cinayetten 
bir gün öncesini hiç kimse sormuyor, 18’inde hiçbir şey hatırlamıyor. 19’unda cinayet 
işlediği zaman iki tane ekstazi kullandığını ifade ediyor. Yanlış mıyım ben? Yani ifadelerinde 
var, rapor yok ama. Ama her şeyi çok düzgün hatırlıyor. Ben bile hatırlamıyorum bakın ifade 
ederken bile ben bile zorlanıyorum. Demek ki ben iyi çalışmamışım. Ama Ogün Samast 
saray diyor, işte o açıya göre, bu açıya göre diyor. İşin ilginç tarafı bu ifadelerden önce 
gazetecilerin neler yaptığını belki de fırsat bulursak söyleyeceğim. Çok basit bir şey daha var. 
Biz o görüntüleri izledik, en sofistike olduğu için söylüyorum. Efendim Kriminal 
Laboratuvarına o görüntüyü gönderseniz, Murat Yüzbaşı'nın ona ne gösterdiğini, telefon dip 
sesini biz duyabildiğimize göre Kriminal Laboratuvarı çok rahat duyabilir. Bir iddia makamı 
bunu yapmakta çok mu aciz? Bu kadar önemli bir delil elinizde ise yapmanız gereken ilk şey 
bu görüntüyü götürüp Kriminal Laboratuvarına bu sesten lütfen burada mı çekilmiş, orada mı 
çekilmiş, sokak gürültüsü mü, cadde sesi mi anlaşılamaz mı? Bu teknoloji bizde yok mu? Var 
efendim. Polis laboratuvarında da var ki yani şu anda artık bilmiyorum ne durumda olduğunu 
ama diğer laboratuvarlarda bakılabilir. En sofistike iddianız bu, bunun için bile bir 
laboratuvar sonucu almıyorsunuz. Çok da uzun süreceğini zannettiğim bir çalışma değil bu. 
Bir de efendim sadece Samsun’da çekilmiş değil, bu bilgi de mesela yani maddi vakaya 
çalışan hem adli kolluk hem şey çok yanlış şeyler söylüyor. Samsun’da çekilmedi ki sadece 
efendim, İstanbul Emniyetinde de Ogün Samast’ın görüntüleri çekildi  ve ifadeleri çekildi. 
2008 yılında yayınlandı mı Show TV’de? 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: (??? 
Mikrofona Konuşulmadığından Anlaşılamadı 01:44:23) 

SANIK ERCAN GÜN: Şimdi onların amacının...
MAHKEME BAŞKANI: Soru cevap olmaz (01.44.27 Anlaşılmadı???) 
SANIK ERCAN GÜN: Ha pardon özür dilerim efendim. Yani ikimiz... Ben 

bilmediğim için acaba yanlış tarihi mi hatırlıyorum.
MAHKEME BAŞKANI: (01.44.32 Anlaşılmadı???) 
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SANIK ERCAN GÜN: Tamam efendim. Şimdi 2008 yılında bu görüntüler 
İstanbul’da da çekilip yayınlanabiliyor. Bunun FETÖ/PDY örgütü ile ilgisi olmuyor, bir tek 
benim çektiğim, daha doğrusu bana ulaştırılan görüntünün oluyor. Burada tuhaf olan bu 
benim suçlamanın bu mantıkla yürümesi. Şimdi, 116/6'ncı bendi diyor ki iddia makamı, Türk 
bayrağı tutularak görüntülerden kayda alındığı görüntülerin bir kısmı terör örgütü ile iltisaklı 
şüpheli Ercan Gün tarafından terör örgütleri amaçları doğrultusunda, yine terör örgütüyle 
iltisaklı medya kuruluşları tarafından servis edilmiştir. Şimdi efendim bütün iddianamenin 
mantığında bu var. Yani çok özür diliyorum yani ben 2007’de çalıştığım zaman FETÖ/PDY 
veya başka bir ad altında bir örgütün varlığından haberim olma ihtimali yok efendim. Nasıl 
olsun ki, sizin var mı idi ya da devletin var mı idi? Bir tek şu vardı 28 Şubat sürecinde 
Fetullah tarikatı ile ilgili yapılan bir çalışma var, o da 28 Şubat ortamında yapıldığı için çok 
insan tarafından da yadırganmıştı. Onun davası bile sonuçlandığı zaman 2008’de bu böyle bir 
örgütün varlığı kabul edilmedi o zaman ve kabul edilse en azından bugün yine ben 
suçlanamam çünkü 2007 yılı yani. 2007 yılında böyle bir örgütün varlığını bilmeden amacını 
nasıl bilebilirim ben? Yani örgüt var olacak ki önce, benim bilmem için, sonra o amaca 
hizmet edebileyim. Bu bütün iddianamenin mantığında ciddi bir şekilde sorunlu. 
Düşünebiliyor musunuz yani 2008 yılında Yargıtay Genel Kurulunda bu dava görülüyor 
FETÖ tarikatı ile ilgili, bu tarikatla ilgili görülen davada 70 tane hakimimiz var muhtemelen, 
şunu da söylüyorlar Yargıtay şu anda Cumhuriyet Başsavcımızın da o kurulda olduğu 
söyleniyor ve çoğu tarafından böyle bir örgütün en azından tespit edilemediği iddia ediliyor 
ve beraat ediyorlar. Ondan sonra örgüt olmaktan çıkıyor.

MAHKEME BAŞKANI: Kimmiş o? 
SANIK ERCAN GÜN:  Efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Kim oradaymış, hangi kuruldaymış? Ne başsavcısı 

kuruldaymış ne diyorsun ya?
SANIK ERCAN GÜN: Vallahi gazetelerde böyle iddialar çıktı da.
MAHKEME BAŞKANI: Kafana göre konuşma, bunlar kayda geçiyor, burada ciddi 

bir iş yapıyoruz, varsa bir bilgin onu söyle. Başsavcı o kuruldaydı vesaire diye adını anma.
SANIK ERCAN GÜN: Hayır hayır, ben şimdi Sözcü Gazetesinde, Sayın, şeyin 

yazdığın bir köşe yazısında bu kurum içinde ki Ertuğrul Bey de yazdı, bu kurulda kimler var 
kimler yok diye, o kurul içinde Yargıtay başkanının da olduğu iddia ediliyor. Ben bunu şu 
açısından söylemiyorum, kimse bilmiyor diyorum, 72 tane hakim savcı o dönem böyle bir 
örgütün varlığını en azından ispat edememişler. Ben o zaman gazeteci olarak nasıl bileceğim 
efendim bunu, onu demeye çalışıyorum. Yani örgütün varlığı var mıydı o zaman,  bilenen bir 
örgüt var mıydı o dönem?

MAHKEME BAŞKANI: Yok mu idi? Grup yok mu idi Fetullahçılar (01.47.34 
Anlaşılamadı???)

SANIK ERCAN GÜN: Var evet öyle bir tarikat var, şimdi de var bir sürü efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Devletin belli kurumlarında hakimiyet kurmaya 

çalıştıkları, onlardan olmayanların bir yere gelemedikleri aşikar değil miydi?
SANIK ERCAN GÜN: Doğru. Ama bu benim benim bakın efendim onu söyleyeyim 

ben 2007’den önce bu kadar böyle bir...
MAHKEME BAŞKANI:  Bir yere gidebilmek için onlardan mı geçmek lazımdı?
SANIK ERCAN GÜN: Ama bu biliyorsunuz 2008’den sonra çok daha ciddi yaşandı 

yani.
MAHKEME BAŞKANI:  Vardı yani değil mi? Grup vardı değil mi?
SANIK ERCAN GÜN: Tabi ki vardı onu söylüyorum, efendim şimdi çok özür 

dilerim ama insanları rahatsız etmek istemiyorum, yani ben şimdi Türkiye Gazetesinde 
çalışsam orada da bir tarikat adı var, e orada da devletin her biriminde çalışan yerler var. 
Orada da banka var. Yarın ne yapacaklarını ben nereden bileyim efendim, ben üzülmesinler 
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diye isim vermek istemiyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Yarına göre yaşamayacaksın, doğru dürüst yaşayacaksın, o 

zaman sıkıntı olmaz.
SANIK ERCAN GÜN: Nasıl yapacağız efendim? Ben Zaman Gazetesinde çalıştığım 

zaman, Zaman Gazetesi yani...
MAHKEME BAŞKANI:  Sizin için söylemiyorum ben genel manada. Neyse konuya 

gelelim.
SANIK ERCAN GÜN: Tamam efendim teşekkür ederim. Şundan dolayı yani on 

yıldır benim iltisakım kalmamış, en önemli o zaten, yani on yıldır hiçbir şeyim kalmamış 
onlarla, daha önce yaşadıklarımız var, bunun da bir mesele gibi görülmesi iddianamede de 
mantığın bu da ciddi bir şekilde beni rahatsız etmiş yani. Neyse efendim döneyim ben esas 
mevzuya. Şimdi diyor ki, terör örgütünün hedefleri algı yaratması medya... Şimdi bu algı 
meselesini ben anlamış değilim. Bu algı nasıl yaratılıyor? Çünkü bir haberle tek başına bir 
algı yaratılamaz. Bir tek haberdeki maddi unsur yanlış unsur, olay yerinin jandarma değil 
emniyet olması, onun dışında olayda jandarma var, olay görüntülerinin çekildiği yerde onlar 
var. Bayrağın açılma meselesinde, işte seslerde her şey ortada. Yani burada benim özel bir 
çabam yok ki bunu algı oluşturmak için.

MAHKEME BAŞKANI: Telefonla arama meselesi nedir jandarmayı?
SANIK ERCAN GÜN: Efendim, onu ben ifademde de izah ettim. Diyorum ki, 

isterseniz oraya yavaş yavaş gelebilir miyim?
MAHKEME BAŞKANI: Tabi tabi.
SANIK ERCAN GÜN: Sıkıntım yok.
MAHKEME BAŞKANI: Algı deyince oraya geçiyorsun zannettim.
SANIK ERCAN GÜN: Tamam efendim. O algıyı, şimdi ben telefon ile görüştüm, 

çok basit bir şey var, ben arıyorum diyorum ki, bakın onu da sayın savcımıza izah ederken 
değil çok net izah ettim polislere. İfademi okuyabilir miyim müsaadenizle?

MAHKEME BAŞKANI: Gerek yok. İstiyorsanız okuyun da gerek yok.
SANIK ERCAN GÜN: Çünkü birebir ifadem.
MAHKEME BAŞKANI: Savunmanızı yapabilirsiniz yani yapıyorsunuz zaten.
SANIK ERCAN GÜN: Çok özür dileyerek ifadem birebir nasıl oluyor da 

iddianameye böyle geçiyor, ben onu merak ediyorum sadece. İsterseniz ifadeyi okuyayım.
MAHKEME BAŞKANI: Var önümde okumaya gerek yok.
SANIK ERCAN GÜN: Tamam. İfademde şunu demeye çalışıyorum. Niye iddia 

makamı onu öyle aldı onu da bilemiyorum. Diyorum ki, böyle bu tip büyük bir haberde 
yayınlandığınız zaman yapılacak ilk şey, polisleri sizin araması, araştırması. Bu aklınıza 
gelebilir. Bunun için hedef saptırmak isteyebilirsiniz bu da bizim mesleğimizin doğasında 
var,  gerçekten var. Ve bu şimdi yaşanmıyor ve bak ben onu bir de net bir şekilde dedim ki 
efendim...

MAHKEME BAŞKANI: Neden hedefi saptırılıyor onu anlamadım yani.
SANIK ERCAN GÜN: Şimdi sonuç itibari ile sizin haber kaynaklarınız var, hepsi 

rahatsız ediliyor. Şimdi bile görüyorsunuz en basit telefon konuşmanız bile sorulabiliyor. On 
yıl sonra bile. Şimdi, sizinle bir daha konuşurlar mı insanlar? Ben o haberi yaptıktan sonra 
benimle 6 ay boyunca kimse görüşmedi. Polis teşkilatından veya işte Milli İstihbarattan veya 
başka teşkilattan kimse görüşmedi. 

MAHKEME BAŞKANI: Neden?
 SANIK ERCAN GÜN: Korktular efendim dediler ki acaba haber kaynağı biz diye 

zor duruma düşmeyelim diye. O haberin sızılmasında biz mi rol aldık...
MAHKEME BAŞKANI: Zaten önceden duyulmuştu diyorsunuz haber. Zaten 

evvelinde haber olmuştu diyorsunuz ya.
SANIK ERCAN GÜN: Neyden?
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MAHKEME BAŞKANI: Evvelinde zaten haber olunmuştu, ilk kez ben yapmadım 
dediniz ya.

SANIK ERCAN GÜN: Tamam ama görüntülü olarak ilk defa ben yayınladım. Yani 
görüntü, haber olarak zaten...

MAHKEME BAŞKANI: Polisin, jandarmanın ne sıkıntısı olacak ki?
SANIK ERCAN GÜN: Nasıl efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Polisin, jandarmanın ne sıkıntısı olacak, yani polis sizi niye 

takip etsin de Samsun’da jandarmayı arıyorsunuz? 
SANIK ERCAN GÜN: Ettiğini çok basit bir şey söyleyeceğim size madem...
MAHKEME BAŞKANI: Amaç nedir?
SANIK ERCAN GÜN: Ben söylüyorum, gazeteciler de var o, ben bu haberi 

yaptıktan sonra İstanbul Emniyetindeyken, Bülent Bey diye geçmiş orada ondan sonra ifade 
de Bülent başka bir şeye dönmüş ama ben şimdi sonradan hatırladım bu isim Bülent Köksal, 
bu soruşturmanın sanıklarından bir tanesi. O zaman Emniyet Amiri değil ben yanlış 
hatırlıyorum, Emniyet Müdür Yardımcısı şey Şube Müdür Yardımcısıymış. Şimdi Bülent 
Bey bir yerde beni görünce o zaman yanımızda Toygun Atilla ile Milliyet’ten Erdal Kılınç 
vardı. Aynen bana dönüp dedi ki, ya dedi sen kendini akıllı mı zannediyorsun biz senin 
jandarmayı niye aradığını biliyoruz. Ben de dedim ki ya sen benimle uğraşacağına git dedim 
cinayeti çöz. Benimle ne işin var dedim senin gazeteci ile.

MAHKEME BAŞKANI: Neden aradınız jandarmayı?
SANIK ERCAN GÜN : Çok basit efendim onu söylüyorum işte, bizim haber 

kaynaklarımız araştırılacağını bildiğim için ve bir anlamda kendime göre bir yönlendirme 
yaptım. Ben bunun amacını açık söyledim. Bakın yani daha önce de 2. Sulh Cezaya da 
anlattım dedim ki; ben bunu unuttum desem, hatırlamıyorum desem yalan, çünkü 
hatırlıyorum, niçin yaptığımı biliyorum. Fiilen niçin yaptığım bildiğim bir şeyi izah ederken 
niye yalan söyleyeyim ki. Çünkü ben doğru söylediğime inanıyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Görüntüleri polisten mi aldınız o zaman?
SANIK ERCAN GÜN: Hayır efendim bana kargo yolu ile geldi...
MAHKEME BAŞKANI:  Jandarmayı aradığınıza göre. 
SANIK ERCAN GÜN: Ben polisten almadım.
MAHKEME BAŞKANI:  Jandarmadan çekinmediniz mi, onlar demeyecek miydi 

bizden aldığı yönünde sıkıntı yapacak diye?
SANIK ERCAN GÜN: Jandarmada tanıdığım olmadığı için, orada da ifadede de 

söyledim, Samsun Jandarma’da tanıdığım olmadığı için muhtemelen diyecek böyle bir 
şeyler. Ha Samsun’a gidişimin amacının o olmadığı kesin, niye, telefon açmak olsa 
İstanbul’dan telefon açarım yani sırf telefonla iz bırakmak olsa. Burada bir gerçekten algı 
operasyonu var. En önemlisi de şu efendim, benim bu algıyı yaptığım kim? Telefon ile benim 
aramda bir mevzu değil mi efendim. Yani ben jandarmayı neyle aramışım, cep telefonuyla. 
Bunu kim biliyor? Bir algı yapmam için bunu  birinin bilmesi lazım, yani birine duyurmam 
lazım. Haberde böyle bir ifade var mı? Yok. Ben piyasa bir şey demiş miyim? Yok. Bir tek 
kim biliyor efendim biliyor musunuz? O dönem illegal HTS’me bakan polisler. Artı on yıl 
sonra bana ilk defa soru soran İstanbul Terörle Mücadeledeki polisler. Ben daha önce bunu 
kimseye anlatmamışım ki. Bir algı yapmak isteseniz yani benim algım beni illegal izleyene. 
Bir de bir şey daha söyleyeceğim efendim, ben Samsun’a gitmişim otelde, benim otel 
görüntülerim burada çıkıyor. Kim gitmiş almış? İstihbarat Müdürü Fikri Yalman oradan 
komiser göndermiş benim görüntülerimi almış. Niye alıyorsunuz ve nasıl dosyaya 
koyuyorsunuz ben mesela bunu çok merak ediyorum. İstihbaratçılar ne zamandır 
gazetecilerin otellere gittikleri kaldıkları yerlerde görüntü temin edebiliyor. Ya böyle bir 
talimat varsa bilmiyorum tabi ama istihbaratçıların ben kamera görüntüsünü peşinde 
koştuklarını ben hiç duymadım. Ama o gün özellikle, dosyada bile var. Şimdi esas meseleye 
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gelirsek yani ben o zaman bu telefon algısını oluşturmam bir algı anlamı ifade etmiyor. 
Şundan dolayı, bu telefon görüşmesi benim ile telefon arasında, santral arasında ve bunun 
amacının gazeteciler, bir tane değil... Bakın yanlış anlamayın mesela ben adliye gelirken 
buradan birinden özel haber alacaksam samimi söylüyorum bütün savcı tanıdığım hakim 
tanıdıklarıma uğrarım, ondan sonra giderim o haberi almaya, eğer öyle bir şey olursa. Yani 
bunu ben tek yapmıyorum, arkadaki gazetecilere sorun acaba hayatlarında yapmamışlar mı 
böyle şeyler?

MAHKEME BAŞKANI: Samsun’da jandarmayı arayıp oradaki polisten mi aldınız? 
Öyle mi (01.54.45 Anlaşılmadı???)

SANIK ERCAN GÜN: Yok efendim, öyle bir şey yok. Benim zaten şeyle geldiği 
sabit mahkeme kararı ile sabit yani ben niye, ben çok meşhur ben sonradan öğrendim "non 
bis idem bırakın beni gidem" diye biz aramızda espri bile yapmaya başladık.

MAHKEME BAŞKANI: Telefonla araması çok garip geldi bana.
SANIK ERCAN GÜN: Çok özür dilerim efendim suyumu alabilir miyim? Telefonla 

aramızdaki bir ilişki o. Bir şeyin algı olabilmesi için kimin bilmesi gerekiyor? Kamuoyunun 
bilmesi gerekiyor. Kamuoyu böyle bir şey biliyor mu? Yok. Bilen var ama.

MAHKEME BAŞKANI: İddianamede bu şekilde hareket ederek asker tarafından 
kahraman gösterildiği, ulusalcılara yönelik operasyona zemin hazırladığınız iddia olunuyor. 
Ciddi bir iddia. Sizin bu şekilde bu algıyı oluşturmaya çalıştığınız ifade ediliyor. İddia 
ediliyor. Suçlama bu yani. 

SANIK ERCAN GÜN: Bu harekette bir telefon açarak haber kaynağınızı...
MAHKEME BAŞKANI: Ve Ergenekon operasyonu.
SANIK ERCAN GÜN : Eyvallah. Yani zaten şimdi...
MAHKEME BAŞKANI: Ciddi bir iddia var ortada. O yüzden soruyorum. 
SANIK ERCAN GÜN: Cevap vereceğim ama sıra ile gideyim mi efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Tabi. 
SANIK ERCAN GÜN:  Ben onun cevabını gelince de vereyim diyeceğim ama şimdi 

en azından büyür bir kısmını verdim. Fakat sizin dikkatinizi çekmiş midir, benim ifadem ile 
burada iddianamede yazılan şey aynı şey mi? Değil.

MAHKEME BAŞKANI: Siz iddianameyi yazılanları boş verin, sizdeki hakkınızdaki 
iddialara cevap verin. İddianame o. Elimizdeki iddianame bu.

SANIK ERCAN GÜN: Ama efendim çok basit...
MAHKEME BAŞKANI: Elimizdeki iddianameyi beğenmeyip atacak değiliz.
SANIK ERCAN GÜN: Sayın iddianame iddia makamı kendisi daha önce yaptığı bir 

iddianameyi gördünüz.
MAHKEME BAŞKANI: Bir saniye iddianameyi biz iade etmişiz, hukuki prosedür 

işlemiş. Elimizdeki malzeme bu. 
SANIK ERCAN GÜN : Bu iddianame...
MAHKEME BAŞKANI: İddianamede böyle yazmış böyle yazmış diyerek vakit 

kaybetmeye gerek yok, savunmanızı alalım. 
SANIK ERCAN GÜN: Şimdi efendim çok özür dilerim.
MAHKEME BAŞKANI: İddia bu.
SANIK ERCAN GÜN: Şimdi iddianameyi iki defa, bu iddianame iki defa 

reddedilmiş bir iddianame değil efendim, dört kere reddedilmiş bir iddianame. İki değil dört. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Gökalp Gökçü dik durdu çok beğeniyorum 

demişsiniz.
SANIK ERCAN GÜN: Evet aynen öyle dedim. Şimdi de kabul ediyorum. Sebebini 

de söyleyebilir miyim müsaade ederseniz? İşte fikir sahibi olmadan, bilgi sahibi olmadan 
fikir sahibi olmak bu. Biz bu cahilliği hep yapıyoruz bir tek ben mi yapıyorum. Türkiye’deki 
bütün gazeteciler bunu yapar. Maalesef yaptık. Gerçekten de ben samimi olarak söylüyorum 
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iddianamesi iki defa reddedilmiş bir savcıya ben dışarıda nasıl bakarım biliyor musunuz 
efendim? 

MAHKEME BAŞKANI: Destek mi (01.57.09. ANLAŞILMADI???)
SANIK ERCAN GÜN: Derim ki... Veririm tabi. Sebebi ne biliyor musunuz, doğal 

değil çünkü. Hayatın doğal akışına uygun değil. Bir savcı bir iddiada buluyorsa bunun doğru 
olduğuna inanırım ben.

MAHKEME BAŞKANI: Kanunda yeri var canım iadenin. Sıkıntı yok.
SANIK ERCAN GÜN: Efendim o kanun da yeni çıktı Allah’tan çıkmış.
MAHKEME BAŞKANI: Bayağıdır var, 2005’ten beri var.
SANIK ERCAN GÜN: Yani bu sayede de biz bazı şeyleri gördük. Şimdi burada 

samimiyetim ve ben bunu Twitter’da yazdım biliyor musunuz? Kendisi bulamadı ama ben 
söyleyeyim. Twitter’da yazdım. Ama ben kendisini tanırım, ne otururum, ne bilirim, ne dosya 
hazırladığını da bilmem. Ama şunu bilirim; Hrant Dink gibi önemli bir dosya eğer bir savcı 
iki defa iddianamesi reddediliyorsa ya burada bir sorun var. Sebebini de söyleyeyim mi size, 
niçin desteklediğimi? Efendim istihbaratın en üstünde bir kişi var. Ortasında iki kişi var. 
Altında beş kişi var. E üçü alınıyor beş alınıyor üçü ikisi yok. Yani böyle bir mantıkla yazılan 
bir iddianame görüyorsun ve bu savcı da buna direniyor diye görüyorum. Ben ne bileyim 
efendim diğer türlü başka şeyler arkada döndüğünü. Bizim ön yüzde gördüğümüz bunlar. Ve 
ben kendisine bizzat söyledim biliyor musunuz? Bakın dedim beni istihbarat savaşları 
içerisine koymayın. Ben ifade verdiğim zaman. Benim dedim böyle bir şeyim yok. Neyse. 
Tarih, tarihe havale edeceğiz belli şeyleri. Ben şimdi bu raporda da bu görüntülerin ilk defa 
benim tarafından yayınlanmadığı kesin. Bu görüntülerin ilk defa da sızdırılmadığı kesin. Bu 
görüntülerin kaynağının da Samsun olduğu kesin. Ama kime nereden nasıl geldiğini ben 
bilemem ki. Hangi amaçla verildiğini de ben bilemem. Ama tek amacı araştıran benim 
olmam, sadece Zaman Gazetesinde çalışmamdan kaynaklanan bir şey mi, yoksa başka bir 
saik var mı şu anda en azından iddianamede bunu göremiyorum. Eklerde de göremedim. 
Şimdi esas gelelim... İnsicam da bozulunca... Şimdi şöyle bir şey söyleyeyim iddianamenin 
116. sayfası Hrant Dink cinayeti tetikçisi Ogün Samast, Atatürk’ün “Vatan toprağı kutsaldır 
kaderine terk edilemez.” sözünün yer aldığı bayraklı poster önünde Ogün Samast ile birlikte 
fotoğraf çekilmiştir. Bu fotoğraf da ilk kez 23.01.2007 tarihinde basın kuruluşlarında yer 
almıştır. Bu iddianamenin yani herkesin bildiği bir gerçeği, şimdi kolluk biliyor, bütün 
görüntüler var, raporlar var, buna rağmen nasıl siz yazarsınız sadece bunun olduğunu. 
Hürriyet Gazetesi var, Vatan Gazetesi biliyorsunuz yine Hürriyet grubunun ve ilk görüntüyü 
yayınlayan Doğan Haber Ajansı. Şimdi Doğan Haber Ajansı'nın muhabirini ismi bile tespit 
edilemiyor, edilmiyor. Buna rağmen ben burada halen sanık olarak duruyorum. Tek 
jandarmayı aramam gerekçesi ile dese gerçekten de jandarmayı da bu gerekçe ile aradım ve 
bunu da yalan söylemem hiçbir yerde. Şimdi iddia makamı 118. sayfanın 8. paragrafında 
diyor ki, 1996 yılında terör örgütü ile iltisaklı Zaman Gazetesi diyor. Şimdi 1996 yılında 
kapatılmadı herhalde 2016 zannedersem öyle söylüyor. Demek ki o sürece kadar bir terör 
örgütü en azından bilinen bir örgüt olduğu bilinmiyor. Cemaat olarak biliniyor, tarikat olarak 
biliniyor, işte başındaki adam biliniyor, herkesin her türlü siyasi yapısı biliniyor, her 
gazetecinin bildiği kadar biliniyor benim açımdan. Ama eğer örgüt olarak gerçekten 
bilinmesi 15-20 şeyde işte o yolsuz iddialarının olduğu dönemde başlıyor esas. Bir çatışma 
ile ortaya çıkıyor yani. Daha önce en azından bizim bildiğimiz bir şey yok. Şimdi benim 
şöyle bir şey de geliyor aklıma, yani gazetenin kurucusu Nabi Hoca, Nabi Avcı, gazetenin 
yazarları arasında, benim çalıştığım dönem için söylüyorum, 96’da benim çalıştığım 
dönemlerde şimdi Başbakan Sayın Ahmet Davutoğlu Feza Gazetecilikte yazar, köşe yazısı 
yazıyor, para alıyor. Sayın Abdullah Gül o zaman köşe yazarı yani daha doğrusu misafir 
yazar olarak yazıyor. Düşünebiliyor musunuz ben size onlarca AK Partili ve MHP’li 
milletvekili sayabilirim yani şu anda mecliste olan dahil orada köşe yazısı... Ben orada sadece 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 02/10/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 
 
 
 
 

  
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

  
 

  
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

muhabirim ve polis muhabiriyim. Polis muhabirleri nasıl çalışır? Sabah evinizden gidersiniz 
emniyete İstanbul Emniyetine, akşam evinize dönersiniz, buradaki adliyedeki muhabirler 
gibi. Bakın ben o dönem ayrıldıktan sonra, 10 yıl sonra halen Sabah Gazetesinde, Haber 
Türk’te, Yeni Şafak’ta, Karar’da yazı işleri müdürü, yayın yönetmeni seviyesinde bir sürü 
Zaman’da beraber çalıştığımız arkadaşımız var bizim. Akit’te var, Hürriyet’te de var, Star’da 
da var. Şimdi bunların hiçbiri iltisaklı olmuyor, 10 yıl sonra ben ayrılmışım nasıl iltisaklı ben 
anlamadım, bu çok yanlış bir tanımlama yani. Çünkü ben profesyonelce bir meslek yaptığıma 
inanıyorum. Çünkü bu işten para kazınıyorum ve 10 yıldır da oradan ayrılmışım ki paramı 
zor almışım yani o dönem. Nasıl şartlarda aldığımızı en azından size yazdığım dilekçemde de 
net görünüyor. 61 günde 17.000 liramı alabilmişim yani. Artı onun üstüne almam gerekeni. 
Şimdi 19.01.2007 tarihinde Adem Yavuz Arslan, Faruk Mercan, Ekrem Dumanlı cinayet 
sonrası yoğun telefon görüşmesi. Benim toplam Ekrem Dumanlı ile 7 ay boyunca 8 
görüşmem var. Bir tanesi zaten ayın 7’sinde, 7. ayda daha doğrusu. Faruk Mercan ile cinayet 
günü konuşmam... Şimdi ona bakabilir miyim? Sürelerine en azından. Efendim yoğun 
görüşme diye izah edilen şey Adem Yavuz Arslan ile saat 07.06’da 44 saniye, Faruk Mercan 
ile 22.27’de daha doğrusu 22.02’de pardon onu yanlış yazmışım.

MAHKEME BAŞKANI: 23.02.
SANIK ERCAN GÜN : Efendim?
MAHKEME BAŞKANI:  23.02
SANIK ERCAN GÜN: 23 mü? HTS kaydında mı yazıyor efendim?
MAHKEME BAŞKANI:  23.02'de  Faruk Mercan aramış.
SANIK ERCAN GÜN: İfademde ise, efendim o yanlış, o bilgi yanlış, HTS 

kayıtlarında öyle geçmiyor. HTS’de 22 diye geçiyor. İsterseniz göstereyim mi? 
MAHKEME BAŞKANI: Var bizde, siz anlatın. 
SANIK ERCAN GÜN : İfademdeki ise onlar da bilgi de...
MAHKEME BAŞKANI:  (02.04.14 Anlaşılmadı???) anlatın.
SANIK ERCAN GÜN: Tamam. Benim zaten 3 tane görüşmem var. Ama zaten bir 

şey söyleyeceğim 10 yıl çalıştığım şirket, Faruk Mercan güvenlik konusunda uzman biri, 
Adem zaten polis muhabiri, İzmir’de adliyede polis muhabirliği yapmış İstanbul’da tekrar 
gelip polis muhabirliği yapan biri. Yani bunlarla zaten sadece bunları konuşmamışız. Artı 
aynı gün içinde NTV'yle Hürriyet'le Sabah'la, Yeni Şafak'la, Star'la, Show'la, bütün bilumum 
hepsiyle  görüşmüşüm efendim. Zaten listede de var ve onlar daha yoğun görüşmüşüm. 
Mesela aynı gün Samanyolu ile görüşmem yok. Mesela hiç Samanyolu zaten benim 
Samanyolu ile yolum düşmemiş yani. Televizyoncu olduğum günden beri daha önce de 
hiçbir alakamız olmadı. Çünkü onlar zaten karşıda. Biz Zaman Gazetesinde çalışıyorduk ve 
dediğim gibi biz genelde de bulunduğumuz yer İstanbul Emniyetinin fiziken de yeri idi. 
Şimdi görüleceği gibi bu iddia da doğru değil. Yani böyle bir yoğunluk yok. Yoğunluk 
dediğimiz şöyle olur, hayatın doğal akışının dışında bir şey olur, biz görüyoruz ki hayatın 
doğal akışında değişen bir şey yok burada. Şimdi bu bilgiye binaen Sayın İddia Makamı 
diyor ki örgüt tarafından Samsun iline gönderilmiş, Samsun ilinde bulunduğu sırada cep 
telefonuyla Samsun İl Jandarma santral numarası aramış, bir süre görüştükten sonra cep 
telefonu kapatılarak jandarma görevlileri ile gizli buluşma algısı yaratılmıştır diyor. Bir kere 
ben jandarma... Beni Samsun’a gönderen kesinlikle bu şahıslar değil. Burada ifadesine 
başvurulsa idi o dönemin yayın yönetmeni Doğan Şentürk, oradaki editör arkadaşlar bunun 
ne olduğunu anlatırlardı. Zaten bir kere onların ifadesine başvurulmasının gerekçesi sadece 
göndermem değil, haberin yazılış tarzı da önemli. Ki haberin yazılış tarzındaki, haberi 
muhtemelen biraz sonra imkan olursa izleyeceğiz, haberin anormal bir tek tarafı yok. 
Haberde amaç algı oluşturulma ihtimali yok efendim. Niye yok? Çünkü haberin kendisi zaten 
her şeyi anlatıyor. Ekstra bir yorum yapmamıza gerek yok. Biz tam tersi yaptığımız yorumlar 
şu oldu; bu şahsi bir şey, bu yani inşallah kötü niyetli değildir dedik, üzücü dedik yani. 
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Bunun dışında yapılanların skandal olduğunu söyledik. Onun dışında ne söyleyebiliriz ki? 
Gidin bunları yakalayın tutuklayın, bunlar cinayeti işlediler, böyle şeyler kullanmadık hiçbir 
zaman. Telefonumu kapattığım hususu. Ben hiçbir ifademde, hiçbir yerde telefonumu 
kapattığımı söylemedim. Bana emniyette sordukları zaman da, ya ben telefonumu 
kapatmadım arkadaş, ben telefonumu niye kapatayım dedim. Yani bir buluşma diyor ya 
fiziken buluşma. Ben fiziki buluşmada bulunmadım ve bu algı iddiası da doğru değil. Çünkü 
ben bu görüşmeyi telefon ile benim aramda ve sonra beni araştıranlar arasında. Şimdi 
Savcılık Makamı diyor ki bu görüntülerden diyor 10 dakika 20 saniye olanı Samsun İl 
Emniyet Müdürlüğü networkunda Ali Fuat Yılmazer’in bulunduğu İstihbarat Şube 
Müdürlüğünden 44 saniyedir. Şimdi bunun neresini düzelteyim bilmiyorum. Şöyle ki, şimdi 
ekspertiz raporunda 10 dakika 20 saniye diye bir kavram yok. Bütün görüntülerde 10 dakika 
10 saniye diye bir görüntü var.  O da Samsun’da şu meşhur sokakta arasanız bulacağınız üç 
tane görüntü vardı ya, o görüntülerden bir tanesi 10 dakika 10 saniye. Böyle bir görüntü yok. 
Yani olan görüntü ise jandarmanın görüntüsü zaten. Samsun İstihbarat Şube Müdürlüğünün 
çektiği görüntü ise 44 saniye zaten. Ama o görüntünün niye makaslandığını ben halen o 
sorunun cevabını mesela ben de arıyorum gerçekten. İki sorunun cevabını arıyordum bir 
tanesini buldum. Bir tanesi Ogün Samast’ın sırtına konan o Atatürk’ün veciz sözünün niye 
orada olduğuydu. Gerçekten önceden mi kondu, sonradan mı kondu onun cevabı önemli idi 
benim için onu öğrendim. Bir de bu 44 saniyeye niye indirildi, niye jandarma ön plana çekildi 
onu ben de merak ediyorum efendim, onu da söyleyeyim. Sonra bu iddiasından Sayın 
Savcımız herhalde bir kişiyi unutmuş, Halil İbrahim Koca’yı. Yani o buluşma diye söylüyor 
işte biz Zaman Gazetesinde buluşmuşuz. Efendim tarihin hiçbir döneminde Halil İbrahim 
Koca dahil bu beşli hiçbir zaman yan yana gelmemişimdir. Çünkü bu beşlinin hepsi birbirini 
tanımamaktadır. Halil İbrahim Koca’yı tanıyan benim. Ekrem Dumanlı tanıdığını 
zannetmiyorum. Bakın mesela hayatın doğal akışında bir şey var, onu da size daha önce izah 
ettim. Ekrem Dumanlı ile Faruk Mercan yan yana gelmez. Çok basit bir nedeni var, çünkü 
Ekrem Dumanlı ile Faruk Mercan kavgalı. Faruk Mercan genç bir yazar iken yazarlığını aldı 
muhabirliğe döndürdü. Şimdi bu adam şimdi yan yana gelen bir adam değil. Bakın 7 aylık 
HTS kayıtları var Ekrem Dumanlı’nın, hepsine baktım bir tane Faruk Mercan ile görüşmesi 
yok. Bu Halil İbrahim Koca ile yok. Zaten benim bile Halil İbrahim Koca ile yaptığım 
görüşme 2 tane. Geçen duruşmada size verdiğimde dedim ki efendim bakın yani bu raporda 
yoğun görüşme diye geçiyor ama benim iki tane telefon görüşmem var ve biri ayın 15’inde 
cinayetten önce, bir de ayın 24’ünde. Böyle bir görüşmenin buluşmanın olmadığı kesin 
benim açımdan. HTS de bunu destekliyor. Sayın İddia Makamı acaba bir gizli tanık mı var 
dedim. Gizli tanık yok. Biri ifadesinde mi belirtiyor? O da yok efendim. E kim o zaman bu 
iddianın kaynağı? Bir buluşma oldu, bu insanların mesela Faruk Mercan ile ilgili iddia HTS 
kayıtlarında 111. sayfasını ben açayım. Çünkü en önemli yer orası onlar için. Raporda diyor 
ki ayın 30’u için görüşme için, işte Zaman Gazetesi genel yayın yönetmeni Ekrem Dumanlı 
aradığı benim aradığım yani, bu esnada Ekrem Dumanlı telefonla Samanyolu Televizyonu 
civarında olduğu ve Ekrem Dumanlı ile görüştükten sonra iki kez Feza Gazetecilik ile irtibat 
kurduğu, hizmet binasında olsa olsa Faruk Mercan ile buluşmuş olabileceği... Şimdi Faruk 
Mercan bu davada sanık. HTS kaydı yok. Yani HTS’leri alınmamış. Bu kadar ciddi bir 
iddiada bulunacaksınız niye HTS’sini almıyorsunuz? Çünkü HTS’si alınsa benim onunla 
buluşmadığım kesin olacak. Çünkü sadece telefon görüşmem var. Bir kere benim, ki TGRT 
ile Zaman Gazetesi aynı baz istasyonunu kullanıyor. Yani daha doğrusu Zaman’ın bir kısmı 
Kolej, Stüdyo Kolejleri diye geçiyor TGRT Stüdyo Kolejleri, aynı cadde üstündeyiz. Hele biz 
iş yerinden gittiğimiz zaman E5’e, aynı yolu kullanıyoruz. Ben orada telefon açmışsam 
Zaman’da görünüyorumdur. Şunu anlatmaya çalışıyorum, hayatın doğal akışında aynı 
bölgede yaşayan insanlar, fakat o da yaşanmamış, çünkü HTS kayıtları doğru ise yani bize 
verilen öyle bir şey de yoktur. Bir tek Faruk Mercan ile olsa olsa buluşmuş olabileceği. Yani 
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bir HTS kayıdının hiçbirinde tek bir tespit edilmiştir lafı ben okuyamadım. Şimdi bu iddia 
doğru değil ama bunun üzerine büyük bir hüküm bina edecek iddia makamı. Kendine haber 
olarak yayınlayacağı görüntüler burada verilmesine rağmen. E şimdi bizim buluşmadığımıza 
göre, telepati yoluyla bu görüntü bana gelmediğine göre, nasıl geldiğini kendisinin izah 
etmesi lazım ya da izah da değil, delilleri ile ortaya koyması lazım, yani somut bulgularla 
ortaya koyması lazım. Bu da burada görülmüyor. Şimdi diyor ki işte burada "Kendi beyanına 
göre, Samsun ilinde bulunduğu sırada kullanımındaki cep telefonuyla Samsun İl Jandarma 
Komutanlığı santralini aramış, bir süre konuştuktan sonra cep telefonunu kapatarak..." ben 
telefonumu kapatmadım "...jandarma görevlileri ile gizli buluşma yaptığı, jandarma 
görevlilerinin aldığı algısını oluşturarak İstanbul’a geri dönmüştür." Efendim söylediğim gibi 
bu algıyı oluşturma gerekçem benim, benim bu konuda haber kaynaklarımın araştırılacağı 
olması, gazetecilik saiki olarak vermişimdir ve bu da ispatlanmıştır. Benim HTS’lerime 
bakmadan bir istihbaratçı benim... Suç işlemiş daha doğrusu yani esasında suç işlemiş değil 
mi efendim, benim eğer HTS’lerime bakıp da?

MAHKEME BAŞKANI: Savunma tekniğinizde çok sıkıntı var, böyle karşı... Burası 
kıraathane değil. Muhabbet etmiyoruz. Savunmanızı yapın geçin.

SANIK ERCAN GÜN: Tamam efendim. Tamam. Bütün mesele o gün benim burada 
şey yapmışlar bana HTS’me illegal bakmış ve benim amacımın da bu olduğu ifademde de yer 
veriliyor. Ben ifademi okuyabilir miyim o kısmını? "Samsun ilinde bulunduğunuz zaman 56 
saniyelik görüşmenizi açıklar mısınız" diyor. "Ben Samsun İl Jandarma Komutanlığını 
göstermelik olarak aradım. Numarayı internetten araştırarak buldum. Polis bu haberin üzerine 
gideceğini tahmin ettim. Bu tahminim de doğru çıktı. İstanbul’a döndüğümde şubede çalışan 
soyadını hatırlamadığım Emniyet Amiri Bülent Bey..." Bu Bülent Köksal sonradan 
hatırladım "A blokta bana hitaben 'Sen kendini akıllı mı zannediyorsun niçin jandarmayı 
aradığını biliyoruz” dedi. Ben de ona cevaben “Gazetecilik faaliyetlerini araştıracağınıza 
cinayeti çözün.' dedim. Bülent Bey ile bu konuşmayı yaptığımızda yanımızda gazeteci 
Toygun Atilla ve Erdal Kılıç vardı. Samsun iline gitmemin amacı bu değildir" diyorum. Bu 
iddia makamı bunu benim beyanımda sanki bunu algı için yaptığımı iddia ediyor, benim 
amacımın bu olduğunu şimdi de söylüyorum efendim, yani böyle bir ifadem yok zaten. Şimdi 
tutuklu Ercan Gün'ün yayınladığı söylenen Samsun İl Emniyet Müdürlüğü C Şube’ye giden 
44 saniyelik görüntü diyor. Şimdi burada amaç anladığım kadarı ile Ali Fuat Yılmazer ile 
benim bağlantımın olduğunun söylenmesi yani bu görüntüler açısından. Şimdi bu görüntü bir 
kere tek kaynaklı değil. Samsun’da çekilmiş, orada TEM’de var, İstihbarat Şube 
Müdürlüğünde var, müfettişlere verilmiş. Sonra bir tanesi örnek İstihbarat Daire Başkanlığına 
gitm… Hangisinden geldiğini ben bilemiyorum, kargo ile geldiği için, yani o zaman da bir 
irtibatım olsa, telefon trafiğim olsa ona göre bir şey yapılabilir yani veya İstihbarat Daire 
Başkanlığından kimseyle. Benim bütün haber kaynaklarım İstanbul Emniyeti, İstanbul işte 
Beşiktaş Adliyesinde oralarda geçiyor bütün hayatım. Yani ben İstihbarat Daire 
Başkanlığında o dönem çok kişiyi tanımıyorum. "Samsun İl Jandarma Komutanlığı Hrant 
Dink cinayeti tetikçisi Ogün Samast’ın fotoğrafı ve görüntü alınma işlemini Samsun İl 
Jandarma Komutanlığına bağlı birimlerce yapıldığı 24.01.2014 tarihinde kamuoyuna 
açıklamış olmasına rağmen." Şimdi bu bilgi doğru değil. Şu gerekçe ile; Jandarma 
Komutanlığının yapmış olduğu açıklama da doğruyu yansıtmamış efendim. Şu yani jandarma 
diyor ki, biz bu görüntüyü Jandarma Genel Komutanlığının yaptığı açıklamada söz konusu 
şahsın jandarma sorumluluğunda bulunduğu Samsun Merkez Yeşilköy Jandarma 
Karakolunda yapılan bir işlem. Esasında hiçbir şekilde fotoğrafı çekilmemiştir. Yani 
açıklama bu imiş, ben daha sonra gördüm açıklamayı. Yani biz bu görüntüleri Samsun’da 
çekilen görüntüleri de biz çekmedik diyor. Olay yerinde biz çekmedik diyor. Ama bunu 
söylerken de sanki hiç çekilmemiş gibi söylüyor. Ki jandarmanın çektiğini biliyoruz 
görüntüleri ve karakolda da çekildiğini biliyoruz, yani şeydeki karakolda, jandarmanın 
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otogardaki karakolunda çekildiğini biliyoruz, bu açıklaması da jandarmanın gerçeği 
yansıtmıyor. Efendim daha önemlisi aynı gün Star Gazetesi bu katile poster yazısında 
Mustafa İlhan o dönemin Emniyet Müdürü, Star Gazetesine beyanat veriyor. Beyanatta diyor 
ki, "Söz konusu fotoğraf kesinlikle bizde çekilmemiştir" diyor beyanında bulunuyor. Bütün 
kamuoyu esasında bütün bilgileri Star Gazetesinden o dönem alıyor ve bizim de aklımızda, 
benim şahsen öyle kaldı ve yoğunluklu olarak da işin içinde jandarma görülünce biz oranın 
emniyet değil jandarma olduğunu varsaydık ve bu hataya bir tek ben düşmedim, bütün editör 
arkadaşlarımız, yani bilerek bu haber, böyle bu kadar önemli bir haber niye bilerek yanlış 
yazılsın ki? Bu hemen de düzeltilmiş. Bir de sanki algı için, mesela TGRT o zaman bugünkü 
FOX gibi değil. Bugün FOX Türkiye’nin en önemli kanalı olabilir, en çok izlenen kanalı 
olabilir. Ama o dönem TGRT Samanyolundan daha düşük seviyede, daha az izlenen bir 
kanal. Yani bizim algı oluşturduğumuz iddiası burada da çöküyor. Çünkü TGRT’nin eti budu 
dediğiniz şey reytinglerde 70. sırada idi. Samanyolu bile 22. sırada. Şimdi FOX ilk yüzde üç 
beşe giriyorsa aynı kavram değil yani şimdi için söylüyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Ne kadar daha sürer savunmanız?
SANIK ERCAN GÜN: Kısaltayım mı efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Yok kısaltmayın, nasıl istiyorsanız yapın, yarın devam 

edelim diyecektim.
SANIK ERCAN GÜN: Efendim, şimdi bir kere ben bir biraz abandone oldum. Yani 

burada vermem gereken evraklar da vardı hiçbirini veremedim size.
MAHKEME BAŞKANI: Alabiliriz yarın da alabiliriz. Yani yarın da devam 

edebilirsiniz savunmaya onu söylüyorum.
SANIK ERCAN GÜN: İsterseniz iddianame kısmını bitireyim ama şimdi bu.
MAHKEME BAŞKANI: Biraz daha devam edin.
SANIK ERCAN GÜN: Esasında söyleyemediğim bir sürü şey var.
MAHKEME BAŞKANI: Yarın devam edersiniz diyorum ya.
SANIK ERCAN GÜN: Evet o zaman tamam. Yani kusura bakmayın gerçekten 

benim...
MAHKEME BAŞKANI:  Süre yönünden sıkıntımız yok. 
SANIK ERCAN GÜN: Benim manik depresif bir tedavim var.
MAHKEME BAŞKANI: Bir gün olur, üç gün olur, bir ay olur dinleriz biz. 
SANIK ERCAN GÜN : Efendim benim o kadar vaktim var mı?
MAHKEME BAŞKANI: Vakit bol.
SANIK ERCAN GÜN : Benim o kadar vaktim olmaz.
MAHKEME BAŞKANI: Yarın devam ederiz. 
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 16:46 itibariyle son verildi. 
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ İSTEMGİBİ:
Sanıklar Birol Ustaoğlu ve Yüksel Avan müdafii Av. Mehmet Fazıl Uçar, Sanık Ogün 

Samast müdafii Av. Hüseyin Işık ile Sanık Celalettin Cerrah müdafii Av. Mehmet Köksal'ın 
mazeretlerinin kabulüne, duruşma gününü UYAP sisteminden öğrenmelerine,

Sanık Ali Fuat Yılmazer'in talebinin kabulü ile bu hafta yapılacak duruşmalarda hazır 
edilmemesi için ilgili cezaevi müdürlüğüne müzekkere yazılmasına, 

Duruşmanın daha önce atılı bulunduğu 03/10/2017 günü saat 10:00'a bırakılmasına oy 
birliği ile karar verildi. 02/10/2017

Başkan 95147
 (e-imza)

Üye 119220
(e-imza) 

Üye 217443
(e-imza) 

Katip 144150
(e-imza) 


